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  وقت پيشنهادي  شماره سؤال  نام درس

  دقيقه 15  20-1  )3و  زبان فارسي ( )2( ادبيات فارسي

  دقيقه 15  40-21  ) 2عربي (

  دقيقه 15  60-41   )2(دين و زندگي 

  دقيقه 15  80-61  )3( انگليسيزبان 

      

  انگليسيزبان   دين و زندگي  عربي  ادبيات  هاي عمومي درس

  نسترن راستگو  حامد دوراني  ميلاد نقشي  حميد محدثی  گزينشگر

  نسترن راستگو  حامد دوراني  ميلاد نقشي  حميد محدثی  مسئول درس

  ائيصالح احص  بين محمد جهان  آناهيتا اصغري تاري  ويراستاران
  آناهيتا اصغري تاري  سيد احسان هندي

مسئول درس 
  فريبا توكلي   سكينه گلشني  ابراهيمي عليدرويش  مرتضي منشاري  مستندسازي

  

 

  علي اسدي مسئول گروه:

  حامد هوشياران مسئول مستندسازي:

  سپيده عرب :مسئول دفترچه

   نوشين اشرفي نگار: حروف
   

 

 سوران نعيميناظر چاپ: 
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 هاي كدام گزينه صحيح است؟  معناي همة واژه  - 1

  جويي)، (لابه: آزار)  (سماط: سفره)، (تعلل: بهانه )1
  (داروگ: قورباغه درختي)، (درزي: بشقاب بزرگ)، (خلنگ: علف جارو)  )2
  هاي جنگ)، (ميعاد: زمان وعده)، (ابَدال: اولياء االله)  (مصاف: ميدان) 3
  هوده)، (تلطف: مهرباني كردن)، (ملتزم: همراهان) (خيره خير: بي )4

 اند؟  درست معنا شدههاي زير  چه تعداد از واژه -2

مه: هيزم)، (جوال: لباس پشمي)، (تفقد: بازرسي)، (باد شرطه: باد مخالف)، (برهمن: ي(دستوري: رخصت)، (حرب: آلت نزاع)، (ه
 مير: مخاطب)، (مجردّ: غيرمادي)ضپيشواي روحاني آيين برهمايي)، (جزميت: شك و ترديد)، (

  هفت  )4  شش )3  پنج )2  چهار  )1
 جاهاي خالي متن زير، با املاي كدام گزينه درست است؟ -3

مند شد و استماع سخن ناصحان را شعار ساخت اقبال او چون ساية چاه پايدار باشد، نه  و هر كه از شعاع عقل غريزي بهره«
كند و ملك امروز به جمال  …نصرتش صيقل كند و قلم عطارد منشور دولتش  … ، دست مريخ…چون نور ماه در محاق و 

 »آراي متحلّي است. عقل ملك

  توقيع - سلاح - زوال )2    طوقيع - صلاح - ذوال )1
  طوقيع - صلاح - زوال) 4    توقيع - سلاح - ذوال )3

  شود؟ املايي يافت مي غلطر متن زير چند د - 4
صفات بر جمع نمودن زايد از آنچه احتياج به آن دارد و اين صفت از جملة  دارد صفت سوم حرص است كه آدمي را وامي«

قدر از اموال و خانه و مستقلّات دارد كه  بينيم حريصي را كه اين فرو روي عمق آن را نيابي و مي مهلكه است كه هر چند در آن
دن مال است و تأمل نكند كه فايدة آن چيست و كند، باز در صدد زياد كر اگر به فراقت بگذراند، صد سال ديگر او را كفايت مي

  »چه ثمر دارد.
  ) دو2    ) يك1
  ) چهار4    ) سه3
 است؟  نادرستكدام گزينه  -5

 گرايي در نثر معاصر فارسي است.  زاده آغازگر سبك واقع جمال) 1

 بريم نوشته شده است.  ه مرد تحت تأثير كتاب از رنجي كه مييلداستان گ) 2

 پردازد.  صنوع به جاي آفرينش به بازآفريني حماسه ميشاعر در حماسه م) 3

 ها در آن مشخصّ نيست.  شعر سپيد آهنگ دارد اما وزن عروضي ندارد و جاي قافيه )4

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل ازهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفادبيات فارسي زبان و هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  چيست؟ گذاري شما براي آزمون امروز هدف

  

   2ادبيات فارسي 
  مباحث كل كتاب

   )درس 24(
  194تا  1 هايصفحه

  3زبان فارسي 
  مباحث كل كتاب

   )درس 24(
  175تا  9 هايصفحه

  

 3و زبان فارسي  2ادبيات فارسي  دقيقه 15
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 آمده است؟  نادرستنام پديد آورندة چند اثر در كمانك مقابل آن  - 6

)، (طرحي از يك زندگي: علي شريعتي)، يكاشانخوان: كمال الدين عبدالرزاق لأابي سلوك: هوشنگ گلشيري)، (تحفة  سير(
(مادام كامليا: الكساندر دوما)، (جزيرة سرگرداني: سيمين دانشور)، (مطلع   (رهگذر مهتاب: سيدعلي موسوي گرمارودي)،

 س فانون)، (به سوي اصفهان: بدرالدين كتابي)تها: فران ها و خرچنگ خان صنيع الدوله)، (آدم حسن الشمس: محمد

 سه  )4  شش) 3  چهار ) 2  پنج ) 1

 وجود دارد.» تناقض« … جز به در همة ابيات -7

  از گرفتاري به آزادي رسيدم در قفس / خارخار ديدن گل آشياني شد مرا )1
  زبانان يافتم / روي در ديواركردم، همزباني شد مرا تا ز خاموشي زبان بي )2
  رواني شد مراوفا / خاك ساكن در نظر آب  ثباتي از جهان بي بس كه ديدم بي )3
  ام / گرچه از بار گنه، قد چون كماني شد مرا تير آهي از پشيماني نجست از سينه) 4
 وجود دارد؟» ايهام«در كدام گزينه آراية  - 8

  را تا از ثريا برگذشت هرفت او به خاك / بركشيدم نال اشكم افتاد از نظر زان رو فرو )1
  خوابة آن چشم گريان كن بيار آن خاك را همندارم خواب من، از آستانت بو كه خواب آيد /  )2
  گونه خونين شد كه هر ساعت / اجل بهر شفاعت آيد و دست ستم گيرد ستم در عهد تو زان )3
  در حريم وصل، اشك شور من شيرين نشد / كعبه نتوانست كردن تلخي از زمزم جدا) 4
 شود؟ مي ديده» نظير تلميح، تشبيه، جناس و مراعات«هاي  در كدام بيت آرايه -9

  من از آن حسن روزافزون كه يوسف داشت دانستم / كه عشق از پردة عصمت برون آرد زليخا را )1
  جام آب خضر اندر ظلماتم دادي / قدر دانستي و حلواي براتم دادي )2
  پدرم روضة رضوان به دو گندم بفروخت / من چرا ملك جهان را به جوي نفروشم )3
  انم سورت يوسف / چه تو با صورت يوسف، مرا رخساره بنماييز بيم چشم بد بر تو بخو) 4
 گزينة ... نياز به ويرايش دارند.  جز بهها  همة گزينه - 10

 اند.  هنوز معلوم نشده است چه تعداد از قبول شدگان مشمول اين قانون شده) 1

 اردند. ، آل بويه بغداد را فتح و خليفه را بركنار و پسرش را به جاي او برگم334در سال ) 2

 پيامبر صليّ االله فرمودند: طلب دانش بر هر مسلماني واجب است. ) 3

  تون امريكا درگذشت. ينسرسال زندگي در شهر پ انيشتين پس از بيست و دو )4
 ترتيب در كدام گزينه تماماً درست است؟ در ابيات زير به» فردا«نقش واژة  -11

  چه آسودگي بود ما را  ازين حيات/  ايم به امروز كار فردا را فكندهالف) 
  شمار فردا بود ثواب و جزاي تو بي/ قياس  مروز هست شكر و ثناي تو بيب) ا
  امروز يكي را كه هزار است ببينيدرنگ شود طالب و مطلوب /  ردا همه يكج) ف

 گذار  امروز روز توست به شادي همي) فردا هنوز نامد و خرّم گذشت دي / د

  قيد - قيد - مسند - مفعول )2    دنها - قيد - قيد - اليه مضاف )1
  قيد - نهاد - قيد - اليه مضاف) 4    نهاد - قيد - مسند - مفعول )3
 صورت گرفته است؟» قرينة لفظي«حذف فعل به  گزينهدر كدام  -12

  كه مرد و هشت (رها كرد). كه خورد و كشت و بدبخت آن بخت آن نيك )1
  عام نادان پريشان روزگار / به ز دانشمند ناپرهيزگار )2
  مال از بهر آسايش عمر است نه عمر از بهر گرد كردن مال )3
  اي كه رياحين برآورد تر ز روضه زار / خوش بوي تو بر طرف لاله زلف بنفشه) 4
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 هاي پيشين موجود در شعر زير در كدام گزينه آمده است؟ تعداد وابسته -13

ه سرخ است و مشوش / و بر اين بام كه هر لحظه گذرد / ما نگرم / در شب اكنون چيزي مي من غريبانه به اين خوشبختي مي«
اي و پس از آن، هيچ / پشت  چون انبوه عزاداران / لحظة باريدن را گويي منتظرند / لحظه در او بيم فروريختن است / ابرها هم

 »لرزد / پشت اين پنجره يك نامعلوم است / نگران من و توست اين پنجره شب دارد مي

  هفت ) 4  شش )3  پنج )2  چهار )1
 با كدام گزينه قرابت دارد؟ » را ان ما سوانه دوزخ / به شرار قهر سوزد همه جمگر اي سحاب رحمت تو بباري ار«مفهوم بيت  -14

 گر به قدر اجر بخشي دوستان را منزلت / باشد از تمكين سراسر عرصة دارالسلام ) 1

 د جبار، تيغ انتقام اعدا منتقم باشي به مقداري كه بود / ننهد از كف تا اب ور ز) 2

 اهل عصيان گر تو را روز جزا حامي كنند / قهر سبحاني كند تيغ جزا را در نيام ) 3

 خلق را گر يكسر ايمن خواهي از پيغام موت / واي بر پيك اجل گر كام بگشايد ز كام  )4

 كدام ابيات تناسب مفهومي دارند؟  -15

  خزان آمد پديد  ن آخر بهار بيالف) سرخ رويي داد صائب رنگ زرد من ثمر / زين خزا
  زار من  گل طي شد ايام بهار من / به يك شبنم نشست از جوش خون لاله ةب) به يك خمياز

  داشتم  ام فكر عمارت كرد چون قارون به خاك / ياد ايامي كه خشتي در ته سر ج) زنده
 و بهاري داشتم  د) نعل برگ عيش چون برگ خزان در آتش است / ورنه من هم پيش از اين باغ

 ب، د  )4  ، دالف) 3  ب، ج ) 2  الف، ب ) 1

 شود. دريافت مي ... ةگزين جز بهابيات  ةاز هم» از ماست كه بر ماست«مفهوم كنايي  -16

  بختي اگر هم بر اين نسق مردي كـه تيـرهمكن ز گردش گيتي شكايت اي درويش / ) 1
  ايـم آبـگيـنـه بر سندان تن زدهكـه خـويشار نتوان كرد / شكـايـت از دل سنگيـن يـ) 2
  كه جرم من ز من است و بلاي خويش منمدانم /  ميز هر كسي چه شكايت كنم چو ) 3
  چــه كـني شـكـوه ز مـاه و گلـه از اختـرچنين تيره / همـه كــردار تـو از تـوست ) 4
  
ارتباط » ران تو سوزم؟ كي مرا شربت وصال دهي؟گفت: بار خدايا، تا كي در آتش هج«گزينة ... با عبارت  جز بهها  همة گزينه -17

 معنايي دارد؟ 

 دهي يبنگرم / هر دمم تشنه جگر سر در بيابان كي رسم درگرد وصل تو كه تا مي) 1

 دانم ز وصلش كي بخواهم شاد شد  در غم هجران او بگذشت عمر من دريغ / خود نمي) 2

 و در راه تا هم وصل و هم هجران بود تا كي اندر انجمن دعوي ز هجر و وصل يار / نيست ش) 3

 ام از شوق تو / كي نشينم تا بر پيش خويش بنشاني مرا  من كه در آتش چو شمع افتاده )4

 .  … جز بهعبارات زير با همة ابيات قرابت مفهومي دارد؛  -18

 ».تماع ندارم، لمن تقولآمد، با زهرخندي گفت: داد نزن؛ من گوش اس با صدايي كه به قول معروف، گويي از ته چاه درمي«

  اين نصيحت نزد تو چون ماجراست / پند من در گوش او باد هواست )1
  پند لطيف است و نصيحت، ليكن / با حريفان، عجب ار پند كسي بپذيرم» اوحدي« )2
  از پي عشق نصيحت چه كني خسرو را / باري آن كس كه نصيحت شنود عاقل هست )3
 ن استماع / در حضور بلبلان چون گل سراپا گوش باشنغمة عشاّق را شرط است حس) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -19

 خشت زر ايوان كاخ عيش / خواهيم ما به خشتي از اين آستانه ساخت  گر ساخت شد ز) 1

 كه آگه است كه كاووس و كي كجا رفتند / كه واقف است كه چون رفت تخت جم بر باد ) 2

 نه به روي خاك اگر داري خبر / كاين غبار تيره فرق خسروان كشور است پا به حرمت) 3

 كند كه انوشيروان كجاست؟  وا كرده است طاق مدائن دهن مدام / فرياد مي )4
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 2ربي ع

 ... . جز بهها يكسان است  مفهوم ابيات دوگانة همة گزينه - 20

  راه كشد اول چراغ خان آيد برد هوش دل فرزانه را / دزد دانا مي نعشق چو) 1
 بام، عقل ره درگرفت آمد ز يار در آمد به كوي، شور برآمد ز شهر / عشق در

  شأن شعله نيست / جاي چشم ابرو نگيرد، گرچه او بالاتر است دود اگر بالا نشيند، كسر) 2
 ترك شوخي كن كه در بزم بهشت آيين گل / شبنم افتاده شد، بالا نشين از چشم پاك 

  د هيهات / غرقه در نيل چه انديشه كند باران را سعدي از سرزنش غير نترس) 3
 عاشق از طعنة اغيار چه پروا دارد؟ / آتش از سرزنش خار چه پروا دارد؟ 

  گردد ن مياگردد / خواب در وقت سحرگاه گر آدمي پير چو شد حرص جوان مي )4
  پند ستودة عرب است آنكه مرد را / گردد جوان چو پير شود آرزو آز 

  

 
 

 

 

 

 

 
 

  
  

  
  

  ٢٦ – ٢١ة أو المفهوم أو التعریب (مَ جَ لترَّ الجواب لِ  فيدقّ و الأ  صحّ عیّن الأ (:  
 »:بهِم! تتََأثَّرونَ  و فیکم یُؤثِّرونَ  أصدِقاء تجَِدوا الأصدِقاء، عن البَحث في کثیراً  تجَتهِدوا إن« - 21

  پذيرند! مي اثرگذارند و از شما يابيد كه بر شما اثر اگر در يافتن دوستان تلاش زيادي كنيد، دوستاني مي) 1
  پذيرند! كنيد كه بر شما مؤثرّند و از شما تأثير مي ، دوستاني پيدا ميبكوشيد دوستانِ زيادي پيدا كنيد اگر) 2
  پذيريد! گذارند و از آنان تأثير مي كنيد كه بر شما تأثير مي ، دوستاني پيدا ميبسيار بكوشيدگشتن دوستان  دنبال بهر اگر د) 3
  پذيريد! گذارند و از آنان تأثير مي شوند كه بر شما تأثير مي وجوي دوستان زياد تلاش كنيد، دوستاني يافت مي اگر براي جست )4
 »:!نَ الْحَديثِ فيِ الْمَدرسةِ مُ حُسْ نَ الإسْتِماعِ وَ نحَْنُ سَنَتَعَلَّ یُعَلِّمُنا والدِانا حُسْ « - 22

  اد مي دهند و ما خوب سخن گفتن را در مدرسه مي آموزيم!پدر و مادر ما خوب گوش دادن را به ما ي) 1
  والدين ما خوب گوش دادن را به ما آموزش مي دهند و ما خوب سخن گفتن را در مدرسه خواهيم آموخت!) 2
  پدر و مادرمان خوب شنيدن را به ما آموزش خواهند داد و ما خوب صحبت كردن را در مدرسه فراخواهيم گرفت! )3
  را به ما آموزش خواهد داد! كردن ن را والدينمان به ما ياد مي دهند و مدرسه خوب صحبتخوب شنيد) 4
 :»!سیّ ار لی أهمّ هدفه الدّ إ لَ لکنّه بجُهده الکثیر وصَ و الفقر  فية کان لی طالب یعیش السنة الماضی في « - 23

  اش رسيده بود! هدف مهم درسيبه  رشبا تلاش بسيا كرد ولي ميدر فقر زندگي در سال قبل براي من دانش آموزي بود كه  )1

  اش رسيد! مهمترين هدف درسيبه  با تلاش بسيارش كرد ولي ميدر فقر زندگي سال گذشته دانش آموزي داشتم كه  )2
  اش رسيده بودند! مهمترين هدف درسيبه  با تلاش بسيارش كرد ولي ميدر فقر زندگي سال گذشته دانش آموزي بود كه  )3
  اش رسيد! هدف مهمتر درسيبه  با تلاش بسيارش كرد ولي ميدر فقر زندگي دانش آموز داشتم كه  يكدر سال قبل  )4

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  بلآزمون ق 10چند از 
   

  س در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

   ٢مباحث کل کتاب عربی 
   )درس 10( 
  125تا  1هاي    صفحه

دقيقه 15
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 :عیِّن الصّحیحَ  -24

  !كرد مي صحبت مرگ و دردهايش دربارة پيش روز دو پيرمرد: یومینِ! قبلَ  الموَت و آلامه عَن تکلَّمَ  قدَ العَجوزُ  کانَ ) 1

  .درسان مي سود ايشان به سختي هر در كه آموختند خلُقي من به فرزندانم  شدّة!: کلِّ  فی ینَفعُهم خُلقُاً  أولادی علَّمتُ  )2
  !هستند خوب برادران همة و شد نخواهيم رو روبه سختي مشكلات با :گفت حاجي: بخیرٍ! الإخوان جَمیع و صَعبةً  مَشاکل نوُاجه لمَ الحاجُّ  قالَ  )3
  !كند تأمل خويش كار عاقبت در ها، گرفتاري در افتادن از پيش بايد تنبل فرد :المصَائب!  فی الوقوع قبلَ  أمرهِِ  عاقبةِ  في لیتأَمَّل المتُکاسِل إنَّ  )4
  فيِ المْفهوم: الْخطأعیّن  -25

  گر زهر دهد تو را خردمند بنوش / ور نوش رسد ز دست نااهل بريز !»:عدوٌّ عاقلٌ خَیرٌ مِن صَدیقٍ جاهلٍ «) 1
  به خلُق كوش جهان را گشاده گر خواهي / كه كفش تنگ به رهرو كند بيابان تنگ: !»سَهُ نفَْ  بَ ساءَ خُلقُهُ عَذَّ  مَنْ «  )2
  عيب كسان منگر و احسان خويش / ديده فرو بر به گريبان خويش !»:كُمكُم مَنْ أهْدَى إليَكْمُ عُيوُبَ رُ إخوانِ خَیْ «) 3
    ان دركشيدن / كه وقتي كه حاجت بود در چكانيصدف وار بايد زب :!»لغَُ مِنَ الكَلامِ ربَُّ سُکوُتٍ أبَْ «) 4

عیّن » كند! روشن برايتان كمال و رشد به رسيدن براي را راه كه نداشتيد چراغي بنابراين نبوديد والا الگوهايي دنبال شما« -26

 الصّحیح:

  ول إلی الرشّد و الکمال!لمَ تکونوا باحثین عن نَماذجَ مثاليةٍّ فلَذِا لمَ یکن لکم سراجٌ تنُوّر الطريقَ لکم للوص )1
  ما کنتم باحثین عن نَماذجَ أعلی فلهذا لمَ یکن لدََیکم مصباح یضيُء لکُم الطرّيق للوصول إلی الرشد و الکمال!) 2
  لمَ تکونوا تبحثونَ عن النمّاذج العالية فلذا لمَ یکن عندکم مِصباحٌ ینُوِّر لکم الطريق للوصول إلی الرشّد و الکمال! )3
  !تم تبحثونَ عن نَماذجَ مثاليةٍّ فلهذا لمَ یکن لکم سراجٌ يضيُء الطرّیق لکم للوصول إلی الرشّد و الکمالما کن )4
  

 بما یناسب النصّ )۳۴- ۲۷( جب عن الأسئلةأ  مَّ ث ليالنصّ التاّ إقرأ:  

ض، و تعرضّها للأخطار الكبيرة. و حياتنا، و حياة بقيةّ الحيوانات على الأر  تهدّدإنّ الجراثيم توجد في كلّ مكان نعيش فيه، و «

فإنهّا تفرز  منها مثلاً النملف .الجراثيم ذه الموجودات الأخرى اجراءات لحماية نفسها من تلكله لذلك، يجب علينا أن نعلم أنّ 

  .بيتها . إضافة إلى ذلك تقوم النمل بإلصاق هذه الموادّ على جسمها و على جدرانالجراثيم تقتل مادّةکند)  (ترشح می

 رّ النمل تم يجعل ز سائلاً يقتل الجراثيم، بل یستفيد من تلك المادّة التّي يفرزها النمل؛ فالعصفورفر ر لا یمن العصفو  و هناك نوع

ه من الجراثيم. النمل بين الريش، فتلتصق تلك المادّة بريش العصفور، و بهذا العمل يحمي العصفور نفس لمن خلال ريشه، فيدخ

  »خالقها! في العالم، و تدعونا إلى التفكرّ و الاعتراف بعظمةالله  مظاهر قدرةمور عجيبة من هذه أ 

 ماذا تفعلُ النملُ لحمايةِ نفسِها من الجراثيمِ؟ -27

  تختفَي في مكانٍ عندَما تشعُرُ بوجود الجراثيمِ! )2      تدَخُلُ في ريشِ العصافيرِ حتىّ لا تراها الجراثيمُ! )1

  تبَحثُ دائماً عن مكانٍ لا توجَدُ فيه الجراثيمُ! )4    تهجُمُ الجراثيمَ و تقَتلُهُا!تخُرجُِ من جسمها مادّةً  )3

 . على جُدران بيتها، لأنهّا ... مادّةتقومُ النملُ بإلصاق  - 28

  تحبُّ أن تدُخلَ العصافيرَ في بيتها فتَنُقذُها من الموت! )2  تحبُّ أن تقتلَ الجراثيمَ قبلَ أن تقتربَ من بيتها! )1

دُها! )4    جميع أعدائها! انْ تفعل هذا الأمرَ فسَيخَافُ منهإ  )3   ترُيدُ أن تقومَ بإجراءاتٍ وقائيةٍ تحمي نفسَها ممّا يهُدِّ
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 :أكثَر عيّن ما ينُاسبُ مفهوم النّصِّ  - 29

  من طلبَ شيئاً وجدّ، وَجَدَ! )2   » الله خيرٌ حافظاً و هوَ أرحمُ الراحمينَ « )1

  إنّ أمور العالمَِ تجَري بحكمِ حكيمٍ! )4      خرينَ!يرحمُ الله من يرحمُ الآ  )3

 حسبَ النّصّ: الخطأَ عيّن  - 30

  للكائناتِ الحيةِّ إجراءاتٌ تحَمي بها عن نفسِها! )2  لا تضرَُُّ الجراثيمُ إلاّ ما ليس له قوّةٌ للدفاعِ! )1

  يمُ كائناتٌ قد تسُبِّبُ المرضَ للإنسانِ أو الحيوان!الجراث )4  للعصافيرِ قدرةٌ عجيبةٌ في صُنع الموادِّ التّي تقتلُ الجراثيمَ! )3

  
 حیح في التّشکیل   ):۳۲ – ۳۱( عیِّن الصَّ

 »:يجب علينا أن نعلم أن لهذه الموجودات الأخرى إجراءات لحماية نفسها من تلك الجراثيم« -31

  نفَْسِها- المُْوجُوداتِ  - لهِذِهِ  - نعَْلمََ  )2    ٍ.حماية - الأخُرَی - نعَُلِّمَ  - يجَِبْ  )1

  الجَراثيمِ  –حمايةِ  - ٍ إجراءات - عَليَنْا  )4  تلِكَْ  –إجراءاتٌ  –نعُْلمَِ  - يجَِبُ  )3

تلتصق تلك المادّة بريش العصفور، وبهذا العمل يحمي العصفور نفسه من الجراثيم. هـذه أمـور عجيبـة مـن مظـاهر « - 32

 »قدرة اللّه في العالم
  أمُورٌ . - مِنْ  - نفَسِهِ  –يحُْمِي  )2  العَمَلِ . - العُصفُورِ  –المادَّةُ  - تلُتصََقُ  )1

  العَالمِِ  –اللهِّ  - مَظاهِرَ - العَمَلِ  )4  عَجيبةٌ  - العُصفُورُ  –یحَمِي  - تلَتصَِقُ  )3
  

 ٣٤ – ٣٣( فيالإعـراب و التّحلیـل الصرّ  فيعیّـن الصّحیـح :(  
 :  تهدّد - 33

  / فعل و فاعله ضمیر هي المستتر صحیح - لازم - عّلمزید ثلاثي من باب تف - للغائب –مبني  - فعلٌ ماض )1

و الجملة » هي«/ فعل مرفوع و فاعله ضمیر مبني للمعلوم - مزید ثلاثي بزیادة حرفین –متعدٍّ  - معرب  - للغائبة - فعل مضارعٌ  )2

  فعلیةّ!

  و الجملة خبر!» حیاة«ه مبني للمجهول / فعل و نائب فاعل - مزید ثلاثي بزیادة حرف واحد - متعدٍّ  - للمخاطب - مضارعٌ  )3

  و الجملة فعلیة» هي«صحیح / فعل و فاعله - متعدٍّ  - من باب تفعیل ثلاثيمزیدٌ  –معرب  –مبني للمعلوم  - مضارع )4

  الجراثیم: -34

  / عطف بیان و مجرور صحیح الآخر –جامد  - معرب  - جمع التکّسیر و مفرده: جرثم –اسم  )1
  / مفعول به و منصوب ممنوع من الصرّف - معرفة بأل – معرب - جمع التکسیر  و مفرده: جرثومة )2

  منصوب و مفعول به /  مشتق و اسم مفعول –معرفة  - معرب –الجمع المکسرّ  –مؤنث  –اسم  )3

  / نائب فاعل و مرفوع جامد –ممنوع من الصرّف  –جمع التکسیر و وزنه: فواعیل  –مذکر  –اسم  )4

  :فی قراءة الکلمات کلهّا عیّنِ الصّحیح -35

  لفِةُ جمیلةً!ختَ ت أشجارهُا المُ وَجَدنا في طریقِنا غاباتٍ مُخضرةٍّ کانَ  )1

  !الناّسِ  مینَ عندَ حترََ لیس الکاذبونُ مُ  )2

  !الناّسِ  عندَ  نِ سَ هم الحَ لِ مَ بعَ  حینَ الصّالِ  بادُ العِ  فُ یعُرَ  )3

بوُنَ المُ  لینَ إنّ الجاهِ  )4   م!هِ لِ مَ مینَ علی عَ جرَّبَ فیَصُبِحونَ نادِ یجُرِّ
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  عیِّن الفاعل و المفعول إعراب کِلیهما محليّ: -36

  أرسلتـني أمّي إلی السّوق لشراء بعض البضائع للأسرة! )1

  في حفلةِ الـتخـرجّ منـحـنِي رئیس الجامعةِ وِساماً! )2

  في حملِ هذه الحقیبة! کَ هذه الإمرأةتساعد  )3

  أجلسني جدّي عنده و سأل عن نتیجة الامتحانات! )4

  صوف له نعتان مختلفان:عیِّن المو  -37

  نصائح لقمان نموذجٌ تربويّ یهتدي به کلّ الشباب! )1

  ؟یؤُثرّ في نفس القارئ المفکّر تأثیراً  مفیدٌ  بٌ کتا هَل )2

  وصف لي الطبّیب وصفة فیها حبوب مسکّنة! )3

  و استمعنا إلی کلامه البلیغ! ذکیاًّ واجهنا في الضّیافة رجلاً  )4

  :أن یترجم مضارعاً  نلایمکعیّن الفعل الماضي  -38

  موره ذلتّ له الصّعاب!أ من توکلّ علی الله في  )1

  علماء الکبار انتفعت به انتفاعاً!الماسمعت في مجالس  )2

  من إجتهد في المجالات العلمیّة عرف قدر العلم  و فضله! )3

  ماحصلت علی درجة قدسعیت من أجلها طول السّنة! )4

  :للمجهول أن یبُنی یُمکنعیِّن الفعل الذّي  - 39

  یزینّ الربیع الأرض باللباس الجمیل الملوّن، )1

  فتتزینّ الأشجار و الحقول برائحة الورود الجمیلة، )2

  ر باللذّة عند شمّها و رؤیتها،فنشع )3

  و نتمتعّ بها تمتعّاً و نفرح فرحاً کثیراً! )4

  :غیرعاملة»لا«عیّن -40

  و ترک الصلاة.لله بین الإیمان با بلاتناسُ  )1
  ه عنکم.لال ضیلیر  صییکم ألاّ ترتکبوا المعاعل )2

  س مقبول!و در الفي لهذا التلمیذ لا تکاسل  سيّ راالعام الدّ هذا من أوّل  )3

  !تحدّث النّاس بکلّ ما سمعت بهلا  )4
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  2 دين و زندگي

  

  
 

 

 

 

 

 

  

  

 خطاب به چه كساني است» ینؤذَ لا یُ ذلک أدنی أن یعرفن فَ  یدنین علیهنّ من جلابیبهنّ «عبارت قرآني  - 41
  كنندة چه موضوعي است؟ و بيان

  حدود حجاب - همة زنان ) 2    نحوة حجاب - ) زنان پيامبر (ص)1
  حدود حجاب - ) زنان پيامبر (ص)4    نحوة حجاب - همة زنان ) 3

  كدام آيات تجليّ دارد؟ درترتيب  به» روي آوردن به خير و نيكي«و » گزينش راه رستگاري و تبري از شقاوت«هر يك از مفاهيم  - 42

  »لا اقسم بالنفّس اللوّّامةو « - »و ما سوّاها فألهمها فجورها و تقواهاٍ و نفس« )1
  »لهمها فجورها و تقواهاأ و ما سوّاها فٍ نفسو « - »اناّ هدیناه السّبیل امّا شاکراً و امّا کفوراً ) «2
  »لا اقسم بالنّفس اللوّّامةو « - »اناّ هدیناه السّبیل امّا شاکراً و امّا کفوراً ) «3
    »لهمها فجورها و تقواهاأ و ما سوّاها فٍ نفسو « - »لهمها فجورها و تقواهاأ و ما سوّاها فٍ نفسو ) «4

  روند؟ ها به دنبال شهادت مي است، چيست و چه زماني انسان آخرتسراي  ،كه زندگي راستين شرط فهميدن اين - 43

  شد.زماني كه حيات دنيا جز ننگ و ذلت نبا - شدن به علم و معرفت آراسته) 1
  ها هموار شود. آنگاه كه با شهادت، راه آزادي انسان - شدن به علم و معرفت آراسته) 2
  كه حيات دنيا جز ننگ و ذلتّ نباشد. زماني - ) ايمان به خدا و آخرت3
  ها هموار شود. آنگاه كه با شهادت، راه آزادي انسان - ) ايمان به خدا و آخرت4

و قالوا لجلودهم لم شهدتم علينا قالوا «، حد فاصل ميان دنيا و آخرت است و در آية كريمة كدام آية شريفه مبين اين است كه برزخ - 44
سخن از شهادت و گواهي دادن چيست؟» انطقنا االله الذّي انطق كلّ شيء  

  فرشتگان - »خّراینبؤّا الانسان یومئذٍ بما قدّم و ) «1
  فرشتگان - »جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون  حتیّ اذا) «2
  اعضاي بدن - »جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون  حتیّ اذا) «3
  اعضاي بدن - »خّرابما قدّم و ٍ بؤّا الانسان یومئذین) «4

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 15ف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي معار توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

  مباحث كل كتاب
   )درس 16( 

  189تا  1 هاي صفحه 
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يك از حوادث  اعمال، مربوط به كدام رسيدگي به آغاز معيار سنجش اعمال ديگران بودنِ اعمال پيامبران و امامان، به كدام سبب است و - 45
  باشد؟ مرحلة دوم قيامت مي

  دادن نامة اعمال - ) عصمت و مصون بودن از خطا و اشتباه1
  برپا شدن دادگاه عدل الهي - ) رؤيت ظاهر و باطن اعمال در دنيا و عقبي2
  برپا شدن دادگاه عدل الهي - ها با فرامين الهي ) تطبيق داشتن عمل آن3
  دادن نامة اعمال - ها و فرشتگان ) گواهي دادن بر اعمال همة امت4

با پيام كدام آية شريفه ارتباط كند،  تر مي دوستي هر كاري است كه او را به خداوند نزديكخواهان در آن كه (ع)  سجادمام ا مناجات - 46
 مفهومي دارد؟

  »قد کانت لکم اسوة حسنة فی ابراهیم و الذّین معه) «1
  »بدا بیننا و بینکم العداوة و البغضاء ابدا حتیّ تؤمنوا بالله وحده) «2
  »…اللهانداداً یحبوّنهم کحبّ الله خذ من دون تّ لناّس من یو من ا) «3
  »فاتبّعونی یحببکم الله و یغفر لکم ذنوبکم) «4

 است؟  نادرستكدام مفهوم .» اع ..الدّ  ةاجیب دعو  ی قریبٌ ی فانّ لک عبادی عنّ أ و اذا س«با توجه به آية مباركة  - 47

  د. كن اجابت مي ،از او درخواست كندرا  دعاي كسيخداوند  )1
  شرط اجابت دعا، ايمان به خداوندي است كه به بندگان نزديك است. ) 2
  ها معلول اجابت دعاي بندگان است.  نزديكي خداوند به انسان) 3
 راه رستگاري، پذيرفتن دعوت خدا و ايمان به اوست. ) 4

فَالَفَّ بین قلوبکم  ءً ه علیکم اذ کنتم اعدااللّ  ةو لاتفرقّوا و اذکروا نعمجمیعاً الله اعتصموا بحبل  و«از تدبر در آية شريفة  - 48

 شود؟ كدام پيام برداشت مي ...»فاصبحتم بنعمته اخواناً 

  دلي، برادري و دوري از اختلاف و تفرقه در جامعة اسلامي است.  تمسك به ريسمان محكم الهي مستلزم هم )1
  است. توسط مردم  در جامعة اسلامياعتصام به حبل االله لازمة ايجاد وحدت اجتماعي ) 2
  حرمت تفرقه و اختلاف در اجتماع تابعي از وجوب برادري و اخوت بين مسلمين است.) 3
 لي آن را از بين ببرند و با هم برادر شوند.دبين مردم قبل از اسلام برايشان نعمتي بود تا با هم  يدشمن) 4

مربوط به » امر و نهي با احتمال اثرگذاريتكرار «و » رار گناهعلم به تك«ترتيب  در انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر به - 49
 شود؟  مي يك از احكام آن كدام

 شرايط  –روش ) 4  روش  –شرايط ) 3  مراحل –شرايط ) 2  شرايط  –مراحل  )1
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 ؟تري دارد ارتباط نزديك» ٍخلقناه بقدرٍ ل شیءا کّانّ «البلاغه با آية  كدام فرمايش حضرت علي (ع) در خطبة نهج - 50

  نظيرش هويداست.  هاي حكمتش در خلقت بي آثار صنع و نشانه )1
  خداي متعال همة مخلوقات را بر اساس مقياس و اندازة مخصوص آفريد. ) 2
  گاه بدان نظم و ظرافت بخشيد و آن را در مسير انجام وظيفه هدايت كرد.  آن) 3
 ل خداوندي اوست. برهان آفريدگاري و دلي هر يك از موجوداتي كه خدا آفريده،  )4

توجهي كافران از  و بي ما خواهد بود گريارييم پيام كدام آيه ناپذير در موجودات سخن بگويخللاگر دربارة انسجام دروني و هماهنگي  - 51
 انذار الهي در كدام آيه متجلي است؟

  »... بالحق  الاِّ ماماوات و الارض و ما بینهما خلقنا السّ « – ٍ»حمان من تفاوتما تری فی خلق الرّ « )1

  »رکم ...وّ و ص بالحقّ  خلق السماوات و الارض« – ٍ»حمان من تفاوتما تری فی خلق الرّ «) 2

  »... بالحقّ و صوّرکمخلق السماوات و الارض « -  »ماوات و الارض ...من فی السّ  له اسلمو ه بیغون یر دین اللّ غاف«) 3
 »... بالحقّ   الاّ ماما خلقنا السماوات و الارض و ما بینه« – »و الارض ... ماواتمن فی السّ  له اسلمه بیغون و یر دین اللّ غاف«) 4

پاسخ به سؤال مذكور، نيازمند تبيين چيست و پيام » پذير و قابل تصور است؟ آيا در مجازات آخرت، ظلم امكان« :هرگاه از ما بپرسند - 52
 گويي به اين سؤال است؟ رسان ما در پاسخ / آيات شريفه، كمكةكدام آي

  »اً یرهشرّ ٍ فمن یعمل مثقال ذرةٍّ خیراً یره و من یعمل مثقال ذرةّ« - ميان عمل و جزاي آن ةرابط )1

  »اً یرهشرّ ٍ فمن یعمل مثقال ذرةٍّ خیراً یره و من یعمل مثقال ذرةّ« - كيفيت معاد پس از مرگ) 2

  »ینظرون هم قیامٌ  ثمّ نفخ فیه اخری فاذا« - كيفيت معاد پس از مرگ) 3
 »ینظرون هم قیامٌ  ثمّ نفخ فیه اخری فاذا« - ميان عمل و جزاي آن ةطراب) 4

هاي عفاف آن حضرت، دركدام  بدخواهان و از مصاديق جلوه ةحيثيت حضرت يوسف (ع) جهت برملا كردن توطئ ةدر خواست اعاد -53
 ؟شريفه تبلور يافته است ةآي

  »ونقال معاذ الله انهّ ربیّ احسن مثوای انهّ لا یفلح الظاّلم« )1
  »و لقد راودته عن نفسه فاستعصم« )2
  »قال ربّ السّجن احبّ الیّ ممّا یدعوننی الیه« )3
 »یهدی کید الخائنینه لاذلک لیعلم انیّ لم اخنه بالغیب و انّ الل« )4

 ترسيم شده است؟بيت كدام درخواست آن در  وچيست هاي  بخشي به مرده و اعطاي زندگي حقيقي به او، از ويژگي حيات - 54

  كني در كار كن / كشت كن پس تكيه بر جبار كن گر توكل مي - توكل به خدا )1
  افروز / در آن سينه دلي و آن دل همه سوز اي ده آتش الهي سينه - توكل به خدا) 2
  افروز / در آن سينه دلي و آن دل همه سوز اي ده آتش الهي سينه - عشق به خدا) 3
 / كشت كن پس تكيه بر جبار كن كني در كار كن گر توكل مي - عشق به خدا) 4
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 گيري جسماني انسان در رحم مادر، از چه چيزي سخن گفته است؟ خداوند پس از بيان مراحل شكل -55

  فرشتگان بر آدمي ةدميدن روح در جسم خاكي انسان و دستور سجد )1
  خلقت متفاوت روح نسبت به جسم آدمي و تحسين بهترين خالق) 2
  سان و تحسين بهترين خالقدميدن روح در جسم خاكي ان) 3
 فرشتگان بر آدمية خلقت متفاوت روح نسبت به جسم آدمي و دستور سجد) 4

 ٍ»قل یحییها الذّی انشأها اوّل مرةّ و ضرب لنا مثلاً و نسی خلقه قال من یحیی العظام و هی رمیمٌ « ةپيام آية شريف -56

 يم شده است.ترس …آفرينش مجدد براي  …است كه  …پاسخي به شبهة منكران معاد 

  پيوستن به روح در آخرت - امكان - جسماني) 2  پيوستن به روح در آخرت - امكان - روحاني )1

 تحقق عدالت الهي - ضرورت - جسماني) 4  تحقق عدالت الهي - ضرورت - روحاني) 3

پيام كدام  ،»م بزندگاه كه مرتبة وجودي آدمي در پيشگاه حضرت حق تعالي به جايي رسد كه به ارادة خود، منزلت خود را رق آن« - 57

 عبارت شريفه در برگيرندة اين مفهوم است؟

  »علیکم ادخلوا الجنةّ بما کنتم تعملون یقولون سلامٌ «) 2  »حتیّ اذا جاءوها و فتحت ابوابها« )1

 »من الجنةّ حیث نشاءُ  ءّ نتبو «) 4  »سلام علیکم طبتم فادخلوها خالدین«) 3

 شود؟ لهي چه چيزي را متذكر ميخداوند متعال، خطاب به جويندگان دين غيرا - 58

  »ما فی السّماوات و ما فی الأرض له الملک و له الحمدلله یسبحّ « )1

  »رٍما تری فی خلق الرحّمن من تفاوتٍ فارجع البصر هل تری من فطو«) 2

  »له اسلم من فی السّماوات و الأرض طوعاً و کرهاً و الیه یرجعون یبغون والله افغیر دین «) 3

 »تم انّما خلقناکم عبثاً و انکّم الینا لا ترُجعونافحسب«) 4

 ؟.»دهندگان باشد اي رسيدگي كن كه به صلاح ماليات برنامة ماليات را به گونه«فرمايند:  اي به مالك اشتر مي امام علي (ع) در نامهچرا  - 59

  هاي حكومت لازم است. آباداني جامعه است و براي تأمين هزينه ةماليات ماي )1

  هايشان آباد باشد. دهند كه زمين زماني ماليات ميها  آن) 2

  اند. دهندگان و حكومت خوار ماليات و ماليات مردم جيره) 3

 دهندگان است. بهبودي و صلاح ديگران در صلاح ماليات و ماليات) 4

  يست؟چه فرزند با نهي پدر و مادر به سفري برود كه آن سفر بر او واجب نبوده، حكم نماز و روزة او چ چنان - 60

  ولي نبايد روزه بگيرد. ،) بايد نمازش را تمام بخواند1

  اش را بگيرد و نمازش را تمام بخواند. ) بايد روزه2

  اش را كامل بگيرد. ) بايد نمازش را شكسته بخواند، ولي روزه3

 اش را نبايد بگيرد. ) هم بايد نمازش را شكسته بخواند و هم روزه4
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   Part A: Grammar & Vocabulary  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes 
each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 
61- One of the most famous books in the world is the Guttenberg Bible. As much as half a million 

dollars … for a single copy of it. 
1) had paid 2) has paid 3) had been paid 4) has been paid 

 
62- As we think of your great company and how happy … us, we want to wish you a wonderful New 

Year. 
1) has it made   2) will it make  
3) it is going to made   4) it has made  

63- Because they realize the sales potential of the Internet, music producers have made samples of 
music … on-line. 
1) perfect 2) available 3) irrelevant 4) useful 

64- There are technical limitations to the amount of paper which can be recycled, and some paper … 
cannot be collected for re-use. 
1) samples 2) patterns 3) products 4) features 

65- Greek doctors had started to look at the issue of poor health and disease by using a process of 
reasoning and careful … . 
1) destination 2) presentation 3) observation 4) prevention 

66- After all those sessions with his psychologist, he still can’t control his anger … .  
1) exactly  2) centrally  3) briefly  4) properly  

67- In August 1945, after bombing of Hiroshima and Nagasaki the government … to provide the 
citizens 300 new houses each year with the highest standards of living. 
1) performed 2) endeavored 3) permitted 4) influenced 

 
Part B: Cloze Test 
 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each 

space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 

Mindfulness is a mental state in which you focus on your present situation, maintaining 
awareness of your surroundings and feelings. Mindfulness … (68) … in meditation, but the 
two aren’t one and the same. Meditation is a more formal practice, whereas mindfulness is a 
mental … (69) … you can use in any situation. 

  3 زبان انگليسي

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  3زبان انگليسي 
 مباحث كل كتاب 

  درس) 6(
  93تا  5هاي  صفحه

دقيقه 15
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Studies have shown that mindfulness is … (70) … at lowering stress and improving 
concentration and memory. One study of 293 psychology students showed that those who 
underwent mindfulness training had improved recognition-memory … (71) … when recalling 
objects compared to students who did not receive mindfulness training. Mindfulness has also 
been linked with a lower risk of age-related cognitive decline and an overall improvement in 
psychological well-being. 

Incorporate mindfulness techniques into your daily routine by paying more … (72) … to 
your present situation, concentrating on your breathing and gently resetting your attention 
when your mind wanders. 

68- 1) used 2) is used 3) uses 4) have been used 
69- 1) report 2) project 3) period 4) habit 
70- 1) effective 2) emotional 3) separate 4) frightening 
71- 1) invention 2) discussion 3) performance 4) experiment 
72- 1) attention 2) choice 3) activity 4) capacity 

 
Part C: Reading Comperhension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), 
(2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet.  
Passage (1) 

Holidays are special days for the people of one nation or culture, which are set aside by the law or 

through a custom, and on which everyday activities, such as work or school, are normally suspended. 

Every country has several important holidays, which can be national (important for the state), religious 

(important for a particular religious group), or simply cultural (such as celebrating the beginning of a 

season, for example). Many holidays are celebrated in the winter, which is why this period is also known as 

“the holiday season”. 

Mexican people traditionally celebrate Christmas for twelve days– from Christmas evening on 

December 24th, to the Three Kings Day on January 6th (also called the Epiphany; Epiphany literally 

means a sudden moment of understanding.) 

The Three Kings Day commemorates the end of these celebrations. This holiday was inspired by the 

biblical story of the three kings from the East (also referred to as three Wise Men or Magi), who spotted a 

bright star in the sky the night Jesus was born, and came to see baby Jesus. 

This holiday is so important for Mexicans that they often give additional gifts to their beloved ones on 

this day, even though it is shortly after Christmas. Another custom specific for this holiday is baking the 

Rosca, a sweet bread ring in which a small baby Jesus figurine is placed. Whoever finds the figurine has to 

host another holiday’s party in February. 

 
73- The best title for this passage can be … .  

1) A Movement of Understanding 2) Three Kings Day 
3) Mexican holidays  4) Celebrating the holiday season 

74- According to the text, which of the following statements is TRUE? 

1) The Three Kings Day is one of the holidays which is held in May.  

2) The Epiphany or little Christmas falls on a different date each year. 

3) The Epiphany was inspired by the story of three Wise Men. 

4) The person who finds the Jesus figurine has to provide entertainment for the rest of the year.  
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75- According to the above passage, all descriptions about Rosca is true EXCEPT that … . 
1) it is a bread in which a small figure is put 
2) it is a kind of sweet baked in the form of a ring 
3) it is a specific custom for a national day in Mexico on December   
4) it indicates which person should hold another party  

76- The passage speaks about all of the followings EXCEPT that … .   
1) The Mexicans’ celebration which ends on January 6th is called the Epiphany 
2) Epiphany is a Christian festival held in the memory of the Magi 
3) Magi refers to three wise men who came to see  baby Jesus 
4) Three Kings Day is held shortly before the Christmas 

Passage (2) 
There are some ways to help and respect the elderly. You may find the following useful in dealing 

with the elderly people in your family. Offer to provide support. Elders often need some kind of help 

with their day-to-day tasks. They may need help reading their e-mails, or they may need constant care 

because of their health problems. Let them know you are interested in helping them. Don’t guess about 

what the person needs or wants. If you do, the person may feel that you think they are disabled or you 

don’t respect them. You can say something like, “Grandmother, I know you may not need my help, but 

if you’d like some help around the house, I’d love to do that for you.”  

Take on the responsibilities you can. You might not be able to provide all the care that the person 

needs. For example, if someone needs nursing around the clock, and you are not available all the time. 

However, you can hire a nurse by paying to satisfy their needs. The problem is that in some cultures, it 

is considered disrespectful or a failure to hire someone outside the family to care for an elder. 

Don’t ignore or forget yourself. Taking care of an elder may create some changes in your life, but it 

should not cause you to lose your job or give up your musts. 

Help them stay healthy. Elders may have a hard time staying active and eating healthy meals. They 

may have trouble moving around. Shopping and cooking may be difficult for them. Visit the person 

regularly and go for a walk with them. Even a short walk provides fresh air and movement. Bring them 

food when you come for a visit. In this way, they won’t need to spend a lot of energy to get a nutritious 

meal. If you can’t bring them food, look into programs such as Meals on Wheels deliver to the elderly.  

 
77- Which one is TRUE according to the passage? 

1) We should help the elderly without asking them. 2) We should guess about the elderly’s needs. 

3) We should offer help to the elderly if they need.           4) The elderly should listen to what we say. 

78- The underlined word “constant” in the passage is closest in meaning to … . 

 1) excellent 2) important 3) practical 4) continuous 

79- Regarding our responsibilities towards the elderly, we … . 

1) should be at their service at any event 2) should ask them to forgive us 

3) can hire a nurse to take care of them         4) can give up our jobs to meet their needs 

80- All of the following sentences are true about the passage EXCEPT … . 

1) The elderly can use delivery meal if necessary. 

2) The elderly should spend a lot of time preparing their food. 

3) Walking with the elderly and bringing them food are advised by the author. 

4) Taking care of the elderly by a stranger is not appreciated in some cultures.  
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  »98فروردين ماه  7« آزمون
  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي 

  دقيقه  165گويي:  مدت پاسخ
  سؤال 100 تعداد كل سؤالات:  

  گويي زمان پاسخ  شمارة صفحة سؤال  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس  عنوان

  هاي اختصاصي درس

 40'  3-6  81-100  20  رياضي پايه

 20'  7-8  101-110  10  سازي لآمار و مد

 20'  9- 10  111-120  10  1هندسه 

 15'  11  121-130  10  جبر و احتمال

زوج 
  كتاب

  3فيزيك 
30  

160-131  
23 -12  '50  

  161-190  2و  1فيزيك 

زوج 
  كتاب

  3شيمي 
20  

210-191  
30 -24  '20  

  211-230  2شيمي 

  --   31  290-298  9  نظرسنجي و نظم حوزه

 165'  32  81-230  100  ع كلجم
  

  ويراستاران و گزينشگران
  شيمي  فيزيك  احتمالجبر و آمار و   هندسه  رياضي پايه  نام درس
  اميرحسين معروفي  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيد عادل حسيني  گزينشگر

  عليرضا صابري  كفش حميد زرين گروه ويراستاري
 سيدعادل حسيني

  عليرضا صابري
 سيدعادل حسيني

  فراهاني سجاد شهرابي
 كفش حميد زرين

  صفت علي حسني
  مجيد بيانلو
  ساجد شيري
  الهي بهراد نعمت

  سيدسحاب اعرابي  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيد عادل حسيني  مسئول درس
  محمد وزيري

  

  توليد و فني گروه
  

   تصاصي)(اخ محمد اكبري  گروه مدير

  (اختصاصي)   زاده نرگس غني  ئول دفترچهمس
  (اختصاصي)  مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري   مريم صالحي  مدير گروه:   گروه مستندسازي

  جو (اختصاصي)   حسن خرّم  نگار حروف
  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  
  
  
  
  
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––قلاب بين صبا و فلسطين قلاب بين صبا و فلسطين خيابان انخيابان ان :دفتر مركزي
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  ؟ترين عدد در شكل پانزدهم كدام است با توجه به الگوي مقابل، بزرگ - 81

1 (105    2 (110  

3 (115    4 (120  

شـود؟   سـه برابـر مـي    نقريبـاً كند. پس از گذشت چند سال جمعيت ايـن شـهر    درصد رشد مي 8جمعيت شهر كوچكي سالانه  - 82

 2 0 3 3 0 5log / , log /   

1 (4    2 (5  

3 (6    4 (7  

32ريشة پنجم عدد  Aاگر  -83 4در تساوي  xباشد، مقدار  4 4Ax  ؟كدام است 

1 (3 2     2 (3 4  

3 (4 2    4 (6 2  

برد تابع  - 84  2
1 3f x

x x


  
 ؟كدام است 

1 (2,     2 (1 1,     

3 ( 2,      4 ( 1 1,    

دامنة تابع  -85  x
f x

x x



 كدام است؟ 

1 ( 1,      2 ( 1 1,   

3 (   1 1 0,      4 ( 1,   

  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات، مثلثاتحسابان:  / الگو و دنباله، تابع، توابع خاص، نامعادله و تعيين علامت، مثلثات: 2 رياضي
دقيقه 40وقت پيشنهادي:    123تا  104و  24تا  1هاي  صفحهحسابان:  / 158تا  121و  84تا  73و  69تا  64و  61تا  59و  24تا  1هاي  حهصف: 2رياضي 
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2دو خـط  تقاطع نقطة كدام باشد تا  aحدود  - 86 1y ax a    و 2 1y a x a     تصـات قـرار   در ربـع اول محورهـاي مخ

10 ؟بگيرد 2a ,
  
 

 

1 (10 12, ,
   
 

     2 ( 1 03,
   
 

   

3 (1 1 13 2, ,
       
   

     4 (1 1 13 2, ,
         

   

نمودار تابع  -87  2 2f x x ax    در بازة   2, b,   مودار تابع از ن  2 4g x x     .بـالاتر اسـتa b   كـدام

 ؟است

1 (3    2 (1  

3 (4    4 (2  

تابع  ،در كدام بازه -88  2f x x x sin x   بالاتر از تابع g x x x xsin x   ؟گيرد ميقرار 

1 ( 0,     2 ( 0 2,   

3 (0 1,      4 ( 1,   

2حاصل عبارت  - 89 2 2 21 2 3 180A sin sin sin ... sin        ؟كدام است 

1 (45    2 (89 

3 (90    4 (5/45  

5اگر  - 90 3
2 3sin
    

 
4باشد، حاصل عبارت   4

2
1

1
A sin cos

tan
    

 
 ؟كدام است 

1( 1    2 (2
3   

3 (1-    4 (2
3   
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نمودار شكل زير، تابع  -91 2y asin bx دهد. حاصل  را در يك دورة تناوب آن نمايش ميa b  ؟تواند باشد يمكدام 

   1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  

ــه    - 92 ــه گون ــي را ب ــداد طبيع ــتهاي  اع ــي  دس ــدي م ــد:         بن ــل باش ــع كام ــته مرب ــر دس ــة ه ــين جمل ــه اول ــيم ك كن

     1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 15, , , , , , , , , , ..., , (در هر دسته فقط يك عدد مربع كامل  ؟مجموع جملات دستة دوازدهم كدام است ....

 وجود دارد.)

1 (3800    2 (3850  

3 (3900    4 (3950  

اگر  - 93 3 3 23 2 7 6 4 3P x x x x x     ماندة تقسيم  باشد، باقي 2 1P x   3برx  ؟كدام است 

1 (14    2 (8-  

3 (3-    4 (14-  

نمودار سهمي  - 94  2f x ax bx c   2هـاي معادلـة    صورت شكل زير است. مجموع مربعات جواب به 0bx ax a     كـدام

 ؟است

1 (31
64     2 (9

16   

3 (15
32     4 (3

8   

23هاي معادلة  جواب 2xو  1xاگر  - 95 6 8 0x x    باشند، حاصل 2 2 2
1 1 2 11 3 4x x x x   ؟كدام است 

1 (7    2 (7-  

3 (11
3     4( 32

3   
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50cotاگر - 96 a 80گاه حاصل ، آنباشدcos  برحسبa  كدام است؟  

1(
2

2
1
1

a

a




    2(
2

2
1

1
a

a




  

3( 
2

2
2 1
1
a

a




    4(2
2

1
a

a
  

7tanاگر  - 97   باشد، نسبت مساحت مثلثA B C    به مساحت مثلثABC ؟كدام است 

1 (3
2     2 (3   

3 (3    4 (2  

55ساده شدة عبارت  - 98 3 35
40 40

cos cos
A

cos sin






 

  ؟كدام است 

1 (2     2 (2  

3 (2 5tan      4 (2 5cot    

1جواب كلي معادلة  - 99 2 3
2 3

cosx cos x

sin x sin x

 



 ؟كدام است 

1 (2 3k


      2 (3k


    

3 (2 6k


     4 (6k


   

5هاي معادلة  مجموع جواب - 100 2 3 2 0cos x cos x cos x    0در بازة 2,
 

 
 

 ؟كدام است 

1 (7
10
     2( 9

10
  

3 (3
5
     4 (11

10
   
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0گيري طول  اگر واحد اندازه -101 متـر   سـانتي  7/5ء  كـش معمـولي) و طـول يـك شـي      گيري خط متر باشد (خطاي اندازه سانتي /1

 تر باشد؟ بيش تواند نميگيري شده باشد، مقدار واقعي طول از چه عددي  اندازه

1 (8/5 2 (7/5 3 (6/5 4 (5/5  

شـده توسـط ماشـين حسـاب      وليـد تباشد و عدد تصادفي  250خواهيم از آن نمونه را انتخاب كنيم  اي كه مي جامعه ةاگر انداز -102

0   باشد، در اين صورت عدد انتخاب شده كدام است؟ /379

1 (94  2 (95  3 (96  4 (97  

 آبـاد  مهر پرواز داخلي متوالي را در فرودگاه 20، زمان تأخير »مهرآبادخير پروازهاي داخلي فرودگاه زمان تأ«در رابطه با موضوع  - 103

 ترتيب كدام است؟ آماري، متغير تصادفي و نمونه به ةجامع ،. در اين موضوعايم هبررسي كرد

  مهرآبادهاي داخلي فرودگاه هاي كشور ـ ساعت پرواز ـ پرواز ) كل پروازهاي داخلي فرودگاه1

  مهرآبادشده در فرودگاه  پرواز داخلي متوالي بررسي 20ـ ساعت پرواز ـ  مهرآبادفرودگاه  داخلي ) كل پروازهاي2

  مهرآبادشده در فرودگاه  پرواز داخلي متوالي بررسي 20ـ زمان تأخير ـ  مهرآباد) كل پروازهاي داخلي فرودگاه 3

  مهرآبادهاي داخلي فرودگاه  هاي كشور ـ زمان تأخير ـ پرواز دگاه) كل پروازهاي داخلي فرو4

 از موارد زير متغير كمي پيوسته است؟ چه تعداد -104

 »تعداد بيماران يك پزشك در روز ـ ميزان بارندگي در يك شهر ـ جنسيت افراد يك شهر ـ مدت زمان مكالمات تلفني كارمندان يك اداره«

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

باشـد،   48وسـط برابـر    ةو مركز دست 20دوم برابر  ةاند. اگر كران پايين دست بندي شده دسته، طبقه 9آماري در  ةدتعدادي دا - 105

    ؟ها كدام است تغييرات داده ةحداكثر دامن

1( 81    2( 63    

3( 90    4( 72  

 دقيقه 20وقت پيشنهادي:   162ا ت 3هاي  صفحه :كل كتاب: سازي آمار و مدل
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  قدر است؟ نمودار چندبر فراواني چه در شكل زير، مساحت زير -106

1 (72  

2 (84    

3 (96  

4 (108   

2هـاي  و ميـانگين داده  15مسـاوي   {x,y,z}هـاي  اگـر ميـانگين داده   - 107 2 2{ x, y, z,u, v}   باشـد، آنگـاه ميــانگين    31مسـاوي

,u}هاي داده v}؟كدام است  

1 (5/32    2( 5/31  

3( 32    4( 33  

9هاي آماري  در داده - 108 23 5 3 8 6 12 13 14 15 15, , , , , , , , , تر از چارك سوم، كدام  تر از چارك اول و كوچك هاي بزرگ ، ميانگين داده,

 است؟  

1( 9    2( 4/9  

3( 5/10    4 (2/11  

هـا بـه ازاي هـر واحـد از      است. ميزان پراكندگي ايـن داده  200ها برابر  و مجموع مربعات آن 40آماري برابر  ةداد 10مجموع  -109

 ميانگين چقدر است؟

1 (5/0    2 (4/0  

3 (25/0    4 (2/0  

1هاي آماري اگر ميانگين داده -110 2 n{x ,x , ...,x 0و انحراف معيار آنها برابر  3برابر  { هـاي   باشـد، آنگـاه ضـريب تغييـرات داده     /5

1آماري 26 2 6 2 6 2n{ x , x , ..., x }  كدام است؟ 

1 (24/0    2 (18/0  

3 (15/0    4 (12/0  
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AD)؟كدام استمقدار ،باشدBةتر از زاوي درجه بيش ABC ،10در مثلث  Cةبا توجه به شكل مقابل، اگر زاوي -111 AC)    

1(5    2(10    

3(15    4(20   

باشــد، در ايــن DCةبرابــر قاعــدACو قطــرABةبرابــر قاعــدAD، اگــر ســاقABCDالســاقين  متســاوي ةدر ذوزنقــ - 112

DACصورت DCA
 

؟  برابر كدام است  

1(72    2(112  

3(108    4(102   

به سه قسـمت مسـاوي تقسـيم شـده اسـت. اگـر مسـاحت        FوEتوسط نقاطAH، ارتفاعABCالاضلاع در مثلث متساوي -113

6برابرBFEمثلث     ؟چقدر استAHباشد، طول3

1(3 3    2(6 3    

3(3    4(6  

ر برابر مساحت ديگري است. كند كه مساحت يكي، چها ، آن را به دو مثلث تقسيم ميABCةالزاوي ارتفاع وارد بر وتر مثلث قائم - 114

    ؟كدام استABCباشد، مساحت مثلث 3اگر طول اين ارتفاع برابر 

1( 25/11    2(6 3    

3( 5/22    4(12 3   

م بـه مسـاحت مسـتطيل كـدام     ضلعي منتظ ضلعي منتظم درون يك مستطيل محاط شده است. نسبت مساحت شش يك شش -115

    ؟است

1(3
8    2(3

4    

3(4
5    4(2

3   

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   كل كتاب: 1هندسه 
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1در شكل زير، اگر - 116 1 1
ˆ ˆ ˆA E D ،4AE 7وAB  آنگاه نسبتباشد ،BE

CE
    ؟برابر كدام است

1(1
2    2(3

4    

3(4
7    4(1

3   

B)ˆ90ةالزاوي در دو مثلث قائم - 117 )ABC 90وˆ(B )A B C    به ترتيب نقاط ،DوDاضلاع روي BCوB C  طوري انتخاب

ADCاند كه شده A D C
 

   3. اگراستAB  ،2 3BC  ،4 3B C    6وA B   مثلـث    ، نسـبت مسـاحت  باشد

ADCمثلث به مساحتA D C  ؟كدام است  

1(1
4    2(1

3    

3(2
3    4(3

4   

2آن برابر  ةضلع قاعد ةضلعي منتظم، كه انداز مساحت كل يك منشور قائم شش -118     ؟باشد، كدام است 5و ارتفاع آن برابر 3

1(96 3    2(90 3    

3(86 3    4(84 3  

    ؟است. طول ارتفاع اين هرم كدام است 8و طول ضلع قاعده برابر  128در يك هرم منتظم مربعي، مساحت جانبي برابر  - 119

1(2 3     2(4 3    

3( 4    4( 8   

مساحت سطح مقطع حاصل  .كند واحد از مركز اين كره، آن را قطع مي5ةاي به فاصل صفحهمفروض است. 36اي با حجم كره -120

    ؟چند برابر مساحت كره است

1(5
5    2(1

5    

3(1
9    4(1

3  
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31در مورد حكم  يافته تعميماصل استقراي  - 121 3 5 2 1

n

... ( n )
n

       براي اعداد طبيعيn m ترين  برقرار است. كوچك

  كدام است؟ m طبيعي مقدار
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

قابـل قسـمت    9بر  nآنگاه  ،پذير باشد بخش 9بر  nضرب ارقام  اصلاگر ح« ةيك از عددهاي زير، يك مثال نقض براي گزار كدام -122
  باشد؟ مي» .است

1 (36  2 (81  3 (216  4 (313  

3دو عدد طبيعي باشند وqوpاگر -123 32p q ،آنگاه چند مقدار براي زوج مرتب(q,p)؟وجود دارد    
   8 )4  4 )3  2 )2  هيچ )1

مختلف در يك جعبه وجود دارد. براي آن كه اطمينان يابيم كـه   ةسه اندازاز هر رنگ تعدادي مدادرنگي در چهار رنگ متمايز و  -124
  رنگ و هم اندازه در جعبه وجود دارد، حداقل چند مدادرنگي بايد در جعبه باشد؟ دست كم پنج مداد هم

1 (49  2 (61  3 (37  4( 29  
  يكسان دارند. ةماند حداقل............ عدد وجود دارد كه باقي عدد صحيح دلخواه متمايز بر عدد.............، 15در تقسيم  - 125

  شش  -3) 4  چهار -5) 3  سه -7) 2  پنج -4) 1
1ةاگر از مجموع -126 2 nA {a ,a , ,a }  ،شود. كم مي واحد 112آن  ةسه عضو حذف كنيم، تعداد زيرمجموعA ؟عضو دارد چند  

1( 5  2( 6  3( 7  4 (8  
    ؟نيستصحيح  كدام گزينه در حالت كلي -127

1(A B ،اگر و فقط اگرA BوB A.    
Aاگر  )2 B  وB C ،آنگاهA C  و برعكس. (استA،B  وC (.سه مجموعة دلخواه هستند  
      ناتهي ندارند. ةسر ةزيرمجموع ،عضوي هاي تك مجموعه )3
0ةمجموع )4 1A {x R | x }   اي نامتناهي است.   ، مجموعه  

1اگر - 128 2 1 3 2 3A { , ,{},{ , },{ },{ }}وP(A)تواني ةمجموعA مجموعة  باشد، چه تعداد از اعضايAعضو ،P(A) ؟هستندنيز  
   3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

B)مجموعةمتمم  باشند، آنگاه دلخواه ةدو مجموع Bو  Aاگر  -129 A) (A B)    كدام است؟برابر همواره  
1 (A B  2 (A B  3 (A B   4 (A B   

A)مجموعة  - 130 B) (A B ) A (A B)         ؟كدام استبرابر همواره    
1 (B  2(B  3(A  4 (A  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   56تا  1هاي  صفحه: ها  استدلال رياضي، مجموعه: جبر و احتمال
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20اكسيژن از گاز كامل گرم  8در يك فرايند ترموديناميكي، دماي  -131 C  80به C رسد. انرژي درونـي اكسـيژن چنـد ژول     مي

كند؟  تغيير مي
2

32O

g
M )

mol
 ،8 J

R
mol.K

  5و
2V(C R  

1( 150  2( 300  3( 9600  4 (6/9  

132- 0 دما و يك بار طـي   را طي دو فرايند ترموديناميكي مجزا، يك بار طي فرايندي هم 200Kاتمي با دماي  مول گاز كامل تك /5

برسد، فشـار نهـايي گـاز در     300Kدررو دماي مطلق گاز به  كنيم. اگر در فرايند بي تا حجم معيني متراكم مي دررو فرايندي بي

 دما خواهد شد؟ دررو چند برابر فشار نهايي گاز در فرايند هم فرايند بي

1( 1
2   2( 2  3( 3

2   4 (2
3   

AB،4كار انجام شـده در فراينـد   ةدهد. اگر انداز كند، نشان مي نمودار مقابل دو فرايندي را كه مقدار معيني گاز كامل طي مي - 133
1 

     ؟تمسفر استاچند  Cباشد، فشار گاز در حالتBCو ABكل كار انجام شده در فرايندهاي ةانداز

1(2
3    2( 1  

3(2
1    4(4

1    

برحسـب  آن  ةدهـيم، بـازد  كلوين كاهش  100 ،كند كارنو كار مي ةرا كه با چرخ فرضي يك ماشين گرمايي  سرد ةاگر دماي چشم -134

 سلسيوس است؟   ةاين ماشين چند درج  گرم ةشود. دماي چشم تبديل مي 20به  ازدرصد 

1 (500  2 (327  3 (300  4 (227   

 25ك ماشـين گرمـايي بـا بـازدة     توسط ي 5مطابق شكل زير، كار مورد نياز براي عملكرد صحيح يك يخچال با ضريب عملكرد  - 135

دهد، چند برابر مقدار گرمايي است كه ماشـين   شود. در اين حالت مقدار گرمايي كه يخچال به محيط بيرون مي درصد تأمين مي

 كند؟ گرمايي از چشمة با دماي بالا دريافت مي

1( 5
4     2( 5

3   

3( 3
2     4 (1  

 : توجه  
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2و  1( فيزيك و يا) 3( فيزيكصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به2و  1( فيزيك) و 3( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

دقيقه 50نهادي: وقت پيش  الكتريسيته :1فيزيك /  كل كتاب :3فيزيك 
   76تا 46هاي  صفحه: 1فيزيك 
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دهد. اگـر مسـاحت داخـل     كند نشان مي اي را كه مقدار معيني گاز كامل در يك ماشين گرمايي طي مي ، چرخهزيرنمودار شكل  -136

اين ماشـين گرمـايي چنـد     ةگرما از دست دهد، بازد J1950ةبه انداز cdباشد و اين گاز طي فرايند SIواحد 650چرخه برابر با 

    درصد است؟

1( 5/12    2( 25  

3( 40    4( 50   

20Aqبرابر با BوAو رساناي  هاي مشابه در شكل زير، بار اولية كره - 137 C  12وBq C  است. اگر كليدk   را ببنـديم، چنـد

گيـرد   مـي (فـرض كنيـد هـيچ بـار الكتريكـي بـر روي سـيم قـرار ن         ؟شـود  جا مـي  الكترون و در چه جهتي بين دو كره جابه

191و 6 10e / C (    

1(132 5 10/ و ازA بهB    2(132 5 10/  و ازB بهA      

3(192 5 10/  و ازA بهB    4(192 5 10/  و ازB بهA     

1در شكل زير،  - 138 2q q 1اي  است و نيروهاي وارد بر بار الكتريكي نقطهq 2اي  از طرف دو بار الكتريكي نقطهq  3وq د. اگر برابرن

 ؟شود چند برابر مي 2qرا حذف كنيم، اندازة نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  3qبار 

1( 1
8     2( 1

5   

3( 1
10     4( 1

4   

چند ميكروكولن باشد تا برايند نيروهـاي وارد   qدر شكل مقابل، هر يك از بارهاي الكتريكي مشابه  -139

 ؟بر هر يك از بارها صفر باشد 2 1 4/  

1( 10    2( 10-  

3( 18   4( 18-  

6اي با بار الكتريكي  ذره -140 C خود از نقطة  صورت خود به بهA  80با پتانسيل الكتريكيV  تا نقطةB    با پتانسـيل الكتريكـي

200V شود. اگر انرژي جنبشي ذره در نقطة  جا مي جابهA  0برابر با 4/ mJ      باشـد، انـرژي جنبشـي آن در نقطـةB   چنـد

 نظر شود.) ها صرف (از نيروي وزن و تمامي اصطكاك ؟شود ژول مي ميلي

1( 72/0  2( 12/1  3( 68/1 4 (08/2  
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 ؟تهاي زير در الكتريسيتة ساكن صحيح اس چه تعداد از عبارت - 141

  تيز سطح جسم رساناي باردار منزوي، پتانسيل الكتريكي بيشتر از نقاط ديگر آن است. الف) در نقاط نوك

  تيز سطح جسم رساناي باردار منزوي، چگالي سطحي بار كمتر است. ب) در نقاط نوك

  شود. اي است كه ميدان الكتريكي در داخل رسانا صفر مي گونه پ) نحوة توزيع بار روي رسانا به

  جايي دلخواهي داخل رسانا صفر است. ت) كار نيروي الكتريكي در هر جابه

  شود. ث) بار اضافي داده شده به يك رسانا روي سطح خارجي آن توزيع مي

1( 3  2( 2  3( 4 4 (5  

4الكتريكي با ثابت  با دي را كه بين صفحات آن خازن تختي -142  ر  بهبا ولتاژ  ،شده استطور كامل پV   شارژ كرده و سـپس از

الكتريك را از بين صـفحات آن خـارج    كنيم. اگر در اين حالت مساحت مشترك صفحات خازن را نصف كنيم و دي مولد جدا مي

ده در آن چند برابـر  ترتيب از راست به چپ، ظرفيت خازن، بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحة آن و انرژي ذخيره ش كنيم، به

 ؟شود مي

1( 8 ،8 ،8  2( 1
8، 

1
8 ،1

8  3( 1
8 ،8 ،8 4 (8 ،1

8 ،8  

 ةها را به هم ببنديم، پس از ايجاد تعادل، انداز نام آن ناهم فحاتصرا از مولد جدا كرده و 2Cو1C، اگر دو خازنزيردر مدار شكل  -143

   ها از هم چند ميكروكولن خواهد شد؟ تفاضل بار الكتريكي آن

1( 50    2( 100  

3( 200    4( 150    

نا را چند درجـة سلسـيوس افـزايش دهـيم تـا تـوان       دو سر يك سيم رسانا به اختلاف پتانسيل ثابتي متصل است. دماي رسا -144

11(ضريب دمايي مقاومت ويژة رسانا  ؟درصد كاهش يابد 20الكتريكي مصرفي آن 
300K (.است 

1( 5/37  2( 75  3( 150 4 (375  

دو برابر شعاع مقطع  Aاست. اگر شعاع مقطع سيم  Bدو برابر جرم سيم مسي  Aجرم سيم مسي  - 145

  ؟در مدار شكل مقابل چند آمپر است Aباشد، جريان عبوري از سيم  Bسيم 

1( 16    2( 8  

3( 12  4 (14  
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سـنج   ، اعدادي كـه ولـت  Kاند. با بستن كليد  مشابه 2Rو  1Rهاي  ، مقاومتمقابلدر مدار شكل  -146

 ؟ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير خواهند كرد دهند، به آل نشان مي آل و آمپرسنج ايده ايده

  كاهش، كاهش )2    افزايش، كاهش )1

  كاهش، افزايش) 4   شافزايش، افزاي )3

 ؟چند اهم شود تا افت پتانسيل درون مولد برابر نيروي محركة آن گردد 1R، مقاومت مقابلدر مدار شكل  -147

1( 10    2( 5  

  صفر) 4  2 )3

كه كليد بسته اسـت، بـاز هـم تـوان      و هنگامي Pا باز است، توان خروجي مولد برابر ب Kكه كليد  در مدار شكل زير، هنگامي -148

 است.) آل ايدهسنج  (ولت ؟است. مقاومت دروني مولد چند اهم است Pخروجي مولد 

1( 6    2( 1/8  

3( 2/2   4 (1/1  

 2Aبرابر بـا   2Rومت در شكل مقابل كه قسمتي از يك مدار است، اگر جريان عبوري از مقا -149

 ؟چند آمپر است 5Rباشد، جريان عبوري از مقاومت 

1( 2    2( 8  

3( 4   4 (16  

2q يك عامل خارجي بار الكتريكي ةدهد. وقتي به وسيل شكل زير، قسمتي از يك مدار الكتريكي را نشان مي - 150 C  ـ   ةاز نقط

A ةبه نقط B كند؟   رود، انرژي پتانسيل الكتريكي آن چند ميكروژول و چگونه تغيير مي مي 

    يابد. كاهش مي ،8 )1

  يابد. افزايش مي ،8 )2

  يابد. كاهش مي ،12 )3

 يابد. افزايش مي ،12 )4

كنيم. اگر بخواهيم ذرات آلفا بيشترين شتاب را بگيرنـد   را پرتاب مياي از ذرات آلفا  در يك نقطه در نزديكي سطح زمين باريكه -151

:2( ؟به كدام سمت بايد پرتاب شوند He (ذرة آلفا 

  غرب) 4 شرق )3  جنوب )2  شمال )1
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310با سـرعت   2mCگرم و بار 2اي به جرم  مطابق شكل زير، ذره - 152 m

s
طـور افقـي وارد ميـدان مغناطيسـي يكنواخـت و       بـه  

Nشود. اندازة ميدان الكتريكي چند تسلا مي 1/0سويي به بزرگي  درون

C
و جهت آن به كدام طرف باشد تـا ذره از مسـير خـود     

10؟نشودمنحرف  N
(g )

kg
    

    ، پايين100 )2    ، بالا110 )1

   ، پايين110 )4    ، بالا100 )3

كند. جهت  سيم قائمي در ميدان مغناطيسي زمين (كه رو به شمال است) قرار دارد و جرياني از پايين به بالا از اين سيم عبور مي - 153

   نيروي مغناطيسي وارد بر اين سيم به كدام سمت است؟

  غرب )2    شرق )1

    جنوب )4    بالا )3

ساخته شده است. اگر جريان عبوري از سـيملوله   2mmحلقة چسبيده به هم از سيمي به قطر  500اي آرماني، شامل  سيملوله - 154

400mA ؟هــاي آن چنــد گــاوس اســت اي روي محــور ســيملوله و دور از لبــه باشــد، بزرگــي ميــدان مغناطيســي در نقطــه 

7
0 12 10 T.m

A
    

 
  

1( 52 4 10/      2( 524 10   

3( 0 24/   4 (2 4/   

 ـ هاي الكتريكي عبوري از سيم هاي مغناطيسي حاصل از جريان در شكل زير، برايند ميدان - 155  ةهاي موازي، مستقيم و بلند، در نقط

M 2نيرويي كه بر هر متر از سيم حامل جريان ةصفر است. اندازI 1از طرف سيم حامل جريانI  شـود برابـر بـا چنـد      وارد مـي

نيوتون و چگونه است؟ (
A

m.T7104  ةهاي حامل جريان و نقط و سيمM كاغذ قرار دارند.) ةدر صفح   

1(4106 ربايشي ،  

2(4106 رانشي ،    

3(31054 /ربايشي ،  

4(31054 /رانشي ،  
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0هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگـي  دور سيم، عمود بر خط 200سطح پيچة مسطحي با  - 156 2/ T     قـرار دارد. انـدازة شـار

mWbمغناطيسي عبوري از پيچه با چه آهنگي برحسب

s
 4/0تغيير كند تا اندازة نيروي محركة القايي متوسط در آن برابـر بـا    

    ؟ولت شود

1( 002/0    2( 02/0  

3( 2    4( 20   

هـا   طرف بالا حركت دهيم، جهت جريان القايي در حلقه را به Iان در شكل مقابل، اگر سيم دراز حامل جري - 157

 ؟چگونه است

  ) ساعتگرد2) پادساعتگرد، حلقة (1حلقة ( )2  ) پادساعتگرد2) ساعتگرد، حلقة (1حلقة ( )1

  هر دو حلقه پادساعتگرد) 4   هر دو حلقه ساعتگرد )3

سويي بـه انـدازة    را در ميدان مغناطيسي يكنواخت درون 2متر و مقاومت الكتريكي  4به طول  MNسيم مطابق شكل زير،  - 158

5Tآوريم. جهت حركت سيم كدام طـرف و سـرعت آن    هاي ميدان مغناطيسي به حركت در مي ، با سرعت ثابت و عمود بر خط

 ؟متر بر ثانيه باشد تا در حالتي كه جريان عبوري از مدار صفر نيست، توان خروجي مولد صفر شود سانتي چند

1(   2    10و(   10و  

3(   4  5و (  5و  

31و طول  22cmبا سطح مقطع  اي سيملولهاز  2Aجريان  - 159 4/ cm باشـد، چنـد    100 سيملولههاي اين  گذرد. اگر تعداد حلقه مي

7 ؟شود ميكروژول انرژي در اين سيملوله ذخيره مي
03 14 4 10 T.m

/ ,
A

      
 

   

1( 6/1    2( 2/3  

3( 16  4( 32  

است. اين پيچـه حـول محـوري     10cmهاي آن متر طوري ساخته شده است كه شعاع حلقه 6مسطحي از سيمي به طول  ةپيچ -160

 دور 300در هـر دقيقـه    200Gهاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي گذرا از مركز پيچه، واقع در سطح آن و عمود بر خط

)3؟القايي در اين پيچه چند ولت است ةنيروي محرك ةچرخد. بيشين مي )     

1( 18/0    2( 8/1  

3( 18    4 (180  
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و مـوازي بـا آن    5cmمتري يك قرص كدر به شعاع  سانتي 18 ةرا در فاصل 1cmاي شكل به قطر دايره ةنور گسترد ةيك چشم - 161

قرص كـدر روي   ةمتر باشد، قطر ساي سانتي 60ها برابر با  اي موازي با آن ي پردهاش رو جسم كدر تا سايه ةدهيم. اگر فاصل قرار مي

  ؟پرده چند متر است

1( 5/1    2( 2    

3( 5/2    4( 4/0   

باشـد،   70دار برابر با طح شيبتخت و س ةبين آين ةو زاوي 60دار برابر با  و سطح شيب ABبين جسم ةدر شكل زير، اگر زاوي -162

  ؟دار كدام است تخت و سطح شيب ةدر آينABبين امتداد تصوير جسم ةحاد ةزاوي

1( 10      

2( 20    

3( 30      

)ˆدار و راستاي افق بين سطح شيب ةه زاويبستگي ب )4 ).دارد   

متري پشت سرش قـرار دارد،   2/3 ةتخت ايستاده و تصوير ديواري را كه در فاصل ةمتري از يك آين سانتي 40 ةشخصي در فاصل -163

بينـد، چنـد برابـر حالـت قبـل       آينه مـي متر از آينه دور شود، مساحتي از ديوار كه درون  سانتي 20بيند. اگر شخص  در آن مي

  ديگر هستند.) (فرض كنيد سطح ديوار و آينه موازي يك ؟شود مي

1( 6/0  2( 7/0  3( 36/0  4( 49/0   

  ؟درستي رسم شده است مقعر در شكل مقابل، به ةدر كدام گزينه مسير بازتاب پرتوهاي نور تابيده شده به آين -164

  
1(    2(    

 

  

3(    4 (  

 : توجه  
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2و  1( فيزيك و يا) 3( فيزيكصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به2و  1( فيزيك) و 3( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

دقيقه 50وقت پيشنهادي:   و قانون گازها هاي ماده/ گرما كار و انرژي/ ويژگي :2فيزيك /  انرژي/ دما و گرما/ نورشناخت :1فيزيك 
   159 تا 76هاي  صفحه: 2فيزيك  /146تا  77و  45تا  1هاي  صفحه: 1فيزيك 
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2مقعري قرار دارد، تصويري به طول ةكه عمود بر محور اصلي آين 10cmطول از جسمي به  - 165 5/ cmمتـري   سانتي 60 ةو در فاصل

  ؟متر است شود. شعاع اين آينه چند سانتي از جسم تشكيل مي

1( 8  2( 48  3( 16  4( 32   

3ةبسيار دور تا فاصل ةمقعري قرار دارد، از فاصل ةاگر جسمي را كه عمود بر محور اصلي آين -166
2 f تـرين   كنـيم، كـم   جا  جابه  از آينه

قـرار دهـيم،    متري از آينـه  سانتي 10 ةشود. اگر اين جسم را در فاصل مي 20cmجايي برابر با تصوير تا آينه در اين جابه ةفاصل

 مقعر است.) ةكانوني آين ةفاصل f( ؟شود و نوع تصوير كدام است متر مي تصوير جسم تا آينه چند سانتي ةفاصل

    ، حقيقي20 )2    ، مجازي20 )1

3(20
20)4    زي، مجا3

  ، حقيقي3

اش  انحراف از مسير اوليه 15كند. اگر اين پرتو با به سطح مايع شفافي برخورد مي 45تابش ةرنگي از هوا و با زاوي پرتو نور تك -167

83؟ه استشود، سرعت نور در مايع چند متر بر ثاني وارد مايع  10 m
c )

s
  1و(n H¼À  

1(83 2 104     2(83 2 102   

3(83 10    4(83 102   

بـه نظـر   از محل واقعي خود بالاتر  cm5/7ظرف از ديد قائم، كف  .متر وجود دارد سانتي 30ارتفاعبه  ي شفافدرون ظرفي، مايع - 168

    به نظر برسد؟  اش  از محل واقعيمتر بالاتر  سانتي 5متر از عمق مايع كم كنيم تا كف ظرف  رسد. چند سانتي مي

1( 6  2( 10  3( 12  4( 15     

اگر پرتوي نـور پـس از ورود    تابد. مي 2 عمود بر وجه منشوري با ضريب شكستطور  بهمطابق شكل مقابل، پرتوي نوري از هوا و  -169

از محيط منشور خـارج   ACچند درجه باشد تا پرتو مماس بر وجه(A)ˆرأس منشور ةبرخورد كند، زاويACبه منشور به وجه 

  ؟شود

1( 30    2 (45  

  بستگي ندارد. Âةبه زاوي )4    60) 3
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اسـت. جسـم را در چـه     20cmتواند از عدسي داشته باشـد، برابـر بـا    اي كه تصوير مي ترين فاصله در يك عدسي واگرا، بيش - 170

1نمايي تصوير برابر با متر قرار دهيم تا بزرگ اي از عدسي برحسب سانتي فاصله
  ؟شود 3

1( 10    2 (20  

3 (30    4( 40  

ور اصلي كـه بـه   موازي با مح دسته پرتويمحور هستند. اگر  ) ديوپتر هم-10و ( 5 هاي توان اترتيب ب  هدو عدسي همگرا و واگرا ب - 171

متـر   چند سـانتي از يكديگر دو عدسي  ةد، فاصلند، از عدسي ديگر نيز موازي با محور اصلي خارج شونتاب يكي از دو عدسي مي

    است؟

1  (10  2  (20  3  (30  4  (40  

  ؟است نادرستهاي نجومي  هاي زير در مورد دوربين يك از گزينه كدام -172

      كانوني عدسي شيئي است. ةتر از فاصل كانوني عدسي چشمي كوچك ةفاصل )1

  ها است.  آن هاي كانوني دو عدسي از يكديگر برابر با مجموع فاصله ةنهايت ديده شود، فاصل ) وقتي تصوير نهايي در بي2

      تر از جسم است. كند، حقيقي و كوچك ) تصويري كه عدسي شيئي ايجاد مي3

  شود. آخرين تصوير در دوربين، حقيقي و مستقيم ديده مي) 4

4با تندي ثابت  5sبه مدت  20Nجسمي را با نيروي ثابتي به بزرگي  - 173 m

s
كشـيم. طـي ايـن     طـرف بـالا مـي    در راستاي قائم به 

 دهيم؟ جايي چند ژول كار انجام مي جابه

1( 400    2( 300  

3( 200    4 (100  

 4انرژي جنبشي هـر وزنـه بـه     ،جايي پس از چند متر جابه در شكل زير، اگر مجموعة دو وزنه از حالت سكون به حركت در آيد، -174

10( رسد؟ ژول مي N
g

kg
 نظر شود.) و از اتلاف انرژي، جرم نخ و قرقره صرف    

1( 0 4/    2( 0 8/  

3( 1    4( 6/1  
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كنـيم. انـدازة    منحرف كرده و از حال سكون رها مي 60را از راستاي قائم به اندازة lو طولmمطابق شكل زير، آونگي به جرم - 175

شتاب گرانشي در محل آزمايش است و از جـرم نـخ و اتـلاف     gگذرد كدام است؟ ( كه از وضعيت قائم مي سرعت آونگ هنگامي

 نظر شود.) انرژي صرف

1(2
gl  2(2gl   3(gl  4(2 gl   

براي اولين بار اي كه  كنيم. از ابتداي حركت تا لحظه را از سطح زمين در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي 200gاي به جرم  گلوله -176

)125شود، كار انجام شده توسط مقاومت هوا برابر  له نصف سرعت اوليه ميسرعت گلواندازة  )J     است. اگـر انـرژي جنبشـي

پرتاب چند متر بر ثانيه بوده است؟ (سطح زمين را بـه   ةگلوله در اين لحظه برابر با انرژي پتانسيل گرانشي آن باشد، سرعت اولي

10نشي در نظر بگيريد و عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرا N
g

kg
(  

1( 50  2 (40  3( 60  4 (5 10  

درصد كاهش دهيم، بازدة آن چنـد   10درصد است. اگر بتوانيم اتلاف انرژي در اين دستگاه را  70بازدة يك دستگاه بالابر برابر با  - 177

 شود؟ درصد مي

1( 80  2( 73  3( 75  4 (78  

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 178

  كنند. الف) ذرات دود در درون يك ظرف در يك مسير مستقيم حركت مي

  اند. اي در حركت صورت كاتوره هاي هوا به مولكول ب)

  هاي عطر است. هاي هوا به مولكول پ) پخش شدن بوي عطر در هوا به دليل برخورد مولكول

  دهد. ها رخ مي تر از مايع ت) پديدة پخش در گازها سريع

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

8قرار دارد. اگر چگـالي فلـز    5cmاي خالي و كروي شكل به شعاع  ، حفره10cmدرون يك كرة فلزي به شعاع  -179 kg

liter
باشـد،   

جرم كره چند كيلوگرم است؟  3   

1( 28    2( 8/2  

3( 24    4 (4/2  
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ريزيم و نمودار جرم كل مجموعه بر حسب حجـم هـر    مي Bو بار ديگر مايع  Aبار مايع طور مجزا يك  به 0mدر ظرفي به جرم  - 180

ترتيـب از   بـه  Bبه چگـالي مـايع    Aصورت شكل زير است. جرم ظرف، بر حسب گرم و نسبت چگالي مايع  ها به كدام از مايع

 راست به چپ كدام است؟ (دما ثابت و يكسان است.)

1( 500  ،8/0    2( 500  ،75/0   

3( 250  ،8/0    4 (250  ،75/0  

و  10cmهاي  ترتيب تا ارتفاع است، به 25cmو  215cmترتيب برابر با  ها به كه مساحت كف آن Bو  Aاي  در دو ظرف استوانه -181

5cm نظر كنيم، اندازة نيرويي كه مايع به كف ظرف  ريزيم. اگر از فشار هوا صرف از يك نوع مايع ميA كند چند برابـر   وارد مي

 كند؟ وارد مي Bاندازة نيرويي است كه به كف ظرف 

1( 6  2( 4  3( 4
3   4 (3  

عادل قرار شكل زير كه در آن قطر شاخة سمت راست، سه برابر قطر شاخة سمت چپ است، مقداري جيوه در حالت ت Uدر لولة  - 182

3دارد. اگر به ارتفاع  4/ cm   آب به جيوة موجود در شاخة سمت چپ اضافه كنيم، بعد از ايجاد تعادل، افزايش ارتفاع جيـوه در

3متر خواهد بود؟  شاخة سمت راست نسبت به حالت اولية آن چند سانتي 31 13 6g g
, /

cm cm

     
 

½¼Ã]JA  

1( 25/0  

2( 05/0   

3( 025/0  

4 (005/0  

صـورت   بهاست. چند نيوتون نيرو 200Nوارد بر آنعمودي و نيروي  24cmدر يك بالابر هيدروليكي، مساحت پيستون كوچك - 183

ترازنـد و   ها هم عادل باقي بماند؟ (پيستونمساحت دارد، وارد كنيم تا مجموعه در حالت ت 2800cmبه پيستون بزرگ كهعمودي 

  ها ناچيز است.) وزن آن
1 (20000  2( 40000  3 (16  4 (4    

دو جسم تغيير حالـت   . اگر ايندهيم است، به يك اندازه گرما مي B ةتر از گرماي ويژ بيش A ةكه گرماي ويژ Bو  Aبه دو جسم  -184

  ؟تر است دماي كدام يك بيش افزايش، نداشته باشند

1(A B    2(A B    3(A B    4.هر سه حالت ممكن است (  
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60با دماي  600gفلزي به جرم  - 185 C  100را درونg  20آب با دماي C دهد  دهيم. اگر نصف گرمايي كه فلز از دست مي قرار مي

4200به محيط اطراف منتقل شود، دماي تعادل چند درجة سلسيوس خواهد بود؟  400J J
c , c

kg. C kg. C

 
  

 
q±ÎJA    

1( 230
7   2( 260

9   3( 370
4   4 (390

11   

40آب  400gكيلووات،  6/3درون يك كتري برقي با توان  - 186 C    100موجود است. پس از چنـد ثانيـهg    آب درون ظـرف بـاقي

4200ماند؟  مي 2256V

J J
c , L

gkg. C

 
  

 
JA   

1( 278  2( 151  3( 216  4 (287  

0آب  1340gظرف كوچكي  در - 187 C    وجود دارد. اگر بر اثر تبخير سطحي مقداري از آب موجود در ظرف تبخير شود و بقيـه يـخ

80FLببندد، جرم آب يخ زده چند گرم است؟ ( c JA ،590VL c JA و تمام اعداد در SI (.هستند 

1( 1180  2( 590  3( 80  4 (160  

5ضريب انبساط طولي يك ميلة فلزي برابر با  - 188 11 2 10/ K  20باشد. اگر طول ميله در دماي  مي C  60برابر باcm   باشـد، در

0فارنهايت، چه دمايي برحسب درجة  36/ mm شود؟ بر طول ميله افزوده مي 

1( 50  2( 70  3( 122  4 (158  

انـد. اگـر رسـانندگي     با سطح مقطع يكسان بين دو منبع گرمايي قـرار گرفتـه   Cو  A ،Bطول  مطابق شكل زير سه ميلة هم - 189

Ak، 3Bترتيب  به Cو  A ،Bهاي  گرمايي ميله Ak k  5و
3C Bk k يكسان  ها باشد و اگر آهنگ رسانش گرمايي در ميله

 چند درجة سلسيوس است؟ Cو  Bهاي  باشد، دماي سطح مشترك بين ميله

1( 40  2( 20  3( 15  4 (30  

ف فشار هواي درون لوله و فشار بريم. اگر اختلا صورت وارونه در ظرف محتوي جيوه فرو مي را به Lاي به طول  مطابق شكل لوله -190

متر است؟ (هوا گاز كامل و دما در اين تغيير وضـعيت ثابـت فـرض شـود و      باشد، طول لوله چند سانتي 38cmHgهواي محيط 

 باشد.) مي 76cmHgفشار هواي محيط 

1( 60    2( 114  

3( 76    4 (90  
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 كدام گزينه صحيح است؟ Zو  X ،Yبا توجه به اطلاعات داده شده از عناصر  - 191

Xدر دورة چهارم 13عنصر گروه  -  6گروه با  عنصر هم -   : C  17و هم دوره باY : Cl   -  5گاز نجيب هم دوره باZ : B   
  است. 33 برابر X عدد اتمي) 1
  و دماي اتاق به صورت گاز هستند. 1atmدر آن قرار گرفته است دو عنصر در فشار  Yاي از جدول كه عنصر  در دوره) 2
  رساناي الكتريسيته است.، Yعنصر ) 3
27با اتم  Z هاي ظرفيت اتم عنصر تعداد الكترون) 4 Co  است.برابر  

 اند؟   دهد، كدام موارد از مطالب زير درست با توجه به جدول زير كه موقعيت برخي از عناصر جدول تناوبي را نشان مي -192

 دوره  1  2  13  14  15  16  17
  گروه

M   B  Z      A  2  
  G Y  E  X  D    3  

  تعلق دارند.  pاز عنصرهاي نشان داده شده در اين جدول به دستة  %80) بيش از الف
  است.  Zبرابر عدد اتمي عنصر  Xو  Bب) تفاوت عدد اتمي دو عنصر 

  عنصر نافلزي وجود دارد.  6عنصر فلزي و  3 ،پ) در ميان عنصرهاي اين جدول
  توانند رساناي الكتريسيته باشند. ، ميG برخلاف عنصر Dو  Z ت) دو عنصر

  پ، ت )4  ، پالف) 3  ب، ت) 2  ، بالف) 1
كـه   در صـورتي  .اكسيد توليد شده است دي تن آهن و مقداري كربن 84تن سنگ معدن آهن با مقدار كافي كربن  200از واكنش  -193

156ن آهن كدام است؟ درصد باشد، درصد خلوص سنگ معد 75بازده درصدي واكنش برابر  16(Fe ,O : g.mol )    
1 (90  2 (85  3 (80  4 (75  

مخلوطي از براده آهن و زنگ آهن  -194 2 3Fe O  200به جرمg كنـيم.   را ابتدا در مقداري محلول هيدروكلريك اسيد كافي حل مي
STP ،33طي اين واكنش در شرايط  6/ L دسـت آمـده بـه مقـدار كـافي       شود. سپس به محلـول بـه   گاز هيدروژن توليد مي

NaOH 2هاي  افزاييم تا هيچ كدام از يون ميFe   3وFe  ترتيب از راست بـه چـپ    انند. بهدر ظرف به حالت محلول باقي نم
افزوده شده در مرحله دوم چند گـرم اسـت؟    NaOHچند درصداز مخلوط اوليه را آهن خالص تشكيل داده است و مقدار كل 

156 16 23 1(Fe ,O ,Na ,H : g.mol )     

1 (21 –  294  2( 42 –  294  3( 21 –  592  4( 42 – 592   

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   :3شيمي 
  63تا  39و  34تا  32، 28تا  18، 11تا  6 هاي صفحه :3شيمي +  108تا  93و  69تا  68، 45تا  32، 28تا  20 هاي صفحه :2شيمي 

  24و  23، 12تا  1هاي  صفحه دانشگاهي: شيمي پيش 

 : توجه  
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن3( شيمي) و يا 2( شيميصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به3( شيمي) و 2( شيمينيد كه دروس ك  گرامي، توجه آموزان دانش
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هاي متيل قرار گيـرد، نـام تركيـب جديـد كـدام اسـت؟        متيل پنتان گروه -2اتيل -3اي گروه متيل در ه اگر به جاي هيدروژن - 195

  هاي متيل در زنجيرة اصلي و يا در شاخة جانبي اتيل مدنظر نيست.) (گروه
  تري متيل هگزان -  3، 2، 2 - اتيل  - 3) 2  تري متيل پنتان -  3، 2، 2 - اتيل - 3) 1
  اتيل هگزان  - 4 - تري متيل  -  3، 3، 2) 4  متيل هگزانتري  -  3، 2، 2 –اتيل  - 4) 3

2.........   ؟  اند درست مواردورده واكنش داده شده كدام ادرباره فر -196
Ni(s)H    

  شود.  ب) در آب حل مي  كتان است. ومتيل ا - 2الف) ايزومر ساختاري 
  ان است. متيل هگز - 2- اتيل  - 3د) نام آن     ناپذير است. ج) واكنش

  ب، ج) 4  الف، د) 3  ب، د) 2  الف، ج) 1
  شود؟ حجم بيشتري گاز توليد مي STPي يك مول از كدام نمك، در شرايط از تجزيه گرماي -197

    كربنات كلسيم) 2    نيترات سديم) 1
  كلرات پتاسيم) 4    كرومات دي آمونيوم) 3

0روغن با چگالي  200mLظرفيت گرمايي  - 198 8/ g / mL  336برابر با J

K
درجـه   20از اين روغن با دماي اوليـة  10gاست. اگر به  

 رسد؟   گرما دهيم، دماي آن به چند كلوين مي 1050Jسلسيوس 

1 (343  2( 100  3( 70  4( 377  
، 84/0ترتيـب برابـر    م و آب بهيژه كربن دي اكسيد، طلا، آلومينياست؟ (ظرفيت گرمايي و نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -199

 گراد است.) ژول بر گرم بر درجه سانتي 2/4و  9/0، 12/0

   است. گرم طلا 80، بيشتر از ظرفيت گرمايي 2COگرم گاز  10الف) ظرفيت گرمايي 
 Bداده شود، انرژي گرمايي آن از ظرف  Aگرما به ظرف  105kJرو، اگر  ب) با توجه به شكل روبه

  بيشتر خواهد بود. 
  م گرماي بيشتري نياز دارد. و طلا با جرم برابر، فلز آلومينيم دماي يكسان دو قطعه فلز آلوميني پ) براي افزايش

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
2A هاي آرايش الكتروني يون -200   3وB   63بهp تـر و   بيش.........  عنصر از.........  عنصر در اين صورت خصلت فلزي .شود ختم مي

  است. .........  Aاز  B اتمي شعاع
1 (A ،B 2  ـ بيشتر (B ،A 3  رت ـ كم (A ،B 4  تر ـ كم (B ،A ـ بيشتر  

11شود؟  گرم اتان چند كيلوژول گرما آزاد مي 15از سوختن كامل هاي زير،  با توجه به واكنش -201 12(H , C :g.mol )  

  
2 2 6

2 2 2

2 2

2 3 81
2 2 570

393

C(s) H (g) C H (g) H kJ

H O(l) H (g) O (g) H kJ

C(s) O (g) CO (g) H kJ

    

   

    

  

1 (1560  2 (780  3 (1275  4 (5/637  
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5گرمي از گلوتاريك اسيد  33يك نمونة  - 202 8 4(C H O سـوزانده   2Oدر يك گرماسنج بمبـي در حضـور مقـدار زيـادي از گـاز       (

2شود. اين گرماسنج حاوي  مي 6/ kg  15آب است و ظرفيت گرمايي گرماسنج برابرJ. C باشد. اگر در اثـر سـوختن ايـن     مي

22نج و محتويات آن از تركيب دماي گرماس C  26به C  مول از اين تركيب چـه مقـدار    2برسد، در شرايط مشابه از سوختن

112شود؟ ( گرما، برحسب كيلوژول، آزاد مي 1 16C ,H ,O : g.mol     4و ظرفيت گرمايي ويـژة آب را 2 J
/

g. C
ظـر  درن 

 بگيريد.)

1 (4/341  2 (6/349  3 (7/174  4 (8/174  

با توجـه   .دهد نشان مي برحسب زمان از واكنش كلسيم كربنات و هيدروكلريك اسيد راتوليد شده  2COگاز  مقدار زيرنمودار   -203

  است؟   نادرستبه آن كدام گزينه 

025، به ترتيب انجام واكنش در دماي B و Aهاي  منحني) 1 C  050و C دهند. را نشان مي  

0ترتيب مربوط به انجام واكنش با محلول  ، بهAو  Cهاي  منحني) 2 0مولار و  /1   هستند. HClمولار از  /2

  دهد. استفاده از پودر آن را نشان مي Bكربنات است و منحني  هاي جامد كلسيم مربوط به استفاده از تكه Aمنحني ) 3

 ليتر آب مقطر به ظرف واكنش نشان دهد.  ميلي 100را بعد از افزايش  2COتواند توليد  مي Bدر شرايط يكسان، منحني ) 4

2واكنش  - 204 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)  جـه بـه   شود. بـا تو  در يك محفظه در بسته انجام مي

ليتر باشد، سرعت متوسط واكنش بـر حسـب    16نمودار مقابل، هنگامي كه حجم مخلوط واكنش برابر 

L

min
 ليتر در نظر بگيريد.) 4/22كدام است؟ (حجم مولي گازها را برابر  

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

12آمونيوم كلريد با غلظت محلول  4mLدر شكل زير در هر ثانيه  -205 5/ mol.L شـود. در شـرايط    وارد ارلن ميSTP   پـس از

است و در اين لحظه چند گرم كلسيم هيدروكسيد مصرف شده  896mLگذشت چند ثانيه حجم گاز آمونياك توليد شده برابر 

 است؟

4(موازنه نشده) 2 2 3 2NH Cl(aq) Ca(OH) (s) CaCl (aq) NH (g) H O(l)    11 16 40(H ,O ,Ca : g.mol )     
  96/2ـ  8) 1

  96/2ـ  4) 2

  48/1ـ  8) 3

  48/1ـ  4) 4

B

A C

مول

زمان
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112هاي زير دربارة تركيبي با فرمول ساختاري داده شده درست است؟  چند مورد از عبارت - 206 16(C ,O : g.mol )  

   د دارد.پيوند اشتراكي وجو 25هاي كربن در آن  * بين اتم
  شود. * گروه عاملي موجود در كولار، در ساختار اين تركيب نيز مشاهده مي

مول از اين مولكول  3/0اكسيد از سوختن كامل آن به بيش از  گرم گاز كربن دي 264* براي توليد 
  نياز داريم.

  آيد. دست مي ه* الكل سازنده بخش استري اين مولكول، از آبكافت استر توليد كننده بوي آناناس نيز ب
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

 اند؟  به ترتيب كدام Bو  Aمونومر سازنده پليمرهاي  -207

  بوتن  - 1متيل پروپن،  - 2) 2    بوتن - 2بوتن،  - 1) 1
  بوتن - 1بوتن،  - 2) 4    متيل پروپن - 2بوتن،  - 2) 3

 است؟ نادرسترخ داده باشد، كدام عبارت  16IEو  15IE، بين Aاگر آخرين جهش اصلي عنصر  -208

  دهد.  روي مي 8IEو  7IEبين  Aاولين جهش اصلي عنصر ) 1
0lmالكترون با عدد كوانتومي  10در اتم اين عنصر، ) 2   .وجود دارد  
   كند. دهد و تركيب مولكولي ايجاد مي با عنصر بعد از خود به شدت واكنش مي) 3
  هاي اين عنصر برابر صفر نيست.  مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي اسپين الكترون) 4

112 هاي زير درست است؟ از بين عبارت چند عبارت - 209 1(C ,H :g.mol )  

  كتن از نظر درصد جرمي كربن، با سيكلوهگزان تفاوتي ندارد. وا - 1دي متيل  - 3 و 2 ●
  كربن در گرافيت بلندتر از الماس است.  - طول پيوند كربن  ●
  ها در متيل استات و پروپانوئيك اسيد برابر است.  مجموع عدد اكسايش كربن ●
  ستند. آسپرين و ايبوبروفن گروه عاملي استري داشته و آروماتيك ه ●
  صفر) 4  1) 3  2) 2  3) 1

112باشند؟  با توجه به ساختارهاي زير كدام موارد درست مي -210 1 16 14(C ,H ,O ,N :g.mol )    

O

O

COOH

NH

2H N 3OCH

O

CH

OH

H

HH

HO

O

H

H

O

H

H

OH۲

(۱)(۲)(۳)

O

OH

  
  آ) هر سه تركيب قابليت تشكيل پيوند هيدروژني را دارند. 

  . است) گلوكز 1رين و تركيب (آسپ) 2ب) تركيب (
  سيل دارند. پ) هر سه تركيب آروماتيك بوده و گروه عاملي هيدروك

  است.گرم  114) برابر با 3) و (1دو تركيب ( مولي ت) تفاوت جرم
  تو  پ )4  ب و پ) 3  ب  و آ) 2  آ و ت) 1
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2Pbهاي  براي شناسايي يون - 211   وAg توان استفاده كرد؟ ها مي ترتيب از محلول كدام نمك به 

  كلريد پتاسيم –نيترات  سديم) 2  نيترات سديم - كرومات  پتاسيم) 1
  كلريد يمدس – كرومات تاسيمپ) 4    نيترات سديم – نيترات پتاسيم) 3

ــول -212 ــداد مولك ــود در  تع ــاي موج ــرم  7/1ه ــم  3NHگ ــداد ات ــر تع ــد براب ــاي چن ــود در  ه ــت؟ 3/2موج ــديم اس ــرم س  گ
1

323 17(Na , NH :g.mol )    
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  .......... گزينة  جز بهاند  هاي زير درست همه گزينه -213
  تعداد خطوط طيف نشري خطي هيدروژن از سديم كمتر است.  ،در ناحية مرئي) 1
  د و خط با كمترين طول موج بنفش رنگ است. باش خط مي 4طيف نشري خطي هيدروژن در ناحية مرئي داراي ) 2
  دوم است.   چهارم به لاية در طيف نشري خطي هيدروژن خط سبز رنگ مربوط به انتقال الكترون از لاية) 3
  ترين شيوه براي از دست دادن انرژي است.  براي الكترون در اتم برانگيخته نشر گرما مناسب) 4

 شود؟   درستي تكميل مي با چه تعداد از موارد زير به» ر يك ........... برابر............ است.حداكثر تعداد ............ د«عبارت  -214

1nها، لاية الكتروني،  الف) زيرلايه  آن لايه  
4ها، زيرلاية الكتروني ،  ب) الكترون 2l    
  2nها، لاية الكتروني ،  پ) الكترون
  اي، هفت هاي اشغال شده از الكترون، اتم عنصر از رديف چهارم جدول دوره ت) زيرلايه

1 (1   2( 2  3( 3  4( 4  
24هاي ظرفيت اتم عنصر  اختلاف جمع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون - 215 Cr  هاي ظرفيت اتم عنصري كـه  با تعداد الكترون 

 است، كدام گزينه است؟   50عدد اتمي آن 

1 (26  2( 25  3( 24  4( 23  
3nالكترون با  6داراي  Aاتم عنصر  -216   و اتم عنصر اصليB  0الكترون با  7دارايl  اين دو عنصر با هـم چـه نـوع     .باشد مي

  تركيب حاصل كدام است؟دهند و فرمول شيميايي  پيوندي تشكيل مي
2Bكووالانسي ـ ) 1 A   2 ( 2كووالانسي ـA B   3 ( 2يوني ـB A   4 ( 2يوني ـA B   

 است؟   amuچند  4XYAبا توجه به جدول داده شده جرم مولي تركيب  -217

1 (7/159    2( 5/161   
3( 5/160    4( 7/158  

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   :2شيمي 
و 83تا  73، 28تا  24، 22تا  18 ،14تا  10، 5تا  2هاي  صفحه :3شيمي +  92تا  89و  80تا  72، 60تا  57، 55تا  48، 28تا  11 هاي صفحه :2شيمي 

  58تا  53هاي  صفحه دانشگاهي: شيمي پيش 94تا  85

 : توجه  
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن3( شيمي) و يا 2( شيمياب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال صورت زوج كت ) به3( شيمي) و 2( شيميكنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

16 32 34 63 65

100 95 5 70 30
A Y Y X X N¼U»qÄH

Âº H»HoÎ kÅnj
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  29 ةصفح  رياضي  التحصيلان فارغاختصاصي   98فروردين  7آزمون  -6 ةپروژ
  
  كدام عبارت زير درست است؟ - 218

2سطح سيارة كيوان (زحل) از اتن مايع ) 1 4(C H (l))  .پوشيده شده است  
  بين دو اتم است. پيوند دوگانه پيوند كووالانسي تشكيل شده از به اشتراك گذاشتن دو الكترون) 2
2  صورت مقابل است:  نقطه جوش هيدريدهاي تناوب سوم به ترتيب) 3 3 4H S HCl PH SiH    
4 (2O 2تر از  آسانCl شود. به مايع تبديل مي  

  . .........  به جزاند  هاي زير درست همة عبارت -219
  شود و رسانايي الكتريكي ناچيزي دارد. يزان ناچيزي يونيده ميآب خالص به م) 1
  است.نوع بر هم كنش بين نفتالن و تولوئن از نوع دوقطبي القايي ـ دوقطبي القايي ) 2
  است. 5در آب نامحلول بوده و شمار پيوندهاي دوگانه در آن برابر  Aويتامين ) 3
  شود.  مول يون توليد مي 3آب جمعاً  100gدر  2PbIمول  1با انحلال ) 4

 است؟   نادرستكدام مطلب  - 220

  است. 2برابر  HCNكلريد و هاي پيوندي در ساختار لوويس فسفرتري ) اختلاف تعداد الكترون1
  هاي پيوندي ساختار لوويس كربن مونوكسيد است. جفت الكترون برابر تعداد 6اكسيد،  هاي ناپيوندي گوگرد دي ) تعداد الكترون2
  سولفيد، برابر نسبت تعداد آنيون به كاتيون در آلومينيم نيتريد است. (II)) نسبت تعداد كاتيون به آنيون در تركيب مس3
  سولفيد است. (II)ترتيب كلسيم برميد و آهن  به FeSو  2CaBrهاي  ) نام تركيب4

 مورد از مطالب زير درست است؟ چند -221

  دار است. الف) هيدرازين پركاربردترين تركيب نيتروژن
196ب) نيتروژن مولكولي دو اتمي و ناقطبي است كه دماي جوش آن  C   دهد.  رم هوا را تشكيل ميدرصد ج 78است و  

  بيني رامسي درست بوده است.  پ) موفقيت هابر در تهية آمونياك نشان داد كه پيش
550 و دماي 200atmفشار ت) در  C رسد.  يند هابر به سرعت به تعادل ميادر حضور كاتاليزگر آهن، فر  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
2از موازنة واكنش:  پس - 222 2 3 3CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)  هـا   دهنـده  ، مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش

آيـد؟   دسـت مـي   بـه  STPليتر گاز آمونياك در شرايط  گرم كلسيم كربنات، چند ميلي 10ها است و با توليد  چند برابر فراورده
)140 12 16Ca , C , O :g.mol  (  

  2240ـ  33/1) 4  2240ـ  75/0) 3  4480ـ  33/1) 2  4480ـ  75/0) 1
كنيم تا با هم وارد واكنش شوند. پس  سولفات مي (II)مس  2Mليتر محلول  ميلي 100گرم را وارد  6/56 جرممي به تيغة آلوميني - 223

قـدر اسـت؟    در ايـن لحظـه برحسـب مـولار چـه      سـولفات  (II)رسد. غلظت محلول مس  گرم مي 5/63تيغه به  جرماز مدتي 
164 27(Cu , Al : g.mol )  كند.) كند و تمام مس توليد شده بر سطح تيغه رسوب مي (حجم محلول تغيير نمي  
1 (115 10   2 (15 10   3 (415 10   4 (45 10   
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  30 ةصفح  رياضي  التحصيلان فارغاختصاصي   98فروردين  7آزمون  -6 ةپروژ
  
 هستند؟ نادرستهاي زير  كدام عبارت - 224

  تواند با آب پيوند هيدروژني برقرار كند.  كند و مي گيري مي در ميدان الكتريكي جهت است كه ها و رنگ ها حلال چربياستون الف) 
  ب) دليل بيشتر بودن نقطة جوش آب از هيدروژن سولفيد، مشابه دليل بيشتر بودن نقطة جوش يد از آب است. 

  مولكولي قطبي، الكتروليت است.  هاي پ) همواره محلول حاصل از تركيب
  تواند با هيدروژن تركيبي با دو الكترون ناپيوندي تشكيل دهد.  پر، مي ت) عنصر نافلز دوره سوم با آخرين زيرلايه نيم

  الف ـ ت ) 4  پ ـ ت) 3  ب ـ پ) 2  الف ـ ب) 1
 است؟ نادرستكدام مطلب  ،دهد ر يك جامد يوني را نشان ميرو، كه بخشي از ساختا با توجه به شكل روبه - 225

  ها گسترده شده است.  نام در تمام جهت هاي با بار ناهم نيروي جاذبه ميان يون) 1
  است.  6برابر  Aپيرامون يون در نام موجود  هاي ناهم ترين يون شمار نزديك) 2
  نام است.  هاي با بار هم از نيروي دافعة بين يون تر نام خيلي بيش هاي با بار ناهم نيروي جاذبه بين يون) 3
ساختار يك تركيب يوني است كه در فرمول مولكولي آن كاتيون در سمت چپ و آنيون در سمت راست ) 4

  شود.  نوشته مي
  ها از چپ به راست درست است؟ هاي نشان داده شده كدام گزينه در مورد رسانايي الكتريكي اين محلول با توجه به شكل - 226

  الكتروليت قوي ـ الكتروليت ضعيف ـ الكتروليت ضعيف) 1
  الكتروليت ضعيف ـ الكتروليت قوي ـ غيرالكتروليت) 2
  غيرالكتروليت ـ الكتروليت قوي ـ الكتروليت ضعيف) 3
  الكتروليت ضعيف ـ الكتروليت ضعيف ـ غيرالكتروليت ) 4

2هاي موجود در يك نمونة  غلظت مولي تمام يون - 227 3Naكيلوگرمي از نمك  /28 P  0برابر با باشـد. غلظـت    مول بر ليتر مي /016

1است؟ (چگالي نمونه را  ppmتقريب چند  يون فسفيد به 14 g
/

mL
123در نظر بگيريد و  31Na ,P : g.mol ( 

1 (8/108  2( 544  3( 4/54  4( 272  
0پذيري  با توجه به معادله انحلال - 228 8 72S /    60كه مربوط به سديم نيترات است، تعيين كنيد كه در دماي C  گرم از  150با

11ليتر محلول سيرشده با چگالي  چند ميلي اين نمك،  1/ g.mL 123توان تهيه كرد؟  مي 14 16(Na ,N ,O : g.mol )   

1 (250  2( 320  3( 270  4( 330  
 ؟  استهاي زير صحيح  يك از عبارت كدام - 229

HF ،19اگر نقطة جوش ) 1 C  3باشد، نقطة جوشNH 23تواند  مي C  .باشد  
  هاي دو اتمي جور هسته، ناقطبي هستند. مولكول) 2
  پيوند هيدروژني همانند پيوند كووالانسي قوي است. ) 3
Oبالا بودن نقطة جوش آب به دليل قوي بودن پيوند كووالانسي ) 4 H  .است  

2هاي  آنيون -230
4SO   4وClO از نظر چند ويژگي زير با هم يكسانند؟ 

  هاي ناپيوندي اتم مركزي شمار الكترون -     هاي پيوندي شمار الكترون - 
  تعداد پيوندهاي داتيو -     ميزان قطبيت پيوندها - 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

0 1/ mol.L0 1/ mol.L0 1/ mol.L

2 5C H OHKOHHF

۱ ۲ ۳
-۱-۱-۱
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي   

  

  ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا
  
  
  
  

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290

  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .س تلفني گرفتندتما) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  تماس تلفني:چه زمانـي؟
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـي پشتيبان -291

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب  )1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  د دقيقه؟:چنتلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
  دقيقه   10بيش از ) 4    دقيقه 10تا   5بين ) 3

  كلاس رفع اشكال        
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293

 شركت خواهم كرد.                       يبان خودمپشتبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع      
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

    شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2
    شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

  متأخـرين      
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان     
  كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296

  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب                      2  ) خيلي خوب1
  ترك حوزه –پايان آزمون       

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    ات) گاهي اوق2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون      
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

 ) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب                        2  ) خيلي خوب1

 

 پشتيبــان
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 2:  صفحة  تجربي و رياضي التحصيلان عمومي فارغ  98فروردين  7آزمون  -دوران طلايي پروژة        

  

  3و زبان فارسي  2ادبيات فارسي 
  

  )حميد محدثي(  »  3«گزينة  - 1
  : هاي نادرست معناي واژه

ملتزم: كسي كه در ركـاب   –درزي: خياط  –لابه: تضرع، التماس، اظهار نياز 
  كند، همراه  شاه يا بزرگي حركت مي

  )، تركيبيلغت(  
----------------------------------------------  

  )تاري ناهيتا اصغريآ(  »  2«گزينة  - 2
  جوال: ظرفي از پشم بافته كه چيزها در آن كنند. 

  جويي  تفقد: دل
  باد شرطه: باد موافق 

  جزميت: قطعيت و يقين 
  ضمير: باطن 

  )، تركيبيلغت(  
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(  »  2«گزينة  -3
  ح: ابزار جنگ، اسلحه / توقيع: امضا كردن نامه و فرمان زوال: نيست شدن، نابودي / سلا

  )املا، تركيبي(   
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »  2«گزينة  - 4
  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

  مستغلاّت ←مستقلاّت  - 1
 فراغت ←فراقت  - 2
  املا، تركيبي)(   

----------------------------------------------  
  )تاري آناهيتا اصغري(  »  2«گزينة  - 5

  بينيم.  بريم مي تأثير داستان گيله مرد را بر كتاب از رنجي كه مي
  )123و  43، 30، 7 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات(  

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »  1«گزينة  - 6

 –سلوك: بهاء الدين خرمشـاهي   ادرست: سير بيپديد آورندگان صحيح آثار ن
رهگذر مهتاب: طـاهره صـفار    –طرحي از يك زندگي: پوران شريعت رضوي 

  به سوي اصفهان: پيرلوتي  –ها: خوزوئه دو كاسترو  ها و خرچنگ آدم –زاده 
  )تاريخ ادبيات، تركيبي(  

----------------------------------------------  
  )لاهيجان -مقدم راهيم رضايياب(  »  4«گزينة  -7

  » خارخار ديدن گل» / «از گرفتاري به آزادي رسيدن»: «1«در گزينة 
  »ديوار همزبان من شد» / «زباني يافتن زبانِ بي»: «2«گزينة 
  »روان شدن خاك ساكن»: «3«گزينة 

  )129و  128آرايه، صفحة (  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »  1«گزينة  -8
  ارزش شدن ) بي2) از چشم فروچكيدن 1از نظر افتادن: 

  )94و  93هاي  آرايه، صفحه(  

  )داود تالشي(  »  4«گزينة  - 9
جناس: سورت (سوره) و صورت (چهره) / تشبيه: صورت يوسف (چهرة مانند 

نظيـر:   كند. / مراعات يوسف) / تلميح: به داستان حضرت يوسف (ع) اشاره مي
  )آرايه، تركيبي(  ».صورت، رخسارهچشم، «

----------------------------------------------  
  )عباس عبدالصمدي(  »  1«گزينة  - 10

آل بويه بغداد را فتح كردند و پس از بركنار كردن  334در سال »: 2«گزينة 
  گماردند. برخليفه، پسرش را به جاي او 

فرمودنـد:  ») ص«لّم (يا پيـامبر  و سپيامبر صليّ االله و عليه و آله »: 3«گزينة 
  طلب دانش بر هر مسلماني واجب است. 

انيشتين بيست و دوسال از عمرش را در پرينستون گذراند و در »: 4«گزينة 
  جا درگذشت.  همان

  )24تا  18 هاي ، صفحهدستور زبان(  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »  1«گزينة  -11
  اليه) كار فردا: تركيب اضافي (مضاف و مضافالف) 

  شمار بود (فردا: قيد) ب) فردا ثواب و جزاي تو بي
  رنگ شود (فردا: قيد) ج) فردا طالب و مطلوب همه يك

  )دستور زبان، تركيبي(   د) هنوز فردا نيامده است (فردا: نهاد)
----------------------------------------------  

  )روز ثروتيبه(  »  3«گزينة  - 12
حـذف   ← ]اسـت [مال از بهر آسايش عمر است، نه از بهر گرد كردن مـال  

  فعل به قرينة لفظي.
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  حذف فعل به قرينة معنوي. ←]است[و بدبخت  …]است[بخت  نيك»: 1«گزينة 
 ←]اسـت [عام نادان پريشان روزگار ز دانشمند ناپرهيزگار بـه   »: 2«گزينة 

  قرينة معنوي.حذف فعل به 
 ←از ... ]اسـت [تـر   زار خـوش  بوي تو بر طـرف لالـه   زلف بنفشه»: 4«گزينة 

  حذف فعل به قرينة معنوي.
  )36و  35صفحة  ، دستور زبان(   

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »  3«گزينة  - 13

  هاي پيشين: وابسته
ايـن   -5و  4هر (هـر لحظـه)    -3م) اين (اين با -2اين (اين خوشبختي)  -1

  يك (يك نامعلوم). -6(اين پنجره)  
  )94دستور زبان، صفحة (   

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(  »  3«گزينة  - 14

معني بيت: شفاعتگري است. » 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
 ـ   د، خداونـد در روز قيامـت آنـان را    اگر گناهكاران تو را حـامي خـويش گيرن

  كند.  مجازات نمي
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  شود اگر به دوستانت منزلت بخشي.  همه جا بهشت مي»: 1«گزينة 
اگر بخواهي از دشمنان انتقـام بگيـري، خداونـد تـا ابـد منـتقم       »: 2«گزينة 

  خواهد بود.
  كند.  مي نمياگر بخواهي خلق نميرند، پيك اجل هيچ اقدا»: 4«گزينة 

  )2مفهوم، صفحة (  
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  )كاظم كاظمي(  »  4«گزينة  -15

ناپايـداري دوران خوشـي و حسـرت بـر     » د«و » ب«مفهوم مشترك ابيـات  
  سپري شدن رونق ايام خوش گذشته است. 

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
هـا (از رياضـت و سـختي بـه خوشـي       : به بار نشستن رنج»الف«مفهوم بيت 

  رسيدن).
خواهي و افزون طلبي و ترجيح ساده  زيان بار دانستن زياده :»ج«مفهوم بيت 

  )27ة ، صفحمفهوم(   زيستي بر آن.
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(  »  1«گزينة  - 16
، از درويش خواسـته شـده اسـت كـه از گـردش روزگـار       »1« ةدر بيت گزين

 ةرفتاري انسان در كـردار و انديش ـ گ ةها ريش شكايت نكند، اما در ساير گزينه
 )41 ة، صفحمفهوم(   خود او ديده شده است.

----------------------------------------------  
  )اصغريمحسن (  »  3«گزينة  -17

مفهوم بيت: (اي عاشق)، تا كي در هر محفلي سخن دوري از يـار و رسـيدن   
و نيست شوي تا بـه  كني؟ در راه عشق بايد از خود بگذري  به او را مطرح مي

  معشوق برسي. 
خدايا، تا كي دور از تو باشم؟ كي «گويد:  در حالي كه مورد صورت سؤال مي

  » به تو خواهم رسيد.
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

كنم هر لحظه مرا  ) چو زماني به وصال تو خواهم رسيد، زيرا وقتي دقتّ مي1
  داري.  ه ميادور از خود نگ

دانـم چـه زمـاني بـه وصـال يـار        وق سپري شد؛ نمي) عمر من دور از معش2
  خواهم رسيد؟ 

سـوزم تـا كـي منتظـر      ) من كه مانند شمع در آتش هجران و دوري تو مي4
  باشم كه مرا به وصال برساني؟ 

  )99ة ، صفحمفهوم(  
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »  4«گزينة  - 18
ــارت ــه  مفهــوم عب ــذيري و »3و  2، 1«هــاي  صــورت ســؤال و گزين ، پندناپ

، بـا دعـوت بـه شـنيدن نغمـة      »4«نپذيرفتن پند و انـدرز اسـت. در گزينـة    
گويد كه شرط است كه به سـخنان زيبـاي عاشـقان بـه خـوبي       عاشقان، مي
  )113مفهوم، صفحة (    گوش كني.

 ----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »  1«گزينة  -19

  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: ناپايداري قدرت و مقام دنيوي 
  ساده زيستي و قناعت و بي تعلقّي»: 1«مفهوم بيت گزينة 

  )148ة ، صفح مفهوم(  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »  2«گزينة  - 20
هـا و   نگر شايسـتگي مفهوم بيت نخست: جايگاه و مقـام ظـاهري انسـان، بيـا    

  هاي او نيست.  توانايي
  مفهوم بيت دوم: تواضع و فروتني موجب بلند مرتبگي است. 

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  تقابل عقل و عشق »: 1«گزينة 
  اعتنايي عاشق به سرزنش ديگران  بي»: 3«گزينة 
  زياد شدن حرص و طمع هنگام پيري »: 4«گزينة 

  )175و  174 هاي ، صفحه مفهوم(  

  )2(عربي   
  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »  3«گزينة  - 21

  /بسـيار  زيـاد، »: کثیـراً «  /بكوشـيد  )شـرط  فعـل »: (تجَتهِـدوا«  /اگر »:إن«
 )شرط جواب»: (تجَِدوا«  /گشتن دوستان به دنبال »:الأصدِقاء عن البحَث«

 »:ونَ تتَـَأثَّر «  /گذارنـد  مي تأثير »:یؤُثِّرونَ «  /دوستاني »:أصدِقاء«  /يابيد مي
  (ترجمه)   .پذيريد مي تأثير

----------------------------------------------  
  )خالد مشيرپناهي(  »  2«گزينة  - 22

»: والدِانا) /«3دهند (رد گزينه دهند، به ما آموزش مي به ما ياد مي»: یعَُلِّمُنا«
خــوب گــوش دادن (رد »: حُسْــنَ الإسْــتِماع«پــدر و مــادر مــا، والــدين مــا / 

گرفــت، فــرا خــواهيم گرفــت  يــاد خـواهيم »: ســنتََعلَّم) / «4و3هــاي  گزينـه 
  )1(ردگزينة 

مُ : «1 مهم ةنكت مَ «آموزش دادن، تعلـيم دادن، يـاددان /   »: عَلَّمَ ـ یعَُلِّـ ـ   تعََلَّـ
  )ترجمه(   ياد گرفتن، يادگيري، فراگرفتن »: یتَعََلَّمُ 

----------------------------------------------  
  )بهزاد جهانبخش(  »2«زينة گ - 23
و  1هاي  داشتم (رد گزينه» : ليکان «در سال گذشته/ »: ةالسنة الماضی في«
در فقر/ » في الفقر«كرد/  زندگي مي» : یعیش«دانش آموزي / » : طالب)/ «3
أهمّ «رسيد به / » : الی لَ وصَ /«: ولي با تلاش بسيارش »لکنّه بجُهده الکثیر«

  اش. ترين هدف درسيمهم» : سیّ ار هدفه الدّ 
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

  )محمدعلي مرتضوي سيد(  »  4«گزينة  - 24
 : ديگر هاي گزينه تشريح
 !بود كرده صحبت مرگ و دردهايش دربارة پيش روز دو پيرمرد »:1« گزينة
 سـود  ايشـان  بـه  سـختي  هر در كه آموختم خُلقي فرزندانم به»: 2« گزينة
 !رساندْ مي

 برادران همة و ايم نشده رو روبه سختي مشكلات با: گفت حاجي»: 3« گزينة
 (ترجمه)   !هستند خوب

----------------------------------------------  
  )خالد مشيرپناهي(  »  3«گزينة  -25

هايتـان را   بهترين برادرانتان كسي است كه عيب: «»3«عبارت گزينة  ةترجم
هاي همديگر را دوستانه و مانند هديه به  يعني بايد عيب.» دنكبه شما هديه 

ا شـعر داده شـده مـي     ويـد، انسـان بايـد ابتـدا خـود و      گ همديگر بگوييم، امـ
هاي ديگران بپردازد. ايـن دو بـا هـم     هاي خويش را ببيند، بعد به عيب عيب

  ارتباطي ندارند.
  ها:  بررسي ساير گزينه

شعر » عاقل بهتر از دوستي نادان است.دشمني «عبارت:  ة: ترجم»1«گزينة 
اما اگـر   انا و خردمند به تو زهر داد بخور،داده شده كه مي گويد اگر انسان د

  نادان به تو شيريني داد، آن را قبول نكن، با اين عبارت تناسب معنايي دارد.
 ـ«عبارت:  ة: ترجم»2«ة گزين ش بـد باشـد، خـودش را    ويهر كس خُلق و خُ

عبارت و بيت داده شده هـر دو بـر خـوش اخلاقـي تأكيـد      » عذاب مي دهد.
دارند، چرا كه بد اخلاقي باعث مي شود كه حتيّ به خود انسان نيـز سـخت   

  بگذرد، چه برسد به ديگران.
چـه بسـا سـكوتي كـه از سـخن گفـتن رسـاتر        «عبارت:  ة: ترجم»4«ة گزين

م عبارت اشاره به ارزش و فضـيلت سـكوت دارد، شـعر داده شـده ه ـ    » است.
گويد كه مانند صدف بايد سكوت كنـيم و تنهـا در مواقـع لـزوم صـحبت       مي

همچون مرواريد باارزش هايي  كنيم و اگر قرار بر سخن گفتن هم باشد سخن
  (مفهوم)   بگوييم.
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  )خالد مشيرپناهي(  »  4«گزينة  - 26
  ها: بررسي اشتباهات ساير گزينه

  ذكر است.م» سراج«اشتباه است، چرا كه » تنُوّرُ « :»1«ة در گزين
  اشتباه است.»  أعلی: والاتر: «»2« در گزينة
با توجـه بـه نكـره بـودن تركيـب فارسـي       » النماذج العالية«: »3« در گزينة

  )تعريب(   .اشتباه است »الگوهایی والا«
----------------------------------------------  

  : درك مطلب ترجمة متن
كنيم وجود دارند، و زندگي مـا،   مي ها در هر جايي كه در آن زندگي ميكروب

كنند ، و آن را در معـرض   روي زمين تهديد مي را بر و زندگي ساير حيوانات
 ديگـر  اين موجودات كه بدانيم بايد ما دهند. بنابراين، خطرات بزرگ قرار مي

 از آن جملـه مـثلاً   .دارنـد  ها آن ميكروب از شانخود محافظت براي اقداماتي
. كشُـد  مـي  را هـا  ميكـروب  كه كنند مي ترشحّ را اي ماده اه ها، پس آن مورچه
 روي و بـدن  روي مـواد  ايـن  اقـدام بـه چسـباندن    هـا  مورچـه  ايـن،  بر علاوه

  .كنند مي شان خانه ديوارهاي
ها را  كند كه ميكروب ترشحّ نمي گنجشك وجود دارد كه مايعي را نوع يك و

 كند؛ كنند استفاده مي ح ميها آن را ترشّ اي كه مورچه مادهآن  بكشُد، بلكه از
 هـا  مورچـه  و كننـد  عبور پرهايش ميان ها از گذارد مورچه مي گنجشك پس
 كـار  بـا ايـن   و چسـبد  مي گنجشك هايپر آن ماده به و شوند وارد پرها بين

عجيـب از   مسائلي هااين .كند مي محافظت ها ميكروب خودش را از گنجشك
و ما را به انديشيدن و اعتـراف بـه    توانايي خداوند در جهان است، هاينشانه

  » د!نخوان فرا مي انش  عظمت آفريننده
----------------------------------------------  

  )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »  3«گزينة  -27
هـا   سازند كه بـه ميكـروب   اي را خارج مي از بدنشان ماده»: 3«ترجمة گزينة 

  (درك مطلب) كنند. ها را نابود مي حمله برده و آن
----------------------------------------------  

  )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »  4«گزينة  - 28
دهد كه خودش اي را انجام  اقدامات پيشگيرانه خواهد مي :»4« ةگزين ةترجم
  دارد.  كند، نگه آنچه تهديدش ميرا از 

  (درك مطلب) 
----------------------------------------------  

  )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »  4«گزينة  -29
  بدون ترديد، امور دنيا با حكم خدايي حكيم جريان دارد!»: 4«ترجمة گزينة 

  (درك مطلب) 
----------------------------------------------  

  )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »  3«گزينة  -30
وادي دارند كـه  گنجشكان توانايي عجيبي در ساختن م»: «3«ترجمة گزينة 

  كه عبارتي نادرست است.» برد! ها را از بين مي ميكروب
  (درك مطلب) 

  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  - 31
يجَِـبُ عَليَْنـا أنْ نعَْلـَمَ أنَّ لهِـذِهِ المَْوْجُـوداتِ الأخْـرَى «تشكيل كل عبـارت:  

  (تشكيل)  »إجراءاتٍ لحِِمايةِ نفَسِها مِنْ تلِكَ الجَراثيمِ 
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  - 32
  تشكيل كامل عبارت:

تلِكَ المَْادّةُ بِريشِ العُْصفُورِ، وَ بِهـذا العَْمَـلِ يحَمِـي العُْصـفُورُ نفَسَـهُ  تلَتصَِقُ 
  !مِنَ الجَْراثيمِ. هذِهِ أمُورٌ عَجيبةٌ مِنْ مَظاهِرِ قدُرةَِ اللهِّ فيِ العَْالمَِ 

  )تشكيل( 
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  -33
مزید ثلاثي من بـاب  -للغائب –مبني  -فعلٌ ماض) 1ها:  غلطهاي ساير گزينه

مبنـي للمجهـول/  -) للمخاطـب۳) مزید ثلاثي بزیـادة حـرفین ۲لازم  -تفعّل
  و تحليل صرفي)(اعراب   و الجملة خبر» حیاة«نائب فاعله 

 ----------------------------------------------  
 )بين محمد جهان(  »  2«گزينة  - 34

) مشـتق و  3) مفرده: جرثم/ عطف بيـان و مجـرور   1 ها: غلطهاي ساير گزينه
  (اعراب و تحليل صرفي)  ) مذكر /نائب فاعل و مرفوع4اسم مفعول 

----------------------------------------------  
  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  - 35

ةـً :«1گزينه  ها: گزينهساير شكل صحيح اغلاط  كـه  » غابـاتٍ «بـراي  » مخضرّ
و خـود  باشـد   نعـت مـي  جمع مؤنث سالم غير عاقل در حالـت نصـبي اسـت    

موصوف فقط اعرابش فرعي است و صفت بايد به شكل مفرد مؤنث با اعـراب  
ن جمع مـذكر سـالم هميشـه    چون نو »الکاذبونَ « :2 ةاصلي ذكر شود؛ گزين

» العبـادُ «چون صفت بـراي نائـب فاعـل   » الصّالحون« :3 ةمفتوح است! گزين
  )اعراب و تحليل صرفي(   است!

----------------------------------------------  
  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  - 36

لذا هر دو اعرابشان محليّ  مفعول است،» کَ «فاعل و  »هذه«در اين گزينه 
فاعل  »2« ة؛ در گزين»ي«و مفعول ضمير» أمّ «فاعل» 1« ةت؛اما در گزيناس
و » جـد «هـم فاعـل    »4«ة و در گزين ـ» ي«و مفعـول اول ضـمير   » رئـیس«

  (قواعد)  باشد.  مي »ي«مفعول ضمير
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  1«گزينة  -37
هـا   هم صفت مفرد دارد و هم صفت جمله در بقيه گزينـه » نمـوذج«موصوف 
  ) يك نوع صفت بيشتر ندارند!کتاب،وصفة، حبوب، رجلاً، کلام( موصوفها

  )قواعد( 
----------------------------------------------  

  )سيدمحمد علي مرتضوي(  »  4«گزينة  -38
 شـرط  فعل عنوان به كه شود مي ترجمه مضارع صورت به زماني ماضي فعل
 اما است، برقرار شرط اسلوب 3 تا 1 هاي گزينه در .بگيرد قرار شرط جواب يا
 ماضـي  فعـل  بـراي  نافيه نوع از »ما« و نداريم شرط اسلوب اصلا 4 گزينه در

 (قواعد)    .است
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  )بين محمد جهان(  »  1«گزينة  - 39
توان  سش است و فقط فعلهاي متعدي را ميتنها فعل متعدي اين پر» یزُیِّن«

  (قواعد)   هول كرد!مج
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  2«گزينة  - 40
  مخفف أنَ ناصبه و لا نفي است. ألاّ

  مصدر باب تفاعل و اسم است.» تناسب«نفي جنس و عامل است و » لا: «1گزينه 
  اسم است. مصدر باب تفاعل و» تکاسل« نفي جنس و عامل است و » لا: « 3گزينه 
 (قواعد)   . و عامل است نهيحرف  » لا: « 4گزينه 

  )2(دين و زندگي   
  

 )وحيده كاغذي(  »  4«گزينة  - 41

مؤمن بگو مردانِ اي پيامبر به زنان و دخترانت و به زنان «فرمايد:  خداوند مي
تر كنند. اين براي آن است كه به عفاف  هاي خود را به خود نزديك پوشش

(اين آيه حدود و ميزان » آزار و اذيت قرار نگيرند. شناخته شوند و مورد
  رساند). حجاب را مي

  )136و  135هاي  ، صفحه13، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »  2«گزينة  - 42
 د.يد و مسئول سرنوشت خويش قرار داخداوند، ما را صاحب اراده و اختيار آفر

سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا خود راه رستگاري را 
خداي متعال، شناخت ». …ا هديناه السبيل أنّ« :م و از شقاوت دوري كنيميبرگزين

بيزاري از آن را در ما قرار  خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و
و نفسٍ و ما سواها «ه و زشتي بپرهيزيم رو آوريم و از گنا و نيكي تا به خير داد

  ».فالهمها فجورها و تقواها
  )37و  36و  34و  33هاي  ه، صفح3، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  1«گزينة  - 43

ندگي حقيقي : سراي آخرت، زإنّ الدّار الآخرة لهی الحیوان لو کانوا یعلمون«
آنگاه كه حيات اين دنيا جز ننگ و ذلتّ نباشد و » دانستند. است، اگر مي

و با  روند ميها به استقبال شهادت  فداكاري در راه خدا ضروري باشد، انسان
  .كنند ميها را هموار  راه آزادي انسان ،شهادت خود

  )56و  51هاي  ، صفحه5، درس 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »  3«گزينة  - 44

و من ورائهم برزخٌ الی یوم «، عبارت »…حتیّ اذا جاء «در انتهاي آية شريفة 

اي است تا روزي كه برانگيخته  ها برزخ و فاصله : و پيش روي آنیبعثون
  ت است.است كه مؤيد برزخ به معني حد فاصل ميان دنيا و آخرآمده » شوند. مي

  هاست. بيانگر گواهي دادن اعضاي بدن انسان» …قالوا لجلودهم  و«آية كريمة 
  )81و  69هاي  ، صفحه8و  7هاي  ، درس2(دين و زندگي 

 )بقا محمد رضايي(  »  3«گزينة  -45
گيرد؛ زيرا  اعمال پيامبران و امامان معيار و ميزان سنجش اعمال قرار مي

به آن دستور داده است. (تطبيق اعمال آنان عين آن چيزي است كه خدا 
ها با فرامين الهي). در حادثة برپا شدن دادگاه عدل الهي،  داشتن اعمال آن

  شود. مي ها آغازرسيدگي به اعمال انسان
  )81و  80هاي  ه، صفح8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »  4«گزينة  - 46

هر » الله فاتبّعونی قل ان کنتم تحبوّن«(ع) و آية شريفة  سجادامام  اتمناج
  د.نخدا اشاره دار پيروي ازدو به 

  )118و  113هاي  ه، صفح11، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )تبريز -  فيروز نژاد نجف(  »  3«گزينة  -47
  اجابت دعاي بندگان است. ها علت نزديكي خداوند به انسان

  )175ة ، صفح16، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )سيد هادي هاشمي(  »  1«گزينة  - 48
) در جامعة اسلامي لازمة تمسك قواولاتفرّ ي و دوري از اختلاف (ردلي، براد هم

  ست.) اه جمیعاً اعتصموا بحبل اللّ  وبه ريسمان محكم الهي (
 )145 ي ، صفحه14، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »  3«گزينة  -49

از جمله شرايط امر و نهي آن است كه بداند شخص گناهكار تصميم دارد 
  گناه خود را ادامه دهد. 

كه اگر بداند و  آن است ،هاي امر و نهي از نظر امام خميني (ره) يكي از روش
  بايد آن را تكرار كند. ،شود يا احتمال دهد كه امر و نهي مؤثر واقع مي

 )153تا  151 يها ، صفحه14  ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  2«گزينة  - 50
) قدروص (خداي متعال همه مخلوقات را بر اساس مقياس و اندازة مخص

ارتباط  ٍ»رقداناّ کل شیء خلقناه ب«) اين عبارت دقيقاً با آية خلقناهآفريد (
 )14و  6 يها  صفحه 1، درس 2(دين و زندگي    دارد.

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »  1«گزينة  -51

خلق ی فی ا تر م« ةناپذير، در آية شريف خللجام دروني و هماهنگي سان
 ةتوجهي كافران از انداز الهي در آية شريف است و بي بيان شده» حمان...الرّ 
  .آمده است »معرضونماوات ... و الذین کفروا عمّا انُذروا ما خلقنا السّ «

  )22و  18و  17هاي  هصفح ،2، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(  »  1«گزينة  -52

 و ميان عمل و پاداش ةرابط يننوع سوماز در مجازات آخرت كه مجازات 
وقتي  زيراپذير نيست؛  باشد، ظلم امكان عينيت يافتن عمل مي يعنيكيفر 

فمن «شود، ظلم معنا ندارد، آيات  صورت مجازات ظاهر مي خود عمل به

ً یره ٍةخیراً یره و من یعمل مثقال ذرّ  ٍیعمل مثقال ذرةّ  ةنيز به رابط» شراّ
  عيني ميان عمل و جزاي آن اشاره دارد.

 )98و  92و  87 يها  ، صفحه9  ، درس2دين و زندگي (  
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 )پور امين اسديان(  »  4«گزينة  - 53

از زبان حضرت يوسف (ع) جهت » …ذلک لیعلم انی لم اخنه «آية شريفة 
آن حضرت، در نهان به او اعادة حيثيت نزد عزيز و پادشاه مصر بود كه او بداند 

  رساند. خيانت نكرده است و خداوند نيرنگ خائنان را به جايي نمي
  )132ي  ، صفحه12، درس 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  »  3«گزينة -54

شد و بخ عشق و محبت به خداوند چون اكسيري است كه مرده را حيات مي
اي ده  الهي سينه«كند كه اين مفهوم در بيت  زندگي حقيقي به وي عطا مي

  نيز مشهود است.» افروز / در آن سينه دلي و آن دل همه سوز آتش
  )117و  116 يها   ، صفحه11، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(  »  2«گزينة  -55

 ،خداوند پس از بيان مراحل خلقت انسان ،مؤمنون ةسور 14 ةتوجه به آيبا 
گويد و در پايان خود را  از خلقت متفاوت روح نسبت به جسم سخن مي

  )43 ، صفحة4، درس 2دين و زندگي (                    كند تحسين مي
----------------------------------------------  

 )كبير نيمرتضي محس(  »  2«گزينة  -56
، اشاره بـه امكـان معـاد جسـماني، يعنـي      » …و ضرب لنا مثلاً « ةشريف ةآي

  آفرينش مجدد جسم براي پيوستن به روح در آخرت دارد.
  )67و  66 يها  ، صفحه6 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »  4«گزينة  -57

نتبوّءُ من الجنّة … الذّی صدقنا  للهو قالوا الحمد « ةشريف ةآيمطابق با پيام 
اي است كـه   ، تعيين جايگاه انسان در بهشت اخروي به گونه»…حیث نشاء 

  خود او باشد. ةتواند به اراد مي
  )86 ي ، صفحه9، درس 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )سن فضلعليمحمدح(  »  3«گزينة  - 58

أفغیــر دیـن اللــه یبغــون و لــه اســلم مــن فــی «آل عمــران:  ةســور 83 ةآيــ
خطاب به جويندگان دين » السّماوات و الأرض طوعاً و کرهاً و الیه یرُجعون

ها و زمين خواه ناخواه تسليم امر خدايند و  آسمان  ةگويد كه هم غيرالهي مي
  شوند. به سوي او بازگردانده مي

  )18ي  ، صفحه2، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »  4«گزينة  -59
اي  ماليات را به گونه ةبرنام«خطاب به مالك اشتر فرمودند: امام علي (ع) 

دهندگان باشد، زيرا بهبودي و صلاح  رسيدگي كن كه به صلاح ماليات
  .»ديگران در صلاح ماليات دهندگان است

  )170ي   ، صفحه15، درس 2 دين و زندگي(  
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »  2«گزينة  - 60
اگر فرزند با نهي پدر و مادر به سفري برود كه آن سفر بر او واجب نبوده 

  اش را بگيرد. است، بايد نماز را تمام بخواند و روزه
  )184، صفحة 16، درس 2(دين و زندگي 

 

 )3( زبان انگليسي       
 
  

  )محمد سهرابي(  »  4«گزينة  - 61
هـاي جهـان، كتـاب مقـدس      تـرين كتـاب   يكـي از مشـهور  «ترجمة جمله: 

گوتنبرگ است. تا نيم ميليون دلار براي يك نسـخه از آن پرداخـت شـده    
 »است.

  مهم درسي ةنكت
شود، پـس   پردازد بلكه خودش پرداخت مي نيم ميليون دلار چيزي را نمي

، از لحاظ زمـاني  »4«و » 3«هاي  به فعل مجهول احتياج داريم. بين گزينه
خورد. زمان  كه مجهول زمان حال كامل است به اين جمله مي» 4«گزينه 
كامل براي اين جمله مناسب نيست چون عملي قبل از عمل ديگر  ةگذشت

ان كـه در اول جملـه آمـده نش ـ    "is"انجام نشده است ضمن اين كه فعل 
 دهد كه زمان اين جمله حال است. مي
  

  (گرامر) 
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(    »4« گزينة - 62
كه آن چقـدر مـا را    العادة شما و اين وقتي ما به همراهي فوق«ترجمة جمله: 

خواهيم براي همة شـما يـك سـال نـو      كنيم، مي شادمان كرده است فكر مي
 » آرزو كنيم. را دهالعا فوق

  نكتة مهم درسي
پس از كلمات پرسشي در وسط جمله، جملة اسميه حالـت خبـري خواهـد    

  دقت كنيد.» going to  +beمصدر + «داشت. در ضمن به ساختار 
 (گرامر)  
----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(    »2« گزينة - 63
ان موسيقي بـه توانـايي فـروش اينترنتـي     چون توليد كنندگ«ترجمة جمله: 

هايي از موسيقي (خود) را به صورت آنلاين در دسـترس   واقف هستند، نمونه
 »اند. قرار داده

  ) در دسترس،موجود2  ) كامل1
  ) مفيد4  ) بي ربط3
  مهم درسي ةنكت

“Make sth available” چيزي را در دسترس قرار دادن، چيزي را :
  فراهم كردن

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(    »3« گزينة - 64
ــرا«ترجمــة جملــه:  شــود  يافــتباز توانــد يكاغــذ كــه مــاز  يمقــدار يب

 يبرا توانند ينم يمحصولات كاغذ يوجود دارد و برخ يفن هاي يتمحدود
  »گردند. يمجدد جمع آور ةاستفاد

  ) الگو2   ) نمونه1
 يژگي) و4  ) محصول3

  واژگان)(    
----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(    »3« گزينة -65
استدلال و مشاهدة  يندفرا يكبا استفاده از  يونانيپزشكان «ترجمة جمله: 

 يمـاري و ب يبـه مسـئلة ضـعف سـلامت     ينگـاه شروع كرده بودند تا  يقدق
  .»بيندازند

  ) ارائه 2  ) مقصد1
 يشگيري) پ4  ) مشاهده 3

 )واژگان(    
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  )ميرحسين زاهدي(    »4« گزينة - 66
شناسـش، او همچنـان    پـس از همـة آن جلسـات بـا روان    «جمة جملـه:  تر
  » كنترل كند. يخشمش را به درست تواند ينم
   ي) به صورت مركز2   يقاً) دق1
  )واژگان(  ي) به درست4  ) مختصراً 3

----------------------------------------------  
  )محمدرضا ايزدي(    »2« گزينة -67

و  يروشـيما در ه يبعـد از بمـب گـذار    1945آگوسـت   در«ترجمة جمله: 
بـا   يـد خانـه جد  300شـهروندان   يدولت تلاش كرد هر ساله برا يناكازاك
  »فراهم كند. يزندگ ياستانداردها ينبالاتر

  ) تلاش كردن2  ) اجرا كردن1
  يرگذاشتن) تاث4  ) اجازه دادن3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »2« گزينة - 68
  مهم درسي ةنكت

با توجه به مفهوم جمله، بايد از ساختار دستوري مجهول استفاده كنيم، 
اند نادرست  كه در حالت معلوم به كار رفته »3«و  »1«هاي  اين گزينه بنابر

هاد مفرد عدم تطابق ن» 4«گزينة خواهند بود. دليل نادرستي 
ˮmindfulness“  با فعل جمعˮhave“ .است  

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »4« گزينة -69
  پروژه، طرح) 2  گزارش) 1
  عادت) 4  دوره، زمان) 3

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »1« گزينة -70
  احساسي، عاطفي) 2  ثر، كارآمدؤم) 1
  ترسناك) 4  جدا، مجزا) 3

  )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »3« گزينة -71
  بحث) 2  اختراع ، ابداع) 1
  آزمايش) 4  عملكرد، اجرا) 3

  )كلوز تست(    
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »1« گزينة -72
1 (انتخاب) 2  هتوج  
  ظرفيت، گنجايش) 4  فعاليت) 3

  نكتة مهم درسي
 “pay attention to” است "توجه كردن"به معناي.  

 )كلوز تست(  

  )ميرحسين زاهدي(  »  2«گزينة  -73
 »پادشاه سه روز« تواند مي متن اين براي عنوان بهترين« :جملهة ترجم
  ».باشد

  )درك مطلب(    
----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي(  »  3«گزينة  -74
  »يك از جملات زير درست است؟  متن كدام براساس« :جملهة ترجم

  »عيد تجليّ از داستان سه مرد دانا الهام گرفته شده است.«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )يميرحسين زاهد(  »  3«گزينة  -75
 )روسـكا ( ”Rosca“ مـورد  در توصـيفات ة هم ـ بـالا،  مـتن  اساس بر« :جمله ترجمة
در ماه  در مكزيكآن سنتي خاص براي يك تعطيلي ملّي « كه اين جز به است درست
  )درك مطلب(  »».است دسامبر

----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي(  »  4«گزينة  -76
 جز به كند مي صحبت زير موارد ةهم مورد در بالا نمت«ترجمة جمله: 

  .»شود مي برگزار كريسمس از قبل مدت كوتاهي پادشاه سه روز كه اين
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري( »  3«گزينة  - 77
   »است؟ درستيك مطابق متن  كدام« :جمله ترجمة

 .»يمكمك كن يشنهادبه آنان پ يدن (به كمك ما)، باسالمندا يازدر صورت ن«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(  »  4«گزينة  -78
در متن از نظر  ˮ“constantخط كشيده شده  ةكلم«ترجمة جمله: 

  تر مي باشد. نزديك» مستمر«معني به 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(  »  3«گزينة  -79
قبال بزرگسالان ما  هاي ما در ليتئوگرفتن مس نظر با در«ترجمة جمله: 

  »د.ها مراقبت كن توانيم پرستاري را استخدام كنيم تا از آن مي
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(  »  2«گزينة  -80
 ه جز اين كههاي زير درباره متن درست است ب همه جمله«جمة جمله: تر

  »سالمندان بايد وقت زيادي را صرف كنند تا غذايشان را آماده كنند.
  مطلب) (درك  
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  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة   -81

  ايم: ترين عدد در هر شكل را در جدول زير مشخص كرده بزرگ

 11 1 2 3 1 2 2

... n

n n
... ... n


     

½nIμ{ 1 ®§{ 2 ®§{  ®§{

jkø ¸ÄoUï©nqM   

15امُ، عـدد   15تـرين عـدد در شـكل     بنابراين بزرگ 16 15 8 1202


   

   است.

 )6تا  2 هاي الگو و دنباله: صفحه -2ات (رياضي 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -82

1توانيم با يك دنبالة هندسي با قدرنسبت  جمعيت سالانة اين شهر را مي 08/  

  سازي كنيم. بنابراين داريم: مدل

 0 1 08 n
n: P P /  جمعيت انتهاي سالnام  

   0
3

0
1 08 1 08 3

nP

P logn nnP
/ /

P


       

 1081 08 108 100100nlog / nlog n log log     

   2 3 22 3 10 2 2 3 3 2 3n log log n log log log         

3 0 5 0 5 52 2 3 3 2 0 6 1 5 2 0 1
log / /

n
log log / / /

    
   

   

 )13تا  10هاي  الگو و دنباله: صفحه -2ات (رياضي

 ----------------------------------------------  

  )يعلي شهراب(  »4«گزينة   -83

2 5
3 3 32 4 2 2 2     

5 15 15 3 53 32 2 2A

  
      ريشة پنجم

5
32   

1 14 24 66
1 1
3 3

4 24 2 2

2 2

Ax x        

 )22تا  17هاي  الگو و دنباله: صفحه -2ات (رياضي

 ----------------------------------------------  

  )ميرهادي سركارفرشي(  »4«گزينة   -84

2وجه به نمودار زير، مشخص است كه با ت 1 3 2x x      .است  

  

ــرار دادن  ــا ق 1حــال ب
1 3t

x x


  
1، واضــح اســت كــه 

2t   ــا ي

1
2t   :است، بنابراين داريم  

     2 1 11 3f x f x f x
x x

    
  

IÄ   

     1 1 1 1fR , , ,           

 )61تا  59هاي  ه: صفحنامعادله و تعيين علامت - توابع خاص -2(رياضيات  

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »4«گزينة   -85

  تر از صفر باشد: عبارت زير راديكال بايد بزرگ

0x x x x      

  ا رسم نمودارها داريم:كه ب

  

 1fD ,     

 )78تا  73و  69تا  66هاي  نامعادله و تعيين علامت: صفحه - توابع خاص -2(رياضيات 

 رياضي پايه
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  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -86

   
2 1

2 1 2 12 1
y ax a

ax a a x a
y a x a

           
   

 1 1a x a     

تقاطع  ةقطبنابراين ن 1 3 1, a  .نقطه در ربع اول اين براي اينكه  خواهد بود

3بايد  ،قرار بگيرد 1 0a   :باشد  

1 1 1 13 3 2a a , ,
           
   

   

1aدقت كنيد كه به ازاي  شمار نقطة مشـترك   ، دو خط منطبق هستند و بي

  ها دارند، بنابراين غ.ق.ق است. ربعدر ساير 

 )78تا  73هاي  ه: صفحتوابع خاص، نامعادله و تعيين علامت -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -87

نمودار تابع  f x  از نمودار تابع g x :بالاتر است، يعني  

     2 22 2 4 2 6 0f x g x x ax x x a x             

تـوان گفـت جـواب نامعادلـة      حال مي 2 2 6 0x a x     صـورت   بـه

   2, b,   باشد. مي  

 بنابراين با توجه به رسم نمودار  2 2 6y x a x       بـه كمـك بـازة ،

هاي معادلة  توان نتيجه گرفت، جواب داده شده مي 2 2 6 0x a x    ،

b  2و باشند. مي  

  

    22 2 2 6 0 2 2 0 1a a a              

2 26 0 3
x

: x x
x

 
     

   معادله 

3bجواب ديگر معادله   .است  

1 3 4a b       

 )84تا  79هاي  نامعادله و تعيين علامت: صفحه - توابع خاص -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )سيروس نصيري(  »4«گزينة   -88

    2f x g x x x sinx x x xsin x       

2 0x x x xsinx xsin x       

       0 0x x x sin x x x x x x sin x           

   1 0 1x x x sin x ( )      

0xدقت كنيد كه همواره    ـ ،است. با توجه به دامنة معادلـه  0x دباي  

xهاي مثبت xباشد. براي  sin x  0و در نتيجهx sinx  پـس   ،است

xو  xبا حذف  sinx ) داريم:1از رابطة (  

1 0 1 1x x x        

 )84تا  79هاي  ه: صفحنامعادله و تعيين علامت - توابع خاص -2(رياضيات 

 --------------------------------------------- -  

  )محمد قيدي(  »3«گزينة   -89

2 2

2 2

2 2

1 179 1 179
2 178 2 178

89 91 89 91

sin sin sin sin

sin sin sin sin

sin sin sin sin

  

  




   

   

   

   


   

 2 2 2 2 22 1 2 89 90 180A sin sin ... sin sin sin             
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2 2 22 1 2 89 1A sin sin ... sin        
     

2 2

2 2

2 2

1 89 90 89 1 1 89 1
2 88 1

44 46 1

sin cos sin sin

sin sin

sin sin

      

 




  

      

 

 


   

  2

44
1 2 1 1 1 45A ... sin

 
        
  IU


   

11 2 44 1 88 1 90 902A A
            

   

 )139تا  134هاي  ه: صفحمثلثات -2(رياضيات  

 --------------- -------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -90

  كنيم: ابتدا فرض سؤال را ساده مي

5 5 3
2 2 3sin sin

               
    

   

5 3
2 3sin
      

 
   

3 3 13 3cos cos ( )          

  داريم: Aسازي عبارت  سپس با ساده

4 4
2

1
1

A sin cos
tan

    
 

   

   2 2 2 2

2

1
1A sin cos sin cos

cos

        



   

2 2 2A sin cos cos         

2A sin     

12 21 3
( )

A cos A       

 )117تا  110هاي  مثلثات: صفحه -و حسابان 139تا  134هاي  مثلثات: صفحه - 2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -91

2sinترين مقدار عبارت  بيش  تـرين مقـدار    است، بنابراين بـيش  1، همواره

2yتابع  asin bx  برابرa .است  

2a    

 2 1 22 2 1 22
cos bx

y sin bx cos bx
      

 
   

2دورة تناوب تابع داده شده، 
 :است. بنابراين داريم  

2 2 22 2T b b
b b

  
          

، نسبت بـه  cos، زيرا نمودار تابع قابل قبول خواهد بود bهر دو مقدار براي 

  ها متقارن است.yمحور 

0 4a b   IÄ   

 )117تا  110هاي  مثلثات: صفحه -و حسابان 149ة : صفحمثلثات -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة   -92

هر دسته با مربع شمارة آن دسـته شـروع و بـه      21 1 ¾Twj ½nIμ{ 

شروع و به  23شود. مثلاً دستة سوم با  تم ميخ 24 1 شود. ختم مي  

213شروع و به  212در نتيجه دستة دوازدهم با  1 شود. ختم مي  

 25144 145 168 144 168 39002S ...          

 )6تا  2هاي  : صفحهت جبري، معادلات و نامعادلاتمحاسبا - حسابان( 
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  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«گزينة   -93

     2 1 3P x x Q x R      

قـرار دهـيم و    x ،3جـاي   كافي است بـه  ه،ماند دست آوردن باقي براي به

  داريم:

   2 3 1 5P ( ) P R       

حال بايـد مقـدار    5P        را حسـاب كنـيم. بـراي محاسـبة آن در عبـارت

 33 2P x x كافي است به جاي ،x ،1 :قرار دهيم. داريم  

   31 3 2 5 7 6 4 3 8x P x x P               

 5 8P R       

 )8تا  6هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه - حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة   -94

  

0cبا توجه به نمودار، عرض از مبدأ سهمي صفر است: يعني  .  

   2f x ax bx x ax b      

با توجه بـه اينكـه   و دانيم طول رأس سهمي ميانگين صفرهاي سهمي است؛  مي

0x   4وx  داريم: ،صفرهاي سهمي هستند  

   
   
4 0 4 4 0 4 0 1 222 2 2 2 2 2 1

f a b a b
a , b

f a b a b

          
       

   

2بنابراين بايد معادلـة   2 1 12 02 2bx ax a x x         .را حـل كنـيم

  هاي اين معادله باشند، داريم: جواب و  اگر 

2 2 2 2S P      ها مجموع مربعات جواب  

21 1
1 1 92 222 2 16 2 16

   
   

       
      
   

  

 )17تا  15هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه - حسابان(

 ------- ---------------------------------------  

  )آرش رحيمي(  »2«گزينة   -95

  كنند. بنابراين داريم: ها در معادله صدق مي دانيم كه جواب مي

)1(   22 2
1 1 1 1 1

8 113 6 8 0 2 13 3x x x x x          

 
2

2 2
33 42 2 2 2 221 2 1 1 2 1 2

33 4 3 4 2
x x

x x x x x x x
        

 
   

)2(   
21 22 2

1 2

8
3 3 8 323
2 2 3 3

c
x x

a
x x

  
       
 

   

1 2 11 32 21 73 3 3
( ),( )         

 
   

 )17تا  15هاي  حاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحهم - حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -96

50 40cot tan a     

2 240
2 2

1 12 80
1 1

xtan x a
cos x cos

tan x a

 
  

 

   

 )117تا  110هاي  مثلثات: صفحه - حسابان(
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  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -97

   1 62ABC
S a b sin     

  1 3 22A B C
S a b sin

  
    

  

   
 

1 3 2 3 22
1 662

A B C

ABC

S a b sin ab sin cos

S absina b sin





  
  

  


   

6 cos   

2از طرفي طبق رابطة 
2
11 tan

cos
  


 ،cos      بـه سـادگي بـه دسـت

1  آيد: مي 2
42 2

cos     

2 2 3 36 4 4 2
A B C

ABC

S

S





    
     

 
   

 )117تا  110هاي  مثلثات: صفحه -حسابان و  155ة مثلثات: صفح -2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -98

55 3 35 35 3 35cos cos sin cos       

 
 

60 60

1 32 35 35 2 35 602 2
cos sin

sin cos sin

 
 
    
 
 
  

       

2 95sin    

2حاد از طرفي با توجه به ات 4sin x cosx sin x
    

 
  داريم: 

 40 40 2 40 45 2 85cos sin sin sin          

2 95 2 2
22 85

sin
A

sin
   



   

هايشـان بـا هـم     اند، پس سينوس مكمل 95و  85دقت كنيد كه دو زاوية 

  برابر است.

 )117تا  110هاي  مثلثات: صفحه -حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )مجيد رفعتي(  »1«گزينة   -99

 
 
1 21 2 3

2 1 2 3
cosx cosxcosx cos x

sin x sin x sin x cosx

 
 

 
   

3
3 2 31
2

cot x
x k

cosx


     

  

   

 )123تا  118هاي  مثلثات: صفحه -حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )حميد ستاري(  »3«گزينة   -100

0در بازة  2,
 

 
 

0، مقدار  1sinx   است؛ بنابراين با ضرب طرفين معادله

2sinدر  x :خواهيم داشت  

2 5 4 3 4 0sinx.cos x sin xcos x sinxcosx     

  و با تبديل ضرب به جمع داريم:

   1 12 6 4 4 4 2 2 2 02 2sin x sin x sin x sin x sin x         

 6 4 0 6 4sin x sin x sin x sin x        

0 2

0 2

26 2 4 5 5 5

6 2 4 2

x ,

x ,

k
x k x x x , x

x k x x k

  
 

  
 


   

       



          
jnHkº JH¼]

   

3
5


 ها مجموع جواب   

  )123تا  118هاي  مثلثات: صفحه -حسابان (
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  )كريم نصيري(  »1«گزينة   -101

0چون  1| E | /  توانـد   مي 1/0است بنابراين مقدار واقعي به مقدار كمتر از

ف مقـدار واقعـي   معـر  Tگيري شده اختلاف داشته باشد. اگر با مقدار اندازه

 :  داريمگيري شده باشد،  برابر مقدار اندازهPو

5 7 0 1 5 8T P | E | T / / T /        

  تر است. متر كوچك سانتي 8/5پس مقدار واقعي از 

 )10و  9هاي  : صفحهسازي گيري و مدل اندازه -سازي آمار و مدل( 

 ----------------------------------------------  

  )عليا ليلا حاجي(  »2«گزينة   -102

0 379 250 94 75/ /   

  كنيم. قسمت اعشاري عدد را حذف كرده و يك واحد به آن اضافه مي

94 1 95   

 )26تا  24هاي  : صفحهجامعه و نمونه -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

  )عليا ليلا حاجي(  »3«گزينة   -103

اسـت. متغيـر تصـادفي،     مهرآبادپروازهاي داخلي فرودگاه آماري، كل  ةجامع

 مهرآبـاد شده در فرودگاه  پرواز داخلي متوالي بررسي 20،  زمان تأخير و نمونه

  است.

متغيرهاي تصادفي:  – 21تا  15هاي  : صفحهجامعه و نمونه -سازي آمار و مدل( 

 )36تا  33هاي  صفحه

  )عليا ليلا حاجي(  »2«گزينة   -104

گي در يك شهر و مدت زمـان مكالمـات تلفنـي كارمنـدان يـك      ميزان بارند

 اداره، متغيرهاي كمي پيوسته هستند.

  تعداد بيماران يك پزشك در روز، متغير كمي گسسته است.

  جنسيت افراد يك شهر، متغير كيفي اسمي است.

 )38و  37هاي  : صفحهمتغيرهاي تصادفي -سازي آمار و مدل( 

 ------------------------- ---------------------  

  )مهدي عزيزي(  »4«گزينة   -105

دوم تـا   ةكران پايين دسـت  ةفاصلآنگاه بگيريم، Lها را برابر با اگر طول دسته

  برابر است با: وسط (پنجم) ةمركز دست

7
2 2
L

L L L L     

7 748 20 28 82 2L L L        

 ـ   ،اسـت  8هـا برابـر    پس طول دسته تغييـرات برابـر    ةدر نتيجـه حـداكثر دامن

9با 8 72R   .خواهد بود  

 )50تا  44هاي  : صفحهها و جدول فراواني بندي داده دسته -سازي آمار و مدل( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -106

متناظر آن نمودار مستطيلي  مودار چندبر فراواني با مساحت زيرن مساحت زير

 6هـا برابـر    و طـول دسـته   4ها برابر  برابر است. با توجه به شكل، تعداد دسته

  است. بنابراين داريم:

6 3 6 4 3 96S ( )      

 )91تا  82هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده -سازي آمار و مدل( 

 سازي آمار و مدل
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  )غلامرضا حلي(  »1«  گزينة -107

  مطابق فرض سؤال داريم:

3 15 45x y z      

2 2 2 2 5 31
2 45 155 65

x y z u v (x y z) (u v)

(u v) u v

          
       

  

,u}هاي ميانگين داده v}:برابر است با  

65 32 52 2
u v

/


   

 )128تا  125هاي  : صفحههاي مركزي شاخص -سازي آمار و مدل( 

 ----------------- -----------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »4«گزينة   -108

هـا برابـر    كنيم، چون تعداد كـل داده  ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده

 ـ ةپنج داد ةيازده است، پس ميان آخـر   ةپـنج داد  ةاول برابر چارك اول و ميان

  برابر چارك سوم است.

3 5 6 8 9 12 13 14 15 15 23, , , , , , , , , ,
 

−»H ¥nIa ³¼w ¥nIa

  

  تر از چارك سوم، عبارتند از:   تر از چارك اول و كوچك هاي بزرگ پس داده

8 9 12 13 14, , , ,  

8 9 12 13 14 56 11 25 5 /
   

  ميانگين  

 )125تا  116هاي  : صفحههاي مركزي شاخص -سازي آمار و مدل( 

  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -109

سـازي آمـده اسـت،     رسي آمـار و مـدل  كتاب د 158 ةطور كه در صفح همان

سـت از ميـزان پراكنـدگي بـه ازاي يـك واحـد از       ا ضريب تغييرات، عبارت«

  ، پس بايد ضريب تغييرات را محاسبه كنيم:»ميانگين

 
2

2 2 2 21 40200 410 10
ix

x ( ) ( )
n

         

22 0 54CV /
x


        

 )158تا  148هاي  : صفحههاي پراكندگي شاخص -سازي آمار و مدل( 

 - ---------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -110

6 2
6 2

6 2 6 2 6 3 2 20 3 0 15206 6 0 5 3 6 2
x

x x

x x
CV /

/ x




           
      

  

هاي  شاخص – 128 تا 125هاي  : صفحههاي مركزي شاخص -سازي آمار و مدل( 

 )158تا  153هاي  پراكندگي: صفحه
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  )نويسي مجيد محمدي(  »1«گزينة   -111

1ˆ ˆ ˆ: D B  خارجي مثلث ةزاويBDC  

1 1ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆAD AC D C B C          


10

2 5ˆ ˆ ˆ ˆC B     


  

  

 )22تا  11هاي  : صفحههندسه و استدلال -1هندسه ( 

 --------------------- -------------------------  

  )مرتضوي رضا عادلسيد(  »3«گزينة   -112

  

1 2 1AB || DC ˆ ˆC A ( )
AC


 

Jn¼¶  

2 2 2ˆ ˆ: AB BC A C ( )  از طرفي  

1

1 2

1

1 2 2 2

2 3
ˆ ˆA D

ˆ ˆ ˆ ˆ( ),( ) C C C D

ˆ ˆA A


       

    
  

180 3 2 180 36ˆ ˆA D             

1 1 2 3 3 36 108ˆ ˆA C            

 )22تا  11هاي  : صفحههندسه و استدلال -1هندسه ( 

 -- --------------------------------------------  

  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة   -113

1 1 1
3 3 2 6

ABC

BEF ABH ABC

S
S S S



       

6 6 3 36 3
ABC

S      

  باشد، آنگاه:ABCالاضلاع طول ضلع مثلث متساويaاگر

23 36 3 124 a a    

3 3 12 6 32 2AH a     

 )62و  52هاي  : صفحهمساحت و قضية فيثاغورس -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )نژاد نصير محبي(  »1«گزينة   -114

  

1 14 3 4 3 42 2AHC AHB
S S y x y x            

2 2 9 33 9 4 4 2x y x x x x          

1 1 154 6 3 32 2 2ABC
y x S (x y)            

45 11 254ABC
S /    

 )65و  41هاي  : صفحهمساحت و قضية فيثاغورس -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )نويسي يمدمجيد مح(  »2«گزينة   -115

 ـ     مي ، نصـف وتـر اسـت و ضـلع مقابـل بـه       30ةدانـيم ضـلع مقابـل بـه زاوي

60،3ةزاوي
 2a ضلعي منتظم را برابر وتر است. حال اگر طول ضلع شش2

  فرض كنيم، داريم:

  

2 236 2 6 34S ( ( a) ) a Â÷±ò y{  

22 3 4 8 3S a a a  ®ÃõTv¶  

2
2

6 3 3
48 3

S a

S a
 

Â÷±ò y{
®ÃõTv¶

  

 )63و  62هاي  : صفحهمساحت و قضية فيثاغورس -1هندسه ( 

 1 هندسه
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -116

1 1 4 7 4 3ˆ ˆD E AD AE ,BD        

  بنا به عكس قضية خطوط موازي و مورب داريم:

1 1ˆ ˆA E AC || DE   

  :داريم تالس ةطبق قضي

3
4

BD BE BE

AD CE CE
    

 )83تا  77هاي  : صفحهتشابه -1هندسه ( 

 ----------------------------------- -----------  

  )نويد مجيدي(  »1«گزينة   -117

1بــــا توجــــه بــــه ايــــن كــــه
2

AB BC

A B B C
 

   
، پــــس دو مثلــــث 

AوABCةالزاوي قائم B C   نـد. از سـوي ديگـر بنـابر فـرض      ا با هم متشابه

1مسئله 1ˆ ˆD D پس ،ADC


Aو D C

  ند و چـون در  ا هم با يكديگر متشابه

1اين دو مثلث
2

AC

A C


 
    هايشان برابر است با: ، پس نسبت مساحت

21 1
2 4( )   

  
 )102تا  83هاي  : صفحهتشابه -1هندسه ( 

 ------------------------------------------- ---  

  )نويد مجيدي(  »1«گزينة   -118

  
  ها برابر است با:  مجموع مساحت قاعده

2 2
1

3 32 3 32
a

S a   

  برابر است با:اين منشور و مساحت جانبي 

6a.hارتفاع2محيط قاعدهS   

2
1 3 2 3 3 36 3S ( )     

2 6 2 3 5 60 3S      

1 2 96 3S S  مساحت كل  

 )120تا  117هاي  : صفحههاي فضايي شكل -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -119

پس مساحت هر كـدام از وجـوه    جانبي هرم منتظم، همنهشت هستند، هاي وجه

128جانبي برابر  324   و داريم:است  

  
1 132 8 82 2OAB

S OH AB OH OH           

ارتفـاع هـرم   OH، برابر نصف طول ضـلع قاعـده و  مطابق شكل، HHطول

  باشد. داريم: (ارتفاع وارد بر قاعده) مي

2 2 2 2 28 4 48
4 3

OHH : OH OH HH

OH


      

 
  

 )135تا  129هاي  : صفحههاي فضايي شكل -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد گروسي(  »3«گزينة   -120

  

3 2
3

36
27 3 4 3 364

3

V
R R S ( )

V R

 
         

 
½o¨  

2 2 2 2 9 5 4 2O A OA OO O A O A            

2 4 14 36 9
S

S .O A
S

        


  

 )143 تا 136هاي  صفحه: هاي فضايي شكل -1هندسه ( 
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  )هاشمي بهزاد نظام(  »3«گزينة   -121

 31 1 1n     

 92 1 3 2n      

 273 1 3 5 3n       

 814 1 3 5 7 4n        

هـا، حتمـاً در نامسـاوي صـدق      ترين عدد در بين گزينه بديهي است كه بزرگ

  كند.  مي

جا كه  از آنه: توج  21 3 5 2 1... n n        ،نامسـاوي داده  اسـت

3شده با نامساوي  3nn   باشد. ميمعادل  

 )11تا  9هاي  : صفحهاستدلال رياضي -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )اصغر فرضي علي(  »4«گزينة   -122

 9ضرب ارقامش بـر   ، عددي است كه حاصلداده شده ةگزارمثال نقض براي 

عـدد  ضـرب ارقـام    نباشد. حاصـل  پذير بخش 9پذير بوده اما خودش بر  بخش

  نيست. 9مضرب  313بوده ولي خود عدد  9مضرب ، 313

 )19تا  17هاي  : صفحهاستدلال رياضي -جبر و احتمال( 

  

  )سروش موئيني(  »1«گزينة   -123

3اگر 32p q 3باشد، آنگاه 2 p

q
؛ اما چونp,q N اين امكان ندارد ،

3چون   نداريم. qو  pگويا نيست. پس هيچ مقدار طبيعي براي2

pالبته دقت كنيد كه q  هـا   اما اين جواب ،كند در اين معادله صدق مي

  جزء اعداد طبيعي نيستند.

 )28تا  26هاي  : صفحهاستدلال رياضي -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »1«گزينة   -124

4 3 12    ــه دو ــود دارد ك ــت وج ــداقل در يكــي از  حال ــداد رنگــي ح م

خـواهيم دسـت    چون ميپارامترهاي رنگ يا اندازه متفاوت از يكديگر باشند. 

ــداد هــم  ــنج م ــابراين حــداقل  رنــگ و هــم كــم پ ــدازه داشــته باشــيم، بن  ان

12 4 1 49   باشد.موجود مداد بايد در جعبه  

 )30تا  28هاي  : صفحهاستدلال رياضي -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -125

عدد صـحيح   15در تقسيم «شود كه  با استفاده از اصل لانه كبوتري نتيجه مي

يكسـان   ةمانـد  عدد وجـود دارد كـه بـاقي    3، حداقل 7دلخواه متمايز بر عدد 

  درست است.» 2«  ةلذا گزين »دارند.

15 2 7   

  ها را بررسي كنيد. با استفاده از مثال نقض، نادرستي ساير گزينه

 )30تا  28هاي  : صفحهاستدلال رياضي -جبر و احتمال( 

  

 جبر و احتمال
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  )آزيتا صبوري(  »3«گزينة   -126

|با فرض A | nشود كه ، نتيجه ميA2دارايn:زيرمجموعه است  

32 2 112n n   

3 3 32 2 1 112 2 7 112n n( )        

3 3 42 16 2 2 7n n n        

 )40تا  36هاي  : صفحهها مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )رضا پورحسيني(  »2«گزينة   -127

  رسيكتاب د 38 ةصفح 1قضيه »: 1« ةگزين

كتـاب درسـي (عكـس قضـيه لزومـاً برقـرار        38 ةصفح 2قضيه »: 2« ةگزين

  نيست.)

  كتاب درسي 39 ةصفح 7مثال »: 3« ةگزين

  كتاب درسي 41 ةتذكر صفح»: 4« ةگزين

 )41تا  36هاي  : صفحهها مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )الفقاريسيدوحيد ذو(  »3«گزينة   -128

ــي  ــ مـ ــاي مجموعـ ــه اعضـ ــيم كـ ــهP(A)ةدانـ ــان زيرمجموعـ ــاي  همـ هـ

و Aپس اگر قرار باشد اعضايي را بيابيم كه هـم عضـو   ،باشند ميAةمجموع

نيـز  Aبيـابيم كـه عضـو   Aهـايي از  هستند، بايد زيرمجموعهP(A)هم عضو

}2 ةباشند كه فقط دو زيرمجموع },.اين خاصيت را دارند  

 )40تا  36هاي  : صفحهها مجموعه -جبر و احتمال( 

  

  )زاد علي سعيدي(  »2«گزينة   -129

[(B A) (A B)] [(B A ) (A B )]

(A B ) A B

        
  

   

 
  

 )52تا  44هاي  : صفحهها مجموعه -تمالجبر و اح( 

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد صابر(  »4«گزينة   -130

 (A B) (A B ) A (A B)       

(A B ) (A B) (A A ) (A B)



 
  
 
 

        

U

A (B B) (A B) A (A B) A
 
   
 
 
       

 )52تا  44هاي  : صفحهها مجموعه -جبر و احتمال( 
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  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -131

  آوريم: دست مي ابتدا تعداد مول گاز اكسيژن را به
8

32
8 1
32 4

m g
g

M
mol

m
n n mol

M



      

يابيم. دقـت كنيـد    صورت زير، تغيير انرژي دروني گاز اكسيژن را مي اكنون به

5چون گاز اكسيژن دو اتمي است، 
2VC R باشد. مي  

5
2 5

2
VC R

VU nC T U nR T


        

80 20 60
8

5 1 8 60 3002 4
T C

J
R

mol.K

U U J
   


       


   

 )8تا  2هاي  ترموديناميك: صفحه -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -132
به ازاي يك تغيير حجم معين، اندازة تغييـر فشـار   

  دمـا اسـت،   ر از فرايند همت دررو بيش در فرايند بي
تر  دررو بيش بنابراين فشار نهايي گاز در فرايند بي

  دما خواهد بود. از فشار نهايي گاز در فرايند هم
  

  از طرف ديگر با توجه به معادلة حالت گازهاي كامل داريم:

1 1 2 2 2 2
1 2 2

P V P V P V

T T T

   
       
   I¶j ´À »nnjïÂM

   

   2 2 2 2
2 2

V V P P

T T

    
       

   

I¶j ´À »nnjïÂM

I¶j ´À »nnjïÂM
   

 
 
2 1

2

200 2 2 2
300 2

3
200 300 2

T T K

T K

P P P

P

 


   I¶j ´À

»nnjïÂM

I¶j ´À »nnjïÂM »nnjïÂM
I¶j ´À

   

 )17تا  14هاي  ترموديناميك: صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )مجيد ساكي(  »2«گزينة   -133
Pسطح زير نمودار Vباشد. با توجـه   كار انجام شده مي ةانداز ةدهند نشان

 توان گفت: به نمودار مي

  
5 3 2

1 2 10 2 10 4 10AB| W | S ( ) J        

5 3
2

2 10 8 102
C

BC
P

| W | S ( ) (J) 
     

1
4

3 1 34 4

AB AB BC

AB BC AB BC

| W | (| W | | W |)

| W | | W | | W | | W |

 

   
  

52 3

5

2 103 4 10 8 102
10 1

C

C

P
( ) ( )

P Pa atm

 
     

  

  

 )18تا  2هاي  ه: صفحترموديناميك -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )92 -سراسري رياضي (  »4«گزينة   -134
كـارنو را طـي    ةكه چرخ ـ فرضي ماشين گرمايييك  ةبازد ةبا استفاده از رابط

  توان نوشت: كند، مي مي

1 C

H

T
(I)

T
  ¼º nI¨  

1% و يا20ماشين  دةسرد، باز ةدر حالت دوم، با كاهش دماي چشم
افزايش  5

  يابد، بنابراين داريم:  مي
10011 15

C C

H H

T T

T T

        ¼º nI¨ ¼º nI¨  

1 1001 15
(I) C C

H H H

T T

T T T
       

500 500 273 227H HT K C         
 )27تا  25هاي  ترموديناميك: صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -135

دانيم در ماشين گرمايي  مي
H

W

Q
   است. از طرف ديگر

CQدر يخچال ضريب عملكرد برابر 
K

W
  ،است. بنابراين

Hكـه در يخچـال    با توجه به اين CQ Q W     ،اسـت

  توان نوشت: مي

CQ KW
H C HQ Q W Q KW W

        

   1 1HW Q
H H HQ K W Q K Q

          

   5
10 25 4

1 61 5 1 4 4
KH H

H H/

Q Q
K

Q Q


 

 
          

3
2

H

H

Q

Q


    

  )30تا  24هاي  ترموديناميك: صفحه -3(فيزيك  

 3فيزيك 
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  )احسان هادوي(  »2«گزينة   -136

Pةمساحت داخل چرخ Vكار مبادله شده بين گاز و محـيط   ةبرابر با انداز

Wباشد و چون چرخه ساعتگرد است،  مي  :است، در نتيجه داريم 

650W S W J      

  :طبق قانون اول ترموديناميك در هر چرخه داريم

650U Q W Q W Q J          

650
1950 650 2600

ab bc cd da

ab ab

Q Q Q Q J

Q Q J

    

       
  

2600HQگرمايabبنابراين ماشين گرمايي طي فرايند J گيـرد و   را مـي

1950CQگرمايcdطي فرايند J ايـن   ةدهـد. بـازد   را به منبع سرد مي

  ماشين گرمايي برابر است با:

19501 1 25%2600
C

H

| Q |

Q
         

 )27تا  24هاي  ه: صفحترموديناميك -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -137

كنـيم.   ها را بعد از بستن كليـد حسـاب مـي    ابتدا بار الكتريكي هر يك از كره

اند، طبق اصل پايستگي بـار الكتريكـي، بعـد از     ها مشابه ون كرهدقت كنيد، چ

  ها است. ها مشابه و نصف مجموع بارهاي قبل از تماس آن تماس، بار آن

20 12
2

20 12 162
A B

A B
A B

q C , q C
A B

q q
q q

q q C
   

  

     
  

كنـيم و سـپس تعـداد     اكنون مقدار بار شارش شده بين دو كره را حساب مي

  آوريم. دست مي ها را به الكترون

16 12 4B Bq q q C        

الكترون
6 13
19

4 10 2 5 10
1 6 10

q
n n /

e /






    


  

هـا از پتانسـيل الكتريكـي     خـودي الكتـرون   چون همواره جهت حركت خودبه

طـرف   بـه Bها از كرة  تر است، الكترون طرف پتانسيل الكتريكي بيش تر به كم

قت كنيد، چون بار الكتريكي هـر دو كـره مثبـت و    شوند. د جا مي جابهAكرة

تـري دارد، پتانسـيل    اي كه در ابتـدا بـار الكتريكـي كـم     اند، كره ها مشابه كره

  تر است. الكتريكي آن نيز كم

 )58تا  49و  36هاي  تة ساكن: صفحهيالكتريس - 3(فيزيك 

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -138
برابرنـد،   3qو  2qاز طرف دو بـار   1qچون نيروهاي الكتريكي وارد بر بار 

1نامند. از طرف ديگر چون  هم 3qو  2qبنابراين بارهاي  2q q بنابراين ،
  نام هستند. داريم: هم هر سه بار

1 2 1 3 2 3 321 31 2 2 2 2 212 13

9
410 15

q q q q q q q
F F k k

qr r
         

از طرف دو بـار ديگـر    2qنيروي الكتريكي خالص وارد بر بار اندازة در ابتدا 
  برابر است با:

   

2 222 3 1 2 22 32 12 2 2 2 2
32 12

9
4
0 05 0 1

qq q q q kq
F F F k k k

r r / /
        

2
2 2800F kq    

ناشـي از بـار    2q، نيروي الكتريكي خالص وارد بر بـار  3qبعد از حذف بار 

1q :است. داريم  
 

21 2 222 12 2 22 2
12

100
0 1

q q q
F F k k F kq

r /
        

  در نتيجه:
2

2 2 2
22 22

100 1
8800

F kq F

F Fkq

 
     

 )44تا  36هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ------------------------ ----------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -139
گيريم و نيروهاي وارد بر آن  يكي از بارهاي واقع در رئوس مربع را در نظر مي

13Fكنيم. مطابق شكل، بايد برايند نيروهاي  را رسم مي


 ،23F


43Fو  


واند بت 
53Fنيروي 


مثبـت باشـند. در    qرا خنثي كند. بنابراين بايد بارهاي مشـابه   

  اين حالت داريم:
22 4 2 3

43 23 43 232 223 43 23

q q q q kq
F F k F F

r r a r a

        
   

13
221 3

13 132 2
13 2

r aq q kq
F k F

r a

     

43Fاكنون برايند 


23Fو  


13Fكنيم و با  را حساب مي 


جهـت بـا آن    كه هم 
  كنيم. است، جمع مي

23 43
22 2

23 43 23 22 2F F kq
F F F F F F

a

          

2 2 2
13 2 2 2

12 2 22
kq kq kq

F F F F F
a a a

            
 
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  دهيم: قرار مي 53Fرا مساوي  Fدر آخر 

5 3
53 2

53

k q q
F F F

r
      

53

3

2 252
2 2

12 2
2

a
r

q q

k q q kq

a a





     
 

  

 5 9 5
5 2 1 4

12 2 2 9 5 1 4 0 52
q / C

/
q q / q / /

 


        
 

   

19 1 9 10/ q q C       
 )44تا  36هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )پور حميد سليم(  »2«گزينة   -140

جا شده است، انـرژي   خود در ميدان الكتريكي جابه صورت خودبه ره بهچون ذ

يابد. بـا اسـتفاده از اصـل پايسـتگي انـرژي مكـانيكي،        جنبشي آن افزايش مي

  توان نوشت: مي

1 2E E K U K q V            

  66 10 200 80K            

3 30 4 10 0 72 10BK / /        
31 12 10 1 12BK / J / mJ      

 )58تا  53هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -141

هـا   در الكتريسيتة ساكن نادرسـت و سـاير عبـارت   » ب«و » الف«هاي  عبارت

  درست است.

ريكـي  پتانسيل است و پتانسـيل الكت  سطح رساناي باردار منزوي يك سطح هم

در تمام نقاط سطح رساناي باردار يكسان است. در نقـاط نـوك تيـز رسـاناي     

  باردار، چگالي سطحي بار بيشتر است.

 )62تا  58هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -142

سپس از مولد جدا كنيم، بار الكتريكـي ذخيـره   هرگاه خازني را شارژ كرده و 

  ماند. از طرفي طبق رابطة ظرفيت يك خازن تخت داريم: شده در آن ثابت مي

2 2 2 20
1 1 1 1

1 1 1
4 2 8

C A CA
C

d C A C


        


   

  براي بررسي تغييرات بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحة خازن، داريم:

q A
V C

C dV q q
E E E

d Cd A

 
    






   

2 1 1 2
1 2 2 1

4 2 8E A E

E A E


      


   

  و در نهايت براي بررسي تغييرات انرژي ذخيره شده در خازن، داريم:

2 2 1
1 2

82
U Cq

U
C U C

      

 )71تا  62هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »2«گزينة   -143

 برابر است با:ها  ها از مولد بار آن قبل از جدا كردن خازن

1 1 2 50 100q C V C      

2 2 6 50 300q C V C      

نـام، بـار هـر كـدام از روي ولتـاژ       نـاهم  فحاتصها با  پس از اتصال مجدد آن

  آيد. دست مي ها به مشترك آن

2 1
1 2

300 100 252 6
| q q |

V V V
C C

     
 

  

1 1 1 2 25 50q C V q C         

2 2 2 6 25 150q C V q C         

2 1 150 50 100:| q q | C     تفاضل بارها  

 )77تا  62هاي  ه: صفحالكتريسيتة ساكن -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »2«گزينة   -144

كنـيم. چـون اخـتلاف     ابتدا تغييرات مقاومت الكتريكي رسانا را محاسـبه مـي  

  ت، داريم:پتانسيل دو سر سيم رسانا ثابت اس

2 2 1 1 2
1 2 2 1

0 8 1 25P R R RV
P / /

R P R R R
         

حال با استفاده از رابطة تغييرات مقاومـت الكتريكـي يـك رسـانا بـر حسـب       

  تغييرات دما، داريم:

 2 1
11 1 25 1 75300R R T / T T C             

 )99و  88، 87هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه - 3(فيزيك 

 --------------------------------- -------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -145

ها با هـم برابـر اسـت و     كه هر دو سيم مسي هستند، چگالي آن با توجه به اين

  داريم:

2 22 2 2A B
A B A B A A B Bm m V V r L r L

          
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 2 2 22 2 2A Br r
B A B B B Ar L r L L L

      

  داريم: BRبرحسب  ARبراي محاسبة 

2
A A B A B

B B A B A

R L A L rL
R

A R L A L r

 
        

 
   

22
2

1 1 1 82 2 8
B A

A B
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B Ar r B

R
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R



       
 

   

(سـيم رسـاناي    Aاند، سهم جريان عبوري از مقاومت  ها موازي چون مقاومت

A:برابر است با (  

8 18 168
B A

A
A B A A

R R
I I A

R R R R
   

 
   

 )109تا  102و  87تا  85هاي  ريان مستقيم: صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي ج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -146

، مقاومت معادل مدار كاهش يافته در نتيجه جريان عبـوري  Kبا بستن كليد 

لاف پتانسـيل دو سـر مولـد    سنج اخت يابد. ولت از شاخة اصلي مدار افزايش مي

Vيعني  Ir     دهـد، بنـابراين بـا افـزايش جريـان، عـدد        را نشـان مـي

Iيابد. قبل از بستن كليد آمپرسـنج   سنج كاهش مي ولت
r R





را نشـان   

اند جريان يكسـاني از آنهـا    ها مشابه دهد. پس از بستن كليد چون مقاومت مي

1كند كه برابر  ور ميعب
  جريان اصلي مدار است. 2

1
2 2

2

I
R r Rr

 
     

  
 

   

Iيعني  I  يابد. دهد كاهش مي و عددي كه آمپرسنج نشان مي  

 )109تا  93هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه - 3(فيزيك 

 ------------- ---------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -147

Vبنا به رابطة  rI   اگر افت پتانسيل درون مولد (يعني ،rI   برابـر بـا (

  شود. نيروي محركة آن شود، اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر صفر مي

0rI
V rI V V

            
از طرف ديگر، چون اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر با اختلاف پتانسـيل دو  

هـاي   هاي موازي است، بنابراين اختلاف پتانسيل دو سـر مقاومـت   سر مقاومت

eqVباشد. در اين حالت، بنا به رابطة  موازي صفر مي R I مقاومت معادل ،

  نيز صفر خواهد بود. 10و  1Rهاي  مقاومت

0 00 0V I
eq eq eqV R I R I R

        

با صفر شدن مقاومت معادل، الزاماً بايد يكي از اين دو مقاومـت صـفر باشـد.    

1تواند صفر باشد، لذا  نمي 10چون  0R  .است  
0

1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1

10 0 10 10
eqR

eqR R R R


           

1
1
1 0R

R
      

 )109تا  93هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -148

الـت  توان اثبات كرد در صورتي كه توان خروجي مولد در دو ح به سادگي مي

ضرب مقاومت معادل مدار در دو حالت با مربع مقاومـت   يكسان باشد، حاصل

  دروني مولد برابر است.

2
eq eqR R r    

كنـد، چـون    را از مـدار حـذف مـي    2آل مقاومت  سنج ايده جا ولت در اين

  داشت:كند، بنابراين خواهيم  سنج عبور نمي جرياني از ولت

9eq: R   حالت اول قطع كليد  

1 2
1 2

eq
R R

: R
R R

 


  حالت دوم وصل كليد 

1
2

9
7 2

9 7 2 49 7 2
R

eqR /

/
R

/
 
 

   


  

  خواهيم داشت: (r)براي محاسبة مقاومت داخلي 

2 29 4 6eq eqR R r r r          

 )109تا  93هاي  جريان مستقيم: صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »2«گزينة   -149

  
هـاي مـوازي يكسـان اسـت، جريـان در       چون اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت

  شود. بنابراين: ها تقسيم مي ها به نسبت عكس مقاومت آن

2 3 3 3
3 2

20 220 2
R I I

I A
R I

       

  بنويسيم، داريم: Aاگر قاعدة انشعاب را براي گرة 

1 2 3 12 2 4I I I I A        
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 1Rهـا بـا مقاومـت     بـا هـم مـوازي و معـادل آن     3Rو  2Rهـاي   مقاومت

  صورت متوالي است. مقاومت معادل شاخة بالايي مدار برابر است با: به

2 3123 1 123
2 3

20 2020 3020 20
R R

R R R
R R


      

 
   

با هم مـوازي هسـتند و بنـابراين مقاومـت معـادل       5Rو  4Rهاي  مقاومت

  شاخة پاييني مدار برابر است با:

4 545 45
4 5

15 15 7 515 15
R R

R R /
R R


    

 
   

  هاي بالا و پايين، داريم: با توجه به موازي بودن شاخه

45 1 45
123 45 45

7 5 4 1630
R I /

I A
R I I

       

4چون  5R R  45است، جريان 16I A صورت مساوي بـين ايـن دو    به

  شود. مقاومت تقسيم مي

4 5 8I I A    

 )109تا  101هاي  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه جريان - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -150

 2Iنويسيم تا شدت جريـان  ميOةكيرشهف را براي گر قاعدة انشعابابتدا 

 كنيم: را محاسبه 

1 3 2 2 1 4 5I I I I A       

كنيم و اختلاف پتانسيل  روي مدار حركت ميBةبه سمت نقطAةحال از نقط

  كنيم. داريم: الكتريكي دو سر هر جزء مدار را جمع جبري مي

1 1 1 1 1 2 2 2 2 2A BV I r I R I r I R V          

10 1 2 3 5 5 6A B B AV V V V V             

6 122B A
U U

V V U J
q

 
        


  

12مثبت است، انرژي پتانسيل الكتريكـي بـار   Uچون علامت J   افـزايش

  يابد. مي

 )109تا  93هاي  ه: صفحجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -3(فيزيك  

 ------------------------------------ ----------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -151

با توجه به جهت ميدان مغناطيسي و گرانشي زمين، اگـر بخـواهيم ذرات آلفـا    

بيشترين شتاب را بگيرند، بايد در جهتي پرتاب شوند كـه نيـروي گرانشـي و    

  جهت شوند. مغناطيسي با هم هم

  

سـمت شـمال    اطيسي از جنوب جغرافيايي بـه جايي كه خطوط ميدان مغن از آن

جغرافيايي هستند، طبق قاعدة دست راست، اگر ذرات آلفـا بـه سـمت غـرب     

  ترين شتاب ممكن را خواهند داشت. پرتاب شوند، بيش

 )128تا  126هاي  مغناطيس: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -152

طبق قاعدة دست راست، نيروي مغناطيسي وارد بر بار منفي رو به پايين است. 

شود، بايد نيـروي   كه نيروي وزن نيز رو به پايين بر ذره وارد مي با توجه به اين

وزن و نيـروي مغناطيسـي را خنثـي    ي الكتريكي رو به بالا باشد تا برايند نيـرو 

ميـدان الكتريكـي نيـرو وارد    كند. از طرفي چون بر بار منفي در خلاف جهـت  

  شود، بنابراين بايد جهت ميدان الكتريكي رو به پايين باشد. مي
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 )128تا  126هاي  مغناطيس: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -153

مطابق شكل زير، اگر چهار انگشت دست راست در جهت جريان سيم و رو به 

طرف شمال (عمود  بالا باشد و كف دست در جهت ميدان مغناطيسي زمين و به

سو)، آنگاه جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامـل   بر صفحة كاغذ و درون

  جريان به سمت غرب خواهد بود.

 
 )124تا  121هاي  مغناطيس: صفحه - 3زيك (في

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -154

  با توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت داخل سيملوله داريم:

37
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42 4 10 2 4B / T / G      
 )134تا  132هاي  حهمغناطيس: صف - 3(فيزيك 
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  )زاده حسن اسحاق(  »2«گزينة   -155

MBكنيم. چون را تعيين مي2Iجريان  ةابتدا انداز   :است، پس 

1 2 221 2 2
1 2

30 1015 5

I
B

R I I I
B B I A

R R




      


  

7ةاكنون با استفاده از رابط 1 22 10 I I
F l

R
 ارد نيروي مغناطيسي و ة، انداز

  توان محاسبه كرد. بر واحد طول هر سيم را مي

7 430 102 10 1 6 100 1F N
/

 
       

بين دو سيم حامـل جريـان    ةهاي مغناطيسي در خارج فاصل چون برايند ميدان

جهت بوده و در نتيجه در ايـن حالـت نيـروي     ها غيرهم صفر است، پس جريان

  ها رانشي است. مغناطيسي بين سيم

 )136تا  128هاي  هصفح: مغناطيس -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -156

  توان نوشت: ، مييبا استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراد
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 )152تا  144هاي  القاي الكترومغناطيسي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -157

ابتدا جهت ميدان مغناطيسي ناشي از جريان سيم مسـتقيم  

I كنيم. با توجه بـه قاعـدة    ها تعيين مي را در درون حلقه

، در Iدست راست، ميدان مغناطيسي سيم حامل جريـان  

سـو اسـت. چـون     ) برون2سو و در حلقة ( ) درون1حلقة (

شـود،   ) دور مـي 2) نزديـك و از حلقـة (  1سيم به حلقـة ( 

) افـزايش و  1هاي ميدان مغناطيسي در حلقـة (  تجمع خط

يابد. بنابراين، طبق قانون لنز، بايـد جريـان القـايي در     ) كاهش مي2در حلقة (

سو شود و تـا بتوانـد    اعتگرد باشد، تا ميدان مغناطيسي آن برون) پادس1حلقة (

 Iسـوي حاصـل از سـيم حامـل جريـان       با افزايش ميـدان مغناطيسـي درون  

سـوي ناشـي از    ) نيز كه ميـدان مغناطيسـي بـرون   2مخالفت كند. براي حلقة (

يي پادساعتگرد باشد جريان سيم در آن در حال كاهش است، بايد جريان القا

سـوي حاصـل از آن بـا كـاهش ميـدان مغناطيسـي        تا ميدان مغناطيسي بـرون 

سوي حاصل از سيم حامل جريان مخالفت كند. بنابراين، جهـت جريـان    برون

  القايي در هر دو حلقه پادساعتگرد است.

 )154و  153هاي  القاي الكترومغناطيسي: صفحه - 3(فيزيك 

  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -158

2Pتوان خروجي مولد از رابطة  I rI   آيد: دست مي به  

12
2

10 2
V

r
P I rI rI I A


 

            

كه جهت جريان حاصل از مولد القايي را در مدار تعيين كنيم، فـرض   براي اين

داشـته باشـد.    در مدار قـرار  صورت محركه با مولد  كنيم مولد القايي به مي

  داريم:

11 12 2 2
m m

mI V
R r

    
     

 
   

0mچون        .است، بنابراين جهـت قرارگيـري آن در مـدار صـحيح اسـت

  داريم:

11 5 4 520m
m cm

B v v v
s s

           

چون جريان القايي در جهت جريان مولد يعني ساعتگرد است، در نتيجه بايـد  

مغناطيسي را كاهش داده باشد و اين به معني ايـن   عامل ايجاد تغيير شار، شار

  است كه ميله بايد به سمت چپ حركت كند.

 )160تا  144هاي  القاي الكترومغناطيسي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -159

  آوريم: مي دست را به خودالقايياز طريق مشخصات ساختاري، ضريب 

2 7 4 4 60
2

4 10 10 2 10 8 10
31 4 10

N A
L H

/

 



    

   


   

  برابر است با:سيملوله انرژي ذخيره شده در 

2 6 61 1 8 10 4 16 10 162 2U LI J            

 )160تا  154هاي  القاي الكترومغناطيسي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »1«گزينة   -160

كنيم و سـپس از   اي را حساب مي ها، مساحت و بسامد زاويهدر ابتدا تعداد دور

 كنيم. القايي استفاده مي ةنيروي محرك ةبيشين ةرابط

6دور 102 2 3 0 1
L

N
R /

  
  

  

2 2 2 23 0 1 3 10A R / m       
3002 2 3 3060

rad
f

s
        

max NBA    
4 210 200 10 3 10 30 0 18max ( ) ( ) ( ) / V           

 )164تا  161هاي  ه: صفحالكترومغناطيسيلقاي ا -3(فيزيك  
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  )بهروز غفاري(  »4«گزينة   -161

  توان نوشت: ها و با توجه به شكل زير، مي با استفاده از تشابه مثلث

  

1
2

SHOO
SOO ~ SAB

AB SH
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    

1 210 18
x
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x

   


  

3
2

2 18 60
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SHA B A B
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AB SH

            


  

80 40 0 410 20
A B

A B cm / m
 

       

 )79و  78هاي  ه: صفحورنور و بازتاب ن -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مليحه جعفري(  »2«گزينة   -162

اي كه راستاي جسـم   با توجه به شكل زير و در نظر گرفتن اين نكته كه زاويه

اي است كه راستاي تصوير با سـطح   سازد برابر با زاويه تخت مي ةبا سطح آين

  سازد، داريم: تخت مي ةآين

  

 180 60 70 50( )       

180 110 50 20x̂ ( )        

 )85تا  81هاي  ه: صفحنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »4«گزينة   -163

بگيريم، با توجـه   Sو مساحت آينه را Sاگر مساحت قابل ديدن در آينه را 

  به شكل داريم:

  

21 2
2

d dS
( )

S d

 
  

  

2  در حالت اول: 10 4 3 2 0 4 3 6d / m,d / / / m     

21 1
3 6 0 4 100 1000 4

S / /
( ) S S

S /

       

1  در حالت دوم: 3 6d / m 2و 0 6d / m  

22 2
3 6 0 6 490 6

S / /
( ) S S

S /

      

2  پس:
1

49
100

S

S


 


  

  (شكل به صورت تقريبي رسم شده است.)

 )85تا  83هاي  ه: صفحنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -164

 ـ   ةقوانين بازتاب نور در مورد تمامي سطوح بازتابنـد  مقعـر   ةنـور از جملـه آين

 ـ رقرار است. از طرفي ميب كـروي عبـور كنـد در     ةدانيم خطي كه از مركز آين

 »)3«و » 2«هـاي   (نادرسـتي گزينـه   تابش بر سـطح آينـه عمـود اسـت،     ةنقط

(نادرسـتي  د. نباش ـ مطابق شـكل زيـر مـي   مقعر  ةپرتوهاي بازتاب از سطح آين

  پاسخ اين سؤال است.» 4« ةدر نتيجه گزين») 1«گزينة 

 

 )90تا  85هاي  ه: صفحنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »4«گزينة   -165

تـر از طـول جسـم باشـد، آن تصـوير       مقعر، وقتي طول تصوير كوچك ةدر آين

pحقيقي خواهد بود و همچنين q باشد، بنابراين داريم: مي  

2 5 1 1 410 4 4
A B / q

m p q
AB p

 
        

460 4 60 20 80p q
p q cm q q q cm,p cm

         

  هاي كروي، داريم: آينه ةبا استفاده از رابط

1 1 1 1 1 1 1680 20
2 32

f cm
p q f f

r f cm

      

  

  

 )100تا  85هاي  ه: صفحنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 2و  1فيزيك 
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  )ابراهيم بهادري(  »1«گزينة   -166
شود،  جا مي ابهمقعر ج ةتا مركز آين(فاصلة بسيار دور) نهايت  وقتي جسم از بي

3جا خواهد شد و وقتي جسم از مركز تـا  تصوير از كانون تا مركز جابه
2 f   بـه

 ةترين فاصـل  رود و بنابراين كم شود، تصوير از مركز دورتر مي نزديك ميآينه 
كانوني آينه است. با اسـتفاده از   ةجايي، همان فاصل تصوير تا آينه در اين جابه

  هاي كروي، داريم: آينه ةرابط
10
20

1 1 1 1 1 1 2010 20
p cm

f cm
q cm

p q f q



         

مقعر قرار دارد، تصـوير مجـازي    ةكانوني آين ةدقت كنيد چون جسم در فاصل
  آيد. دست مي مقداري منفي به qبوده و بنابراين 

 )100تا  85هاي  ه: صفحنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 ------------------- ---------------------------  

  )سعيد منبري(  »2«گزينة   -167
طور مايل از محيط رقيق (هوا) وارد محـيط غلـيظ    كه پرتو نور به با توجه به اين

  شود و بنابراين داريم: شده است، به خط عمود نزديك مي

15 45 30ˆˆ ˆ ˆ ˆD i r r r          
ت نـور در يـك   سـرع  ةاز طرف ديگر با استفاده از قانون شكست نور و رابط ـ

  محيط شفاف با ضريب شكست آن محيط، داريم:
82 1
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2

2

45 3 10
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 )115و  114، 111تا  107هاي  ه: صفحشكست نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )91 -سراسري خارج از كشور تجربي (  »2«گزينة   -168
  داريم: ،مق واقعيعمق ظاهري با ع ةبا استفاده از رابط
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20 30 10h cm      
از عمـق   10cmبايـد  علامت منفي به معناي كاهش عمق مايع است. بنابراين

  مايع كم كنيم.
 )113تا  111هاي  ه: صفحشكست نور -1(فيزيك 

  )يوسف عباسي(  »1«گزينة   -169

 ةنوري مماس بر وجه منشور از آن خارج شود، بايد با زاوي يكه پرتو براي اين

برخورد كند. از طرفي چون پرتوي ورودي به منشور عمـود بـر   وجه حد به آن 

شـود.   به منشور تابيده است، بدون شكست وارد محـيط منشـور مـي   ABوجه

  توان نوشت: ر، ميبنابراين مطابق شكل زي

1 1 30 302
c

ˆ ˆi A
c c

ˆ ˆ ˆsin i i A
n

        

  
 )122تا  114هاي  ه: صفحشكست نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »4«گزينة   -170

تواند از عدسي داشـته   اي كه تصوير مي ترين فاصله هاي واگرا، بيش در عدسي

  ي عدسي است. بنابراين داريم:كانون ةباشد، برابر با فاصل

1 20 20 60 403 20
f

m p p cm
p f p

       
 

  

 )133تا  122هاي  ه: صفحشكست نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )72 -سراسري تجربي (  »1«گزينة   -171

مـوازي باشـند، بايـد    ز هـم  هاي موازي بعد از عبـور از دو عدسـي بـا    اگر پرتو

تـوان   و مطابق شكل مي دسي در يك نقطه بر هم منطبق باشندهاي دو ع كانون

  دو عدسي را حساب كرد. ةفاصل

  
100 1005 20D f cm

f f
    Ho«μÀ Ho«μÀ

Ho«μÀ Ho«μÀ
  

100 10010 10D f cm
f f

       Ho¬H» Ho¬H»
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20 10 10L f f cm    Ho«μÀ Ho¬H»  

 )135تا  122هاي  ه: صفحشكست نور -1(فيزيك 
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  )زاده حسن اسحاق(  »4«گزينة   -172

فاصلة كـانوني عدسـي   عدسي همگرا تشكيل شده است. دوربين نجومي از دو 

شيئي در حدود يـك متـر و فاصـلة كـانوني عدسـي چشـمي در حـدود يـك         

نهايت تشكيل  كه تصوير نهايي در بي در اين دوربين در حالتيمتر است.  سانتي

دو  ةاست. بنابراين فاصـل  هاي شيئي و چشمي بر هم منطبق  شود، كانون عدسي 

  هاي كانوني دو عدسي است. موع فاصلهعدسي برابر با مج

اسـت و در   معكـوس چنين تصـوير نهـايي در دوربـين نجـومي، مجـازي و       هم

  گردد. نهايت تشكيل مي بي

 )140 و 139هاي  ه: صفحشكست نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -173

 5sجـايي آن طـي مـدت     شود، جابه بالا كشيده مي چون جسم با تندي ثابت

  برابر است با:

4 5 20d v t d m        

  
  دهيم، برابر است با: جايي  انجام مي كاري كه روي جسم طي اين جابه

20 20 1 400W Fdcos W J         

 )80تا  77هاي  رژي: صفحهان و كار - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )80 -آزاد رياضي (  »4«گزينة   -174

 8Jبرابـر بـا   dهـا بـه انـدازة    وزنـه جنبشي دستگاه پس از جابجـايي   انرژي

  باشد. مي

  آوريم: دست مي برايند نيروها را بهاندازة  ابتدا
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2  داريم: ،كار و انرژي ةقضيطبق  1F TW K K F d    

2 18
5

8 5 1 6
T

K J,K

F N
d d / m

 


       

 )84تا  77هاي  ه: صفحكار و انرژي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -175

 ةانرژي و با فرض نقط ـ چون اتلاف انرژي نداريم، با استفاده از قانون پايستگي

  توان نوشت: ) به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، مي2(
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 )88تا  84ي ها ه: صفحكار و انرژي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »1«گزينة   -176

گلوله برابر با مجموع انرژي  ةمطابق قانون پايستگي انرژي، انرژي جنبشي اولي

گلوله و قدرمطلق كار انجام شده توسط مقاومت هـوا   ةجنبشي و پتانسيل ثانوي

    يم:باشد. به عبارت ديگر دار مي

f fK K U | W | mv mv mgh | W |      2 2
1 2 2 1 2

1 1
2 2  

U K
v

v

v v
mv m( ) m( )




   2 2 21 12 2 112 2

1 1 1 1252 2 2 2 2  

m
/ v / v v

s
        2 2

1 1 1
1 10 2 0 2 125 502 4  

 )88تا  84هاي  ه: صفحكار و انرژي -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -177

درصد انـرژي   30درصد باشد، به معناي آن است كه  70وقتي بازدة دستگاه 

  اولية دستگاه تلف شده است. زيرا:

E

E
 kÃÿ¶

Áj»n»
½jpIM   
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70 0 7100
0 7E E E

/

E E
/

E

 

 


 kÃÿ¶ Áj»n» ½k{ïþ±U Áj»n» ½k{ïþ±U

Áj»n»½jpIM
  

0 7 0 3/ E E E E / E   Áj»n» Áj»n» ½k{ïþ±U ½k{ïþ±U Áj»n»   

درصـد كـاهش دهـيم، در ايـن حالـت       10وقتي انرژي تلف شدة دسـتگاه را  

  انرژي تلف شده برابر است با:

0 1 0 9E E / E / E   ½k{ þ±U ½k{ þ±U ½k{ þ±U ½k{ þ±U   

0 9 0 3 0 27E / / E / E   ½k{ þ±U Áj»n» Áj»n»   

  و بازدة دستگاه در اين حالت برابر است با:

 
E EE

E E

   
Áj»n» ½k{ þ±UkÃÿ¶

Áj»n» Áj»n»
½jpIM   

   
0 27

0 73
E / E

/
E

    
Áj»n» Áj»n»

Áj»n»
½jpIM ½jpIM   

 100 73%
  ½jpIM  

درصـد   30% اسـت،  70توان گفت چـون بـازده    بدون محاسبه مي دقت كنيد

درصد  10شود. از طرف ديگر، چون اتلاف انرژي  انرژي اولية دستگاه تلف مي

 73رسد، لذا بازده به  درصد مي 27درصد به  30شود، اتلاف آن از  تر مي كم

  درصد خواهد رسيد.

 )90و  89هاي  انرژي: صفحه و كار - 2فيزيك ( 

 -------- --------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -178

نادرست است. زيـرا ذرات دود در درون يـك ظـرف در يـك     » الف«عبارت 

  كنند. مسير زيگزاگي حركت مي

  باشد. اند. بنابراين تنها يك عبارت نادرست مي ها درست ساير عبارت

 )97ة : صفحههاي ماد ويژگي - 2فيزيك ( 

 ------- ---------------------------------------  

  )پور حميد سليم(  »1«گزينة   -179

حجم ظاهري كره برابر با مجموع حجم واقعي كـره و حجـم حفـرة درون آن    

  است. بنابراين داريم:

V V V V V V    ÁoÀIË Â÷¤H» ½oÿe Â÷¤H» ÁoÀIË ½oÿe   

   3 3 3 34 4 3 10 53 3V r r      Â÷¤H» ÁoÀIË ½oÿe   

33500 3 5V cm / liter  Â÷¤H»   

  عريف چگالي داريم:حال با استفاده از ت

8 3 5 28m V / kg    Â÷¤H» Â÷¤H»   

 )101تا  98هاي  : صفحههاي ماده ويژگي - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -180

  توان نوشت: مي Aبا توجه به نمودار، براي مايع 

0 0
3 3

850 1000
400 500

A A

A A

m m m m
,

V cm V cm

     
 

   
   

mو طبق رابطة  Aبا توجه به ثابت بودن چگالي مايع 

V
  توان نوشت: مي  

0 0850 1000
400 500

A A

A A

m m m m

V V

  
  


   

0 0 04250 5 4000 4 250m m m g        

  گذاري اين اعداد در يكي از دو نقطة ذكرشده، داريم: با جاي

0850 850 250 600A Am m m g        

3  بنابراين:
600

3400
600 1 5400

A

A

m gA
A AV cmA

m g
/

V cm




       

  توان نوشت: مي Bاز طرفي با توجه به نمودار براي مايع 

0850 850 250 600Bm m g       

  بنابراين:

3
600

3300
600 2300

B

B

m gB
B BV cmB

m g

V cm




        

  در نتيجه:

1 5 0 752
A

B

/
/


 


   

 )101تا  98هاي  : صفحهمادههاي  ويژگي - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -181

Fكند، برابر با  مقدار نيرويي كه مايع به كف ظرف وارد مي PA است  

P ghA A A A A A

B B B B B B

F P A F h A

F P A F h A
       

10 15 65 5
A A

B B

F F

F F
       

 )108تا  106هاي  : صفحههاي ماده ويژگي - 2فيزيك ( 
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  )اميرحسين مجوزي(  »3«گزينة   -182

كه فشار در نقـاط   بعد از اضافه كردن آب به شاخة سمت چپ، با توجه به اين

  تراز از يك مايع ساكن برابر است، داريم: هم

  

M NP P   

0 0gh P gh P     ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

1 3 4 13 6h h / / h      ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

0 25h / cm ½¼Ã]   

هـاي سـمت چـپ و     جـا شـده در شـاخه    از طرف ديگر چون حجم جيوة جابه

  راست يكسان است، داريم:

2 2 3
1 2 1 2 1 294 4

D dd D
ah Ah h h h h

 
       

  بنابراين:

1 29
1 2 20 25 0 25 10h h

h / cm
h h h / h




   
½¼Ã]

½¼Ã]   

2 0 025h / cm   

 )111تا  106هاي  : صفحههاي ماده ويژگي - 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده مهدي ميراب(  »2«گزينة   -183

اسـت، فشـار در    يكسـان تـراز يـك مـايع سـاكن،      در سـطوح هـم   فشارچون 

  توان نوشت: راين ميبا هم برابر است و بنابNوMنقاط

  

200 40000800 4

M N
F f F f

P P P P
A a A a

F
F N

      

   

 
  

 )115و  114هاي  ه: صفحهاي ماده ويژگي -2(فيزيك 

  )فر فرهنگ فرقاني(  »4«گزينة   -184

Qةگرماي مورد نياز براي تغييـر دمـاي جسـم از رابط ـ    mc  دسـت   بـه

  توان نوشت: آيد، بنابراين مي مي

A B A A A B B BQ Q m c m c      

A B B

B A A

m c

m c


  


  

Aدانيم صورت سؤال مي بنابر Bc c  است، اما چون جرم دو جسم مشـخص

  نيست، هر سه حالت ممكن است.

 )124تا  122هاي  ه: صفحگرما و قانون گازها -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )صيريسعيد ن(  »2«گزينة   -185

گيـرد را بـا    و گرمايي كه آب مـي  1Qدهد را با  گرمايي كه فلز از دست مي

2Q 1دهيم. طبق گفتة سؤال، نصف گرماي  نمايش ميQ     بـه محـيط منتقـل

  ن نوشت:توا شده و در تعادل گرمايي با آب شركت ندارد. پس مي

1 2
1 02Q Q    

    1 02 e em c m c        q±Î q±Î q±Î JA JA JA  

     1 0 6 400 60 0 1 4200 20 02 e e/ /             

260540 15600 9e e C         

 )127تا  122هاي  : صفحهگرما و قانون گازها - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -186

از آن بخار شده باشـد   300gماند، كه  مي آب در كتري باقي 100gگامي هن

  بنابراين داريم:

1 240 400 100 400 100 300Q Q
C g C g C g JA JA JA nIhM     

1 2T vQ Q Q mc m L       

 0 4 4200 60 0 3 2256000/ /      

100800 676800 777600TQ J      

TQري در رابطة گذا اكنون با جاي P.t دسـت   توانيم زمان لازم را بـه  مي

  آوريم:

777600 2163600
TQ

t s
P

     

 )136تا  122هاي  : صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  24 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9898فروردين فروردين   77  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -187

شـود، از بقيـة آب گرفتـه     مقدار گرمايي كه صرف تبخير قسـمتي از آب مـي  

گـرم آب اوليـه،    mگردد. اگر فرض كنيم از  د و صرف انجماد آن ميشو مي

  گرم آن تبخير شود، داريم: 2mبندد و مقدار بگرم آن يخ  1mمقدار 

1 1 FQ m L    

 2 2 1V VQ m L m m L     

 1 2 1 10 0F VQ Q m L m m L         

1
590

134080 590
V

F V

cL
m m

L L c c
   

 
JA

JA JA
   

 1
59 20 6767m      

1 1180m g    

 )136تا  127هاي  : صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -188

1Lك ميله از رابطة افزايش طول ي L    آيد. داريم: دست مي به  

5
1 0 36 1 2 10 600L L / /            

2 2
4

36 10 1 10 50272 10
C






     


   

  كنيم: اكنون دماي ثانويه را بر حسب درجة سلسيوس محاسبه مي

2 1 2 250 20 70 C                

  كنيم: در گام آخر اين دما را به درجة فارنهايت تبديل مي

2 2
9 932 70 32 1585 5F F          

 )142تا  136و  121تا  119هاي  : صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -189

 Bو  Aها يكسـان اسـت، بـراي دو ميلـة      چون آهنگ شارش گرما در ميله

  توان نوشت: مي

  
kA T

H
L

A BH H




    

   B AB BCA H AB

A B

k A T Tk A T T

L L


  

   
3 230

3230
A B

B A H

L L L A AB BCA AB
k k ,T C

k T Tk T

L L
 

 


    

230 3 3 4 3 230 1AB AB BC AB BCT T T T T ( )         

  توان نوشت: مي Cو  Bو براي دو ميلة 

   B AB BC C BC L
B C

k A T T k A T T
H H

L L

 
     

   
5
3
0

5 03
C B

L

k k

B AB BC B BCT C
k T T k T




      

3 3 5 3 8AB BC BC AB BCT T T T T       

8 23AB BCT T ( )    

  ) داريم:2) و (1هاي ( با استفاده از رابطه

1 2 8 234 3 230 2303 3
( ),( )

BC BC BCT T T        

30BCT C     

 )147تا  144هاي  : صفحهنون گازهاگرما و قا -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -190

1Vقبل از وارد كردن لوله درون جيوه حجم هواي داخلي آن  AL  و فشار

حجم هـواي داخـل    است. بعد از وارد كردن لوله درون جيوه 76cmHgآن 

آن  2 30V L A   تـر اسـت،    و فشار آن كه از فشار هواي محيط بـيش

2 76 38 114P cmHg          است. بنـابراين چـون دمـا ثابـت اسـت، بـا

1استفاده از رابطة  1 2 2P V P V  يـابيم. دقـت كنيـد، سـطح      طول لوله را مـي

  است. Aآن ثابت و برابر مقطع لوله در تمام نقاط 

                       

 
2 0
2

38 76 38 114
30

P P cmHg

V L A

    


 
1حالت دوم  0

1

P P

V LA


 

  حالت اول 

1 1 2 2 76 114 30P V P V LA (L )A       

76 114 114 30 114 30 38L L L         

90L cm    

 )154تا  152هاي  : صفحهگرما و قانون گازها -2فيزيك (
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  )محمدشايان شاكري(  »2«گزينة   -191

  باشند.  مي 10Neو  31Ga ،14Siترتيب  به Zو  X ،Yعنصرهاي 

  ها: بررسي گزينه

  است.  31داراي عدد اتمي  Xعنصر »: 1«گزينة 

نيز در اين دوره قرار گرفتـه اسـت،    Siرة سوم جدول كه در دو»: 2«گزينة 

  باشند. گازي شكل مي 1atmدر دماي اتاق و فشار  Arو  Clدو عنصر 

  رسانا است. سيليسيم نيمه»: 3«گزينة 

اسـت و تعـداد    8برابـر   10Neهاي ظرفيـت اتـم    داد الكترون: تع»4«گزينة 

  باشد. مي 9برابر  27Coهاي ظرفيت اتم  الكترون

  )33و  32، 27تا  25هاي  ، صفحه2(شيمي 

--------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »2«گزينة   -192

  .Mو  X ،Z ،E ،B ،Y ،Gاين جدول عبارتند از:  P عناصر دستة

  %
7 100 77 79 /    

  است.   6Cنيز  Zو عنصر  13Alهمان  Xو عنصر  7Nهمان  Bعنصر 

شـبه   Eفلز هستند وعنصـر   Xو  A ،Dعنصر  3در ميان عنصرهاي اين جدول 

  فلز بوده و بقية عناصر نافلز هستند. 

ترتيب كربن، منيزيم و گوگرد هستند كه كـربن (بـه    به Gو  Z ،Dعناصر 

  ند.شكل گرافيت) و منيزيم رسانايي الكتريكي دار

  )33و  32، 27هاي  ، صفحه2(شيمي 

--------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   -193

  واكنش انجام شده به صورت زير است:

  2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(l) CO (g)     

  84100 75 100ton

x
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  112x tonFe   
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2 3 2 3 2 3
62 3 2 3

2 160 1
4 1 10

molFe O gFe O tonFe O

molFe molFe O gFe O
    

2خالص 3160tonFe O  

  %
160100 100 80200

ton

ton
    

}²Ii ½à jI¶ ³o]
}²IiIº ½à jI¶ ³o]درصد خلوص  

 )33و  32، 24تا  18هاي  ، صفحه3(شيمي   

--------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -194

كند كه از حجم گاز  واكنش داده و گاز هيدروژن توليد مي HClفلز آهن با 

  توان مقدار آهن را محاسبه نمود. توليد شده مي

2 3 3 26 2 3Fe O HCl FeCl H O     

2 22Fe HCl FeCl H     

22
2 2

1 1 5633 6 8422 4 1 1
mol H molFe gFe

?gFe / LH gFe
/ LH molH molFe

       

84 100 42200 %   درصد Fe در مخلوط اوليه  

2FeCl  3وFeCl ــه ــا   بـ ــب بـ ــوب  NaOHترتيـ و  2Fe(OH)رسـ

 3Fe OH كنند. توليد مي  

1 284 56 1
molFe molNaOH

?gNaOH gFe
gFe molFe

     

40 1201
gNaOH

gNaOH
molNaOH

   

2گرم  116گرم مخلوط آهن و زنگ آهن  200از  3Fe O باشد. مي  

2 3
2 3

1 2 3116 160 1 1
mol molFe molNaOH

?gNaOH gFe O
g molFe O molFe

      

40 1741
gNaOH

gNaOH
molNaOH

    

174در مجموع  120 294   گرمNaOH باشد. لازم مي  

  )25تا  22هاي  هصفح، 3(شيمي  

--------------------------------------------  

  )ناصر رادمند(  »3«گزينة   -195

    
  تري متيل هگزان - 3، 2، 2 –اتيل  -4

  )100و  99هاي  صفحه ،2(شيمي 

 3شيمي 
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  )فرد فاضل قهرماني(  »3«گزينة   -196

، بـه  2Hتركيب موردنظر يك آلكن است كه در حضور كاتـاليزگر نيكـل و   

  شود.  ديل ميآلكان تب

  بررسي موارد:

كتان ومتيل ا -2متيل هگزان بوده و با  -2 -اتيل  -3ورده حاصل االف و د) فر

  ايزومر ساختاري است. 

    ها در آب نامحلول هستند. ب) آلكان

  ها كم است ولي صفر نيست. پذيري آلكان ج) واكنش

  )101تا  98هاي  ، صفحه2(شيمي 

--------------------------------------------  

  )سيدسحاب اعرابي(  »4«گزينة   -197

3 2 2
11 2)NaNO (s) NaNO (s) O (g)   

3 22)CaCO (s) CaO(s) CO (g)   

4 2 2 7 2 3 2 23 4)(NH ) Cr O (s) Cr O (s) H O(l) N (g)    

3 2
34 2)KClO (s) KCl(s) O (g)   

در شـرايط   4هاي فوق حجم گـاز توليـد شـده در واكـنش      با توجه به واكنش

  يكسان بيشتر است.

  )9 و 8هاي  ، صفحه3(شيمي 

--------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »1«گزينة   -198

  آوريم: دست مي ابتدا ظرفيت گرمايي ويژة روغن را به

  ظرفيت گرمايي ويژه = ظرفيت گرمايي× جرم 

1 1336 2 1200 0 8c / J.g .K
/

   


  

  حال داريم:

 1050 10 2 1 20 70Q mc / C             

273 70 273 343K C K      

  )43تا  41هاي  هصفح، 3(شيمي  

--------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة   -199

  عبارت (الف):

  10 0 84 8 4J J
g / /

g. C C
  

 
    2COگرم  10ظرفيت گرمايي  

  80 0 12 9 6J J
g / /

g. C C
  

 
  گرم طلا 80ظرفيت گرمايي  

  عبارت (ب):

  105000 25
1000 4 2

J
: q mc C

J
g /

g. C

     




  Aبراي ظرف  

  25 20 45 C     ÂÄI¿º  

بيشـتر اسـت، بنـابراين انـرژي گرمـايي آن       Aدماي نهايي و جرم آب ظرف 

  بيشتر خواهد بود. 

qعبارت (پ): طبق رابطة 
(c )

m



م ، چون ظرفيت گرمايي ويـژه آلـوميني  

م و دماي يكسان دو قطعه فلز آلوميني ن براي افزايشبيشتر از طلا است، بنابراي

  م گرماي بيشتري نياز خواهد داشت.م برابر، فلز آلومينيطلا با جر

  )43تا  41هاي  ، صفحه3(شيمي 

--------------------------------------------  

  )فرشاد ميرزايي(  »4«گزينة   -200

A  وB  يش گاز نجيب بعد از خـود  ترتيب با گرفتن دو و سه الكترون به آرا به

جـدول تنـاوبي قـرار     15و  16ترتيب در گـروه   به Bو  Aاند. بنابراين  رسيده

يابـد. بنـابراين    دارند خصلت فلزي و شعاع اتمي از راست به چپ افزايش مي

  بيشتر است. 16از عنصر گروه  15خصلت فلزي و شعاع اتمي عنصر گروه 

  )44تا  42و  27، 25هاي  ، صفحه2(شيمي 

--------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   -201

را  2و واكـنش   كنيم در دو ضرب ميرا  3واكنش  كرده،برعكس را  1واكنش 

3در 
  دست آيد.   هتا واكنش سوختن كامل اتان ب كنيم ضرب و معكوس مي 2

  

2 6 2C H (g) C(s) 23H (g) 81
2

H kJ

C(s)

  

2 2

2

2 2 2 393

3

O (g) CO (g) H ( )kJ

H (g)

    

2 2

2 6 2 2 2

3 33 5702 2
7 2 32

O (g) H O(l) H ( )kJ

C H (g) O (g) CO (g) H O(l)

    

  

  

  381 2 393 570 15602H ( ) ( ) H kJ            

  2 62 6
2 6 2 6

1 156015 78030 1
mol C H kJ

?kJ g C H kJ
g C H mol C H


      

  )63تا  59هاي  ، صفحه3(شيمي 
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  )اميرحسين معروفي(  »2«گزينة   -202

  كنيم: ابتدا ظرفيت گرمايي كل را محاسبه مي

  ظرفيت گرمايي كليي ويژة آب ظرفيت گرما جرم آب  ظرفيت گرمايي گرماسنج 

0 0 04 2 2600 5 10925J J J
/ g

g C C C
    

0
010925 4 43700J

T C J
C

    ظرفيت گرمايي كلگرماي كل  

43 70/ kJ  
43 70 33

349 6132 2
/ kJ g

x / kJ
x g

 


  

  )58و  43تا  41هاي  هاي صفحه ، صفحه3(شيمي 
--------------------------------------------  

  )كامران جعفري(  »4«گزينة   -203

شـود.   كند، لذا سرعت واكـنش كـم مـي    تر مي افزودن آب مقطر اسيد را رقيق

 Cمنحنـي   بلكـه را در اين شرايط نشان دهـد   2COتواند توليد  نمي Bپس 

  باشد.تواند  مي

  )12تا  10هاي  اهي، صفحهدانشگ (شيمي پيش
--------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -204

  توان نوشت: با توجه به واكنش مي

2 5 2 22 4
10 0 0

10 2 4

N O (g) NO (g) O (g)

L

t x x x

 


y¹¨H» ÁHkTMH

à¾Êd² nj
   

10 2 4 16 3 6 2( x) x x x x L         مجموع حجم گازها  

2ليتر  6و  2NOليتر  2O ،8ليتر  2بنابراين در اين لحظه،  5N O  در ظرف

2واكنش وجود دارد. با توجه به نمودار، زمان مربوط به اين حجم از  5N O  را

t)2آوريم:  دست مي به min)    

2
2 12O

V L
R R

t min


   

y¹¨H»   

هـاي   هـاي مـولي از نسـبت    جـاي نسـبت   توان به نكته: در دما و فشار ثابت مي

  حجمي استفاده نمود.

  )9تا  6هاي  هصفح، دانشگاهي پيش(شيمي  
--------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   -205

  شود.   رد ارلن ميآمونيوم كلريد وا 4mLدر هر ثانيه 

  1
4 40 004 2 5 0 01?mol NH Cl / L / mol.L / mol NH Cl     

  3 43
3 3

1 20 896 22 4 2
mol NH mol NH Cl

/ L NH
/ LNH mol NH

    

  
4

1 40 01
s

s
/ mol NH Cl

   

  32 3
3

10 896 22 4
mol NH

?gCa(OH) / L NH
/ L NH

    

  2 2 2
3 2

1 74 1 482 1
molCa(OH) gCa(OH)

/ gCa(OH)
mol NH molCa(OH)

    

  )9تا  3هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش
--------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -206

  فقط مورد اول درست است.

كولار داراي گروه عاملي آميدي 
||
O

|
( C N )       اسـت، امـا در مولكـول داده

  شده چنين گروهي وجود ندارد.

اتـم كـربن اسـت، از سـوختن      24كه تركيب داده شده داراي  با توجه به اين

نيز توليد خواهد شد. به اين ترتيب مقـدار تركيـب    2COمول  24كامل آن 

  برابر است با: 2COگرم  264مورد نياز براي توليد 

22
2 2

1 1264 44 24
molCO mol

gCO
gCO molCO

  
KÃ¨oU  تركيب?mol   

0 25/ mol KÃ¨oU  

در حالي كـه از آبكافـت   الكل سازندة بخش استري اين مولكول متانول است، 

  آيد. دست مي استر سازنده بوي آناناس (اتيل بوتانوات)، اتانول به

  )108تا  105هاي  هصفح، 2(شيمي  
--------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »3«گزينة   -207

  بوتن  -2   

    

  متيل پروپن -2   

    
  )102و  101هاي  ، صفحه2(شيمي 

3 
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  )حامد رواز(  »3«زينة  گ -208

هميشه آخرين جهش اصـلي عناصـر، هنگـام كنـدن الكتـرون از زيرلايـة پـر        

21 1( s ) sگيرد پس:  ،صورت مي  

2 2 6 2 51 2 2 3 3A : s / s p / s p  

دهد و اين  ي ميرو 8IEو  7IEدرنتيجه جهش اصلي اول اين عنصر نيز بين 

0lmالكترون با عدد كوانتومي  10عنصر،       دارد همچنـين مجمـوع اعـداد

1هاي اين عنصر برابر  كوانتومي مغناطيسي اسپين الكترون
2  است. اما عنصر

 ـ     ، آرگون مي17Clبعد از  ا عنصـري ديگـر واكـنش    باشـد كـه بـه آسـاني ب

  دهد. نمي

  )39و  27تا  20هاي  ، صفحه2(شيمي   

--------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -209

هـا فرمـول تجربـي     ها و سيكلو آلكـان  عبارت اول درست است چون در آلكن

 تقريبـاً  هـا  د جرمي كربن در همـة آن است و درص 2CHمشابه و به صورت 

%85   است.   /7

  عبارت دوم نادرست است و طول پيوند كربن ـ كربن در الماس بلندتر است. 

عبارت سوم درست است. متيل استات و پروپانوئيك اسيد ايزومر يكديگرند و 

3فرمول مولكولي هر دو  6 2C H O  هـا   مجموع عدد اكسايش كربناست پس

  است.  -2در هر دو برابر 

عبارت چهارم نادرست است آسپرين عامل استري دارد ولي ايبوبروفن نـدارد  

  اما هر دو آروماتيك هستند.

  )108تا  104، 96، 95هاي  ، صفحه2(شيمي 
--------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   -210

  ترتيب گلوكز، ايبوبروفن و آسپارتام است.   ) به3) و (2)، (1هاي ( م تركيبنا

ــب ( ــب 1تركي ــت و تركي ــك نيس ــاي ( ) آروماتي ــاملي  3) و (2ه ــروه ع ) گ

  هيدروكسيل ندارند. 

6ترتيـــب   ) بـــه3) و (1فرمـــول مولكـــولي دو تركيـــب (   12 6C H O  و

14 18 2 5C H N O باشد. گرم مي 114ها برابر با  ت جرم مولي آناست و تفاو  

  )108و  107، 83هاي  ، صفحه2(شيمي   

  
  )سيد سحاب اعرابي(  »4«گزينة   -211

2Pbيون   دهد و قابـل شناسـايي اسـت و يـون      با يون كرومات رسوب مي

Ag  توان آن را شناسايي كرد. دهد و مي رسوب تشكيل مي يديون كلربا  

 )10و  2هاي  هصفح، 3(شيمي 

--------------------------------------------  

  )ناصر رادمند(  »4«گزينة   -212

23

23

1 7 6 022 1017 12 3 6 022 1023

/
( ) /

/
( ) /

 


 
  

  )13و  12هاي  ، صفحه3(شيمي   
--------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   -213

، در ناحيـة مرئـي تعـداد خطـوط طيـف نشـري خطـي        16طبق نمودار صفحة 

  باشد. مي 7و سديم  4هيدروژن 

  طيف نشري خطي هيدروژن:  

6nانتقال الكترون از      2بهn   410بنفشnm    

5nرون از انتقال الكت     2بهn   434آبيnm   

4nانتقال الكترون از      2بهn   486سبزnm    

3nانتقال الكترون از      2بهn  656 قرمزnm    

تـرين شـيوه بـراي از دسـت      مناسـب  نوربراي الكترون در اتم برانگيخته نشر 

  دادن انرژي است.

  )19تا  16، صفحة 2(شيمي 
--------------------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »1«گزينة   -214

  كند. ملة داده شده را به درستي تكميل ميج» ب«فقط عبارت 

nها در يك لاية الكتروني  حداكثر تعداد زيرلايه    

22nها در يك لايه  حداكثر تعداد الكترون    

هاي اشغال شده از الكترون در اتـم عنصـري از تنـاوب     حداكثر تعداد زيرلايه

  اي برابر هشت است. ورهچهارم جدول د

  )28تا  20هاي  هصفح، 2(شيمي  

 2شيمي 
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  )اميرمهدي بلاغي(  »2«گزينة   -215

2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4 5 3 2 1 4 0 29Cr : s s p s p d s ( ) ( )       

اي قـرار دارد و بـا توجـه بـه      جـدول دوره  14در گـروه   50اتم با عدد اتمي 

يكـان   هاي ظرفيـت آن همـان   است پس تعداد الكترون pكه جزو دستة  اين

  شماره گروه است.

29 4 25   

  )28تا  25هاي  هصفح، 2(شيمي  

--------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   -216

3nالكترون با  6داراي  Aاتم عنصر       6است يعنـي در لايـة سـوم داراي 

  .  باشد الكترون مي

2 2 6 2 41 2 2 3 3A : s / s p / s p   

0lالكترون با  7داراي  Bاتم عنصر اصلي     هـاي   است يعني در زيـر لايـهs 

 dتواند زيرلاية اينكه عنصر اصلي است نمي دليل هفت الكترون دارد. (بهخود 

  داشته باشد.)

2 2 6 2 6 11 2 2 3 3 4B : s / s p / s p / s  

الكترون هستند اما اين دو عنصر  7داراي  sهاي  دو عنصر ديگر نيز در زيرلايه

  اند.  واسطه

2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4C : s / s p / s p d / s  

2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 4D : s / s p / s p d / s  

الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب پس از خـود   2با گرفتن  Aاتم عنصر 

به آرايش الكتروني گـاز  با از دست دادن يك الكترون  Bرسد و اتم عنصر  مي

  رسد.   نجيب قبل از خود مي

2B A فرمول شيميايي تركيب يوني:
22

A A

B B










#·»oT§²H ¸TÎo¬#IM

·jHj#Swj#pH#IM
#·»oT§²H#¦ Ä#

  

  )58و  57، 28تا  20هاي  هصفح، 2(شيمي  

--------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -217

  را محاسبه كنيم: Yو  Xجرم اتمي ميانگين  ابتدا بايد

0 3 65 0 7 63 63 6/ / /     جرم اتمي ميانگينX   

0 05 34 0 95 32 32 1/ / /     جرم اتمي ميانگينY   

در نظر  16% عنوان شده جرم آن برابر A ،100ني عنصر از آنجايي كه فراوا

  شود: گرفته مي

63 6 32 1 4 16 159 7/ / ( ) /     4جرم مولي تركيبXYA  

  )14ة صفح، 2(شيمي  

--------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »3«گزينة   -218

  ها: ر گزينهبررسي ساي

كيــوان (زحــل) از اتــان مــايع  مــاه ســيارةتــرين  ســطح بــزرگ»: 1«گزينــة 

2 6(C H (l))  .پوشيده شده است  

  پيونـد دوگانـه پيونـد كووالانسـي تشـكيل شـده از بـه اشـتراك        »: 2«گزينة 

  گذاشتن چهار الكترون بين دو اتم است.

تر بودن  دليل جرم و حجم بيشتر و قوي به 2Clمولكول غيرقطبي »: 4«گزينة 

  شود. به مايع تبديل مي 2Oتر از  نيروهاي بين مولكولي در آن آسان

  )92و  90، 75هاي  ، صفحه2(شيمي 
--------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -219

  كتاب درسي. 92طبق متن صفحة  ) درست؛1

  دارند.  ناقطبيهايي  ) درست؛ زيرا هر دو مولكول2

و در  Aو  K ،E ،Dهــاي محلــول در چربــي عبارتنــد از  ) درســت؛ ويتــامين3

  پنج پيوند دوگانه (به صورت يك در ميان) وجود دارد.   Aساختار ويتامين 

مـول از آن در   1ل بوده و امكـان انحـلال   در آب نامحلو 2PbI) نادرست؛ 4

100g  نداردآب وجود.  

  )92و  80تا  78، 11هاي  ، صفحه3(شيمي 
--------------------------------------------  

  )اميرمهدي بلاغي(  »2«گزينة   -220

برابـر تعـداد جفـت     4اكسـيد،   هـاي ناپيونـدي گـوگرد دي    * تعداد الكترون

  هاي پيوندي ساختار لوويس كربن مونوكسيد است. ترونالك

  )79تا  72هاي  هصفح، 2(شيمي  
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  )مسعود طبرسا(  »4«گزينة   -221

  دار است. الف) نادرست است؛ آمونياك پركاربردترين تركيب نيتروژن

  دهد نه جرم هوا.   درصد حجم هوا را تشكيل مي 78ب) نادرست است. 

  بيني رامسي را نشان داد.  ت بودن پيشپ) نادرست است. موفقيت هابر، نادرس

  ت) درست است.

  )57تا  53هاي  دانشگاهي، صفحه ) (شيمي پيش92و  90، 75، صفحة 2(شيمي 
--------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »2«گزينة   -222

  واكنش موازنه شده: 

2 2 3 33 2CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)     

و نسبت خواسـته   3و  4ترتيب  ها به ا و فراوردهه دهنده مجموع ضرايب واكنش

  است.  33/1شده 

3 33 3
3 3

1 210 100 1
molCaCO mol NH

?mL NH g CaCO
gCaCO mol CaCO

     

3 3
3

22400 44801
mLNH

mL NH
mol NH

   

  )26تا  24، 22تا  18، 5تا  3هاي  ، صفحه3(شيمي 

--------------------------------------------  

  )محمدپارسا فراهاني(  »2«گزينة   -223

  زير است: صورت واكنش انجام شده به

  4 2 4 33 2 3CuSO (aq) Al(s) Cu(s) Al (SO ) (aq)     

درنظر بگيـريم، بـا توجـه بـه ضـريب       3xmolاگر مقدار مس توليد شده را 

  خواهد بود.   2xmolاستوكيومتري مقدار آلومينيم مصرفي 

  643 1921
g Cu

?g Cu xmol Cu xg Cu
molCu

     

  272 541
g Al

?g Al xmol Al xg Al
mol Al

    

اختلاف ميزان مس توليد شده و مقدار آلومينيم مصرف شده، موجب اخـتلاف  

  جرم تيغه قبل و بعد از آزمايش شده است. 

  192 54 63 5 56 6 138 6 9xg xg / g / g x /      

0 05x / mol   

3مصرفي برابر  4CuSOپس مقدار  0 05 0 15/ / mol   .خواهد بود  

  1
2100 0 151000 5 100 1

mol
mL / mol

mL M
/ L


 

  4غلظتCuSO  

  )92تا  89هاي  ، صفحه3(شيمي   

  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة   -224

ها است كـه قطبـي بـوده و در ميـدان الكتريكـي       و رنگ ها استون حلال چربي

تواند با آب پيوند هيدروژني برقرار  كند و مطابق شكل زير، مي گيري مي جهت

  كند. 

  
آب به دليل داشتن پيوند هيدروژني، نقطة جوش بيشتري از هيدروژن سـولفيد  

دارد در حالي كه بيشتر بودن نقطة جوش يد از آب به دليل بيشتر بودن جـرم  

  مولي يد است. 

ها يـون   ها مانند استون و اتانول قطبي هستند، اما با انحلال آن برخي از مولكول

  ليت نيستند.  شود، بنابراين الكترو توليد نمي

توانـد بـا    نافلز دوره سوم با آخرين زيرلايه نيمه پر، عنصر فسفر است كه مـي 

  تشكيل دهد كه دو الكترون ناپيوندي دارد. 3PHهيدروژن تركيب 

  )92تا  90، 78تا  72، 27تا  25هاي  ، صفحه2)(شيمي 94تا  92، 76هاي  ، صفحه3(شيمي   

--------------------------------------------  

  )سيدطاها مصطفوي(  »4«گزينة   -225

  ها:   بررسي گزينه

ناهمنـام   هـاي بـا بـار    هاي يوني نيروي جاذبه ميان يون در تركيب»: 1«گزينة 

هـا و ميـان همـة     محدود به يك آنيون و كاتيون نيست بلكـه در تمـام جهـت   

  رد.  هاي ناهمنام مجاور و در فواصل مختلف وجود دا يون

هاي ناهمنام موجود در پيرامون هر يون  ترين يون به تعداد نزديك»: 2«گزينة 

ــي  ــون م ــيون آن ي ــدد كوئورديناس ــدد   ع ــده ع ــاختار داده ش ــد. در س گوين

  است.  6برابر  Aكوئورديناسيون يون 

هاي با بـار ناهمنـام در مجـاورت     ها، يون هنگام نزديك شدن يون»: 3«گزينة 

هاي با بار همنـام تـا حـد امكـان از هـم فاصـله        و يون گيرند يكديگر قرار مي

هاي با بـار ناهمنـام خيلـي بيشـتر از      گيرند در نتيجه نيروي جاذبه بين يون مي

  هاي با بار همنام است.  نيروي دافعه بين يون

ساختار داده شده از دو عنصر تشكيل شـده و بـه تركيـب يـوني     »: 4«گزينة 

گويند كه در فرمول شـيميايي آن   تايي ميمتشكل از دو عنصر تركيب يوني دو

در سمت چپ ابتدا نماد شيميايي كاتيون و سپس نماد شيميايي آنيـون نوشـته   

  شود.   مي

  هاي يوني به كار بردن فرمول مولكولي غلط است. نكته: براي تركيب

  )58و  57، 54، 53هاي  ، صفحه2(شيمي 
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  )كامران جعفري(  »2«گزينة   -226

HF  است چون در محلول آن تعداد اندكي يون وجـود  يك الكتروليت ضعيف

  دارد.  

KOH  يك الكتروليت قوي است كه داراي تعداد زيادي يون در محلول خود

  باشد.   مي

2 5C H OH .هيچ يوني ندارد و غيرالكتروليت است  

  )94تا  92هاي  ، صفحه3(شيمي 

--------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   -227

  شود. مول يون در آب حاصل مي 4از يك مول از اين تركيب 

3
3 3Na P Na P     

30 016 0 0044
/ mol

/ P
L

   

2 28 2 20001 14
m m /

V L mL
V /

      


   

33 3 3
3

310 004 0 124 2
1

mol g P g
?g P / P / P L

L Lmol P


  


      

30 248/ gP    

1محلول 14 22801
/ g

g
mL

  2000محلولmLمحلول?g   

6 60 24810 10 108 82280
/

ppm /    
½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³ o]  

  )89ة صفح، 3(شيمي  

--------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »1«گزينة   -228

0گرم آب  100در  8 60 72 120S / g      

220 120
150

(g) (g)

X

½k{oÃw −¼±d¶ ½kº ¼{ ®e
   

275X محلول g   

1275محلول 2501 1
mL

g mL
/ g

   محلول?mL  

  )85ة صفح، 3(شيمي  

  )عليمحمدي موسي خياط(  »2«گزينة   -229

است. به همـين دليـل نقطـة جـوش      3NHقويتر از  HFپيوند هيدروژني  )1

3NH  بايد كمتر ازHF اشد.  ب  

تـر از پيونـد    پيوند هيدروژني نوعي جاذبـه بـين مولكـولي اسـت و ضـعيف      )3

  باشد.  كووالانسي مي

  شود. هيدروژني غلبه مي هايبر پيوند ،به هنگام تبخير آب )4

  )92تا  89هاي  ، صفحه2(شيمي 

--------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   -230

  

  0 ناپيوندي اتم مركزي هاي تعداد الكترون  

  8 پيوندي هاي تعداد الكترون  

  2 داتيو هاي تعداد پيوند  

    

  0 ناپيوندي اتم مركزي هاي تعداد الكترون  

8پيوندي هاي تعداد الكترون  

  3 داتيو هاي تعداد پيوند  

Sقطبيت پيوندهاي  O هـا   بيشتر است چون اختلاف الكترونگاتيوي بين اتم

Sدر پيوند  O  بيشتر از پيوندCl O الكترونگاتيوي است) .Cl   بيشـتر

  است.) Sاز الكترونگاتيوي 

  )79تا  70و  46هاي  ، صفحه2(شيمي 
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